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Büyükçekmece Belediye Mecli-
si'nde, bir günde ruhsat verilen

ve kısa bir süre önce mahkeme kara-
rıyla ruhsatı iptal edilen Flamingo Al-
kent projesi gündeme geldi. AK Partili
Hasan Karataş, “Bir günde verilen
ruhsat yıllarca süren davalarla iptal
edildi. Vatandaşın canı üzerinden
emsal hesabı yapılmaz. Heyelan sını-

rında plan notuyla gökde-
len olmaz”
dedi. CHP'li
Murat
Ercağ ise
Karataş'ı
kararı oku-
mamakla
suçladı. 
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Çin'in ekonomik
yükselişi

İstanbul’da
kira yükü

Heyelan sınırında
gökdelen olmaz!

İstanbul Ticaret Odası'nın
(İTO) yayımladığı İstanbul 

Tüketici Fiyat İndeksi verilerine göre,
kasım ayında enflasyon yüzde 1,19
olarak kaydedildi. Geçen yılın aynı
dönemine göre İstanbul’da fiyatlar
2025 Kasım ayında yüzde 38,28 
artış gösterdi. İTO verilerine göre,

2025 Kasım ayında bir önceki aya 
kıyasla en fazla fiyat artışı alkollü 
içecekler ve tütün harcama grubunda
yüzde 2,59 olarak görüldü. Konut
harcamalarında yüzde 2,30, Sağlık
harcamalarında yüzde 1,69, Ev 
Eşyası harcamalarında yüzde 1,68
artış kaydedildi. 

Gazetemizin geçtiğimiz 
günlerde “Sahili Halka 

Kapattılar” manşetiyle gündeme 
taşıdığı Beylikdüzü sahilindeki
karavan sorunu, bölge halkının 
tepkileriyle yeniden gündeme geldi.
Mahalle sakinleri Beylikdüzü İlçe
Kaymakamlığı’na dilekçe vererek
karavanların kaldırılmasını talep
etti. Dilekçede, “Karavanlar günlük,

saatlik ve haftalık olarak kiraya 
veriliyor. Bu karavanlarda alenen
fuhuş yapılıyor” denildi. “Ailemizle
akşamları sahilde yürüyemez
olduk” denilen dilekçede, “Her
gece gürültülü şekilde müzikler
açılıyor, çevreye rahatsızlık verili-
yor. Hemen her gece burada olay
çıkıyor, kavga hiç eksik olmuyor”
ifadelerine yer verildi. 

ç Dereağzı Mahallesi Muhtarı
Ahmet Topal ise Damga'ya

yaptığı açıklamada, haberimizin 
ardından çok sayıda şikâyet 
aldıklarını belirterek yaşanan 
sorunların artık dayanılmaz 
boyuta ulaştığını söyledi. Topal,
“Damga'nın gündeme getirdiği
karavan konusunda bize de çok
sayıda şikayet geliyor. Özellikle

bu karavanlarda fuhuş yapıldığı 
ihbarını alıyoruz. Uyuşturucu 
kullanıldığını öğreniyoruz ve aranan
kişilerin buralarda kaldığı bilgisini
alıyoruz. Mahalle sakinlerimizden
çok sayıda şikayet geliyor. Tarafı-
mıza ulaşan bu şikayetleri ilgili ma-
kamlara bildirdik. Bu konunun bir
an önce çözülmesini bekliyoruz”
çağrısında bulundu. I SAYFA 8

ARANAN KiŞiLERiN BURADA 
KALDIĞI BiLGiSiNi ALIYORUZ!
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HER GECE OLAY ÇIKIYOR
KAVGA HiÇ EKSiK OLMUYOR
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DİSK, 2026 yılı asgari ücret taleplerini
ve DİSK-AR tarafından hazırlanan

araştırma raporunu İstanbul Barosu’nda
düzenlenen basın toplantısıyla paylaştı.
Genel Başkan Arzu Çerkezoğlu, işçilerin
yaşam standartlarının yükseltilmesi gerekti-
ğini vurgulayarak, “Bugün ülkemizde hayat
pahalı, emek ucuz” dedi. I SAYFA 9
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EMEK UCUZ! İstanbul'un Gaziosmanpaşa ilçesinde yer

alan Validesuyu Camii'nden uygunsuz 
sesler ortalığı karıştırdı. Olayın duyulmasının
ardından çevre sakinlerinin şikayeti üzerine polis
ekipleri bölgeye sevk edildi. Durumdan rahatsız
olan vatandaşlar, sorumluların tespit edilip 
cezalandırılmasını istedi. Görüntülerin sosyal
medyada yayılmasının ardından, “Toplum öyle
çürümüş ki asla düzeltilemez” yorumları yaptı. 
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MÜSTEHCEN 
SALDIRI!

Eşref Rüya dizisinin kadrosuna Seda
karakteriyle katılan Büşra Cebe, sette

gördüğü sevgi dolu ortama dikkat çekti.
Cebe, kalabalık ve profesyonel bir ekibe
dahil olduğunu, daha ilk günden hiç
yabancılık hissetmediğini söyledi.
Cebe, “Her an güvende hissettiğim
şahane bir kalabalık. Saatler süren
tempoda yüzleri hiç düşmeyen pro-
fesyonel bir oyunbaz takımı” dedi.
Cebe, çalışma ortamının kusur-
suz olduğunu söyledi. 

ŞAHANE BİR KALABALIK!
ç

Aralık ayı Meclis toplantısında
eleştirilere cevap veren Beylik-

düzü Belediye Başkanvekili Önder
Serkan Çebi, AK Parti Grubuna,
“Son 5 yılda 252 tane proje yapıldı.
Size samimi bir çağrım var. Hemen
Meclis toplantısı çıkışında bir otobüs
çağıralım. 
Projeleri incele-
yelim. Ne 
yapılmış ne 
yapılmamış
birlikte görelim.
Eksik bir şey
varsa yine söle-
yin. Biz de ta-
mamlayalım”
önerisinde bu-
lundu. I SAYFA 5

Size samimi 
bir çağrım var!
ç306 MAĞARA İMHA EDİLDİ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya,
“İnşallah 'Terörsüz Türkiye' 

hedefiyle de artık terörün gölgesinin
düştüğü bir ülke değil, birliğin, kar-
deşliğin, refahın yükseldiği büyük ve
güçlü Türkiye'yi konuşacağız” dedi.
Terörsüz Türkiye sürecinin akamete

uğramaması için 
kırsaldaki arama ve
tarama faaliyetlerine
kesintisiz devam et-
tiklerini dile getiren
Yerlikaya, “Bu kap-

samda 306 mağara
ve sığınak imha edil-

miştir” diye
konuştu.
I SAYFA 7
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Arama faaliyeti
sekteye uğramadı

ÇOCUKLAR
iÇin ÇaĞrI!

HABERİN DEVAMI SAYFA 14’TE
İBB iddianamesinde 'kızıl saçlı
savcı' olarak yer alan ve İBB

Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun tutuklu
avukatı Mehmet Pehlivan'a 'bilgi sız-
dırdığı' iddiası ile ifadesi alınan Savcı
S.Ç.S açığa alındı. İddiaları reddeden
savcı, “Zorlu AVM’ye birkaç kez 
gitmişimdir. Ancak iddia edildiği gibi
Mehmet Pehlivan ile görüşmem 
olmadı. Raffles Otel’e hiç gitmedim.
Tanık beyanında yalan söylemektedir”
savunmasını yaptı.   I SAYFA 9

Raffles Otel’e 
hiç gitmedim!
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Türk Sanat Müziğinin duayen ismi
Selahattin Alpay, özellikle popülerlik 

uğruna yapılan düet çalışmalarını sert şekilde
eleştirdi. İsim vermeden bazı Türk Sanat 
Müziği sanatçılarını eleştiren Alpay, “Bu tür 
işbirlikleri sanat dünyasına ihanettir. Kardeşim,
şimdiye kadar sen neysen öyle kal. Nasıl sevil-
mişsen öyle kal" ifadesini kullandı. I SAYFA 13
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SEN NEYSEN 
ÖYLE KAL!

KARAVANDA
FUHUS VAR!
Gazetemizin geçtiğimiz günlerde gündeme getirdiği Beylikdüzü sahilindeki karavanlara ilişkin şikayetler artmaya
başladı. Damga'ya konuşan Dereağzı Mahallesi Muhtarı Ahmet Topal, “Buradaki karavanların günlük, saatlik veya
haftalık olarak kiralandığı ve bu karavanlarda fuhuş yapıldığı bilgisini aldık. Yetkililerden çözüm bekliyoruz” dedi

SAHiL ŞERiDiNDE PARK OLMAZ!
Damga'ya konuşan muhtar Ahmet Topal, karavanlar
hakkında şikayetlerin çığ gibi büyüdüğünü belirterek
önlem alınmasını istedi. Topal, sahil şeridinde 
karavan parkı olmasına karşı çıktıklarını belirterek, 
sorunun kronikleşmeden çözülmesini talep etti. 

BARIŞ 
KIŞ

ÖZEL
HABER

ALKOLLÜ İÇECEKLER İLK SIRADA
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İTO, İstanbul’daki tüketici fiyatlarıyla ilgili son verileri
yayımladı. İstanbul'da kasım ayında enflasyon yüzde 1,19

olarak kaydedildi. Yıllık enflasyon ise yüzde 38,28 oldu

15 Kasım’da yapılan Silivrispor 
Olağanüstü Kongresi’nde kulüp 

başkanı seçilen iş insanı Murat Yıldız, Dam-
ga’ya konuştu. Silivrispor’u hak ettiği noktaya
kavuşturacaklarını ifade eden Yıldız “Onun
bunun kapısında bekleyen bir Silivrispor’un
yerine, vizyon sahibi bir kulüp olacağız. 
Kimsenin arka bahçesi değiliz. Başarılı 
olmamıza hiçbir engel yok” dedi. I SAYFA 14
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Kimsenin arKa
bahçesi değiliz

SAHTE iÇKiYE

hapis cezası!

HABERİN DEVAMI SAYFA 14’TE



Alzheimer kişi 
empati ister
Alzheimer hastalarıyla iletişimde empati, sabır ve anlayışın Alzheimer hastalarıyla iletişimde empati, sabır ve anlayışın 
önemine işaret eden Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. Oğuz Tanrıdağ, önemine işaret eden Nöroloji Uzmanı Prof. Dr. Oğuz Tanrıdağ, 
hastaların söyledikleriyle tartışmamak, zaman ve mekân hastaların söyledikleriyle tartışmamak, zaman ve mekân 
kavramlarını zorlamamak gerektiğini ifade ettikavramlarını zorlamamak gerektiğini ifade etti

Prostat kanserinin sinsi bir şekilde ilerlediğini anlatan Prof. Dr. Ramazan Yavuz Akman, 
özellikle 50 yaş üstü erkeklerin bu konuda kontroller yaptırması gerektiğini belirtti

Trakya Üniversitesi Rektör 
Yardımcısı ve Tıp Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Sedat 
Üstündağ, su tüketimi ve 
sıvı alımının her mevsim 
önemli olduğunu belirte-
rek, kış aylarında vücudun 
susuz bırakılmaması 
gerektiğini söyledi

Su içmeyi ihmal etmeyin
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Erkeklerde en sık görülen 
kanser türlerinden biri olan 
prostat kanseri ilk evrelerde 

belirti vermeden sessizce ilerlediği 
için genellikle geç fark ediliyor. 
Oysa, erken yakalandığında tedavi-
nin başarı oranları belirgin şekilde 
yükseliyor. Acıbadem International 
Hastanesi Üroloji Uzmanı Prof. Dr. 
Ramazan Yavuz Akman,   düzenli 
yapılan testlerin erken tanıda son de-
rece önemli bir rol üstlendiğine dikkat 
çekerek, “Basit bir kan testi ve ürolojik 
muayene, pek çok erkeğin yaşamını 
değiştirecek kadar kritik bir önem ta-
şımaktadır.  Hastalığın henüz belirti 
vermediği erken dönemde saptanması 
ve bu sayede tedavinin başarısının art-
ması amaçlanmaktadır. Erken tanı için 
özellikle 50 yaş üstü erkeklerin, ailesin-
de prostat kanseri öyküsü bulunanların 
ve risk grubunda olanların taramaları 
aksatmamaları hayat kurtarıcı bir adım 
olmaktadır. Özellikle risk grubundaki 
hastaların yakın takibi ve taranmaları 
hastalığın ilerlemeden saptanmasını ve 
tedavi edilmesini olanaklı kılmaktadır” 
diyor. 

Kanser çok can alıyor
Prostat bezindeki hücrelerin kontrolsüz 
ve hızlı bir şekilde büyümesiyle ortaya 
çıkan prostat kanseri, güncel araş-
tırmalara göre, her 100 bin erkekten 
yaklaşık 35’inde görülüyor. Avrupa’da 
erkeklerde en sık rastlanan kanser olan 
prostat kanseri, kanserle ilişkili ölüm-
ler arasında 3’üncü sırada yer alıyor. 
Görülme sıklığı ise yaşlanmaya bağlı 
olarak artış gösteriyor. Genellikle 50 
yaş üstü erkeklerde rastlanan prostat 

kanseri riski yaş ilerledikçe belir-
gin şekilde artıyor ve 65 yaş üstü 
erkeklerde daha yaygın görülüyor. 
Klinik bir çalışmaya göre; 30 yaş 
altındaki erkeklerde görülme sıklığı 
yüzde 5 iken, bu oran yaşla birlikte 
artarak 79 yaş üstünde yüzde 59’a 

yükseliyor. 

Aile öyküsünde risk artıyor
Ailesinde prostat kanseri öyküsü olan 
erkeklerin daha dikkatli olmaları gere-
kiyor. Çünkü, babasında prostat kan-
seri hikayesinin olması riski iki kattan 
daha fazla artırıyor. Prostat kanseri 
öyküsü olan bir erkek kardeş ise riski 
babası hasta olan erkeklerden daha 
fazla yükseltiyor. İlerleyen yaş ve aile 
öyküsünün dışında çevresel faktörler 
ve yaşam tarzı alışkanlıkları da prostat 
kanserinin riskleri arasında yer alıyor. 
Örneğin, aşırı kırmızı et ve işlenmiş 
gıda tüketimi, düşük sebze-meyve 
alımı, fiziksel aktivite eksikliği ve fazla 
kilo hormonal dengesizliklere yol aça-
rak riski yükseltiyor. 

Başlangıçta genellikle sinsice 
ilerliyor
Erken evre prostat kanseri genellikle 
sinsi şekilde seyrediyor. Kansere bağlı 
semptomların sıklıkla hastalığın doğal 
seyri içinde geç dönemlerde ortaya 
çıktığını vurgulayan Prof. Dr. Rama-
zan Yavuz Akman, şunları söylüyor: 
“Erken evre prostat kanseri belirtileri 
ve semptomları; idrarda kan görülmesi, 
idrarın pembe, kırmızı veya kahveren-
ginde olması, menide kan görülmesi, 
daha sık idrara çıkma ihtiyacı, idrarı 
başlatmada güçlük, geceleri daha sık 

idrara çıkma ihtiyacıdır. İleri evrede ise 
hastaların yakınmaları farklılık gösterir. 
İdrar kaçırma, sırt ve kemik ağrısı, sert-
leşme sorunları, yorgunluk hissi, istem 
dışı kilo vermek, kollarda veya bacak-
larda güçsüzlük bu evredeki bulgu ve 
belirtilerin başında gelmektedir.” 

Belirti yokken bile saptanabilir
Kanser erken evrede fark edildiğinde 
tedavi seçenekleri ve tedavi edilebilirlik 
oranı önemli ölçüde artıyor. Üroloji 
Uzmanı Prof. Dr. Ramazan Yavuz 
Akman erken tanı için 50 yaş ve üze-
ri tüm erkekler ile ailesinde prostat 
kanseri öyküsü olan 45 yaş ve üzeri 
erkeklere yılda bir kez PSA kan testi ile 
prostat muayenesinin önerildiğini  vur-
gulayarak, “Bu programla hastalığın 
henüz belirti vermediği erken dönemde 
saptanması ve bu sayede tedavinin 
başarısının artırılması amaçlanmakta-
dır” bilgisini veriyor. Prostat kanserinin 
genellikle kandaki prostat spesifik an-
tijen (PSA)  testi ile erken teşhis edi-
lebildiğini anlatan Prof. Dr. Ramazan 
Yavuz Akman,  sözlerine şöyle devam 
ediyor: “Prostat kanserini tespit et-
menin bir diğer yolu olan dijital rektal 
muayenede ise doktor prostat bezini 
muayene etmektedir. PSA ölçümünde 
veya muayenede şüphe varsa multipa-
rametrik prostat MR planlanmaktadır. 
MR bulgularına göre şüpheli alanların 
varlığında MR füzyon biyopsi ile tanı 
konulabilmektedir. Son yıllarda multi-
parametrik prostat MR ile birlikte özel-
likle metastazı saptamakta kullanılan 
PSMA PET sintigrafi yöntemleri de 
güncel görüntüleme yöntemleri arasın-
da yer almaktadır.”

PROF. Dr. Tanrıdağ, “Eğer o 
eskilerden bugünmüş gibi söz 
ediyorsa onunla o konuşmanın 

içine girerek sürdürün. Konuştuğu ko-
nunun bütünlüğünü bozmayın. Zaman 
zaman espriler yapın.” dedi. 
NPİSTANBUL Hastanesi Nöroloji Uz-
manı Prof. Dr. Oğuz Tanrıdağ, Alzhei-
mer hastalığının sadece bilişsel işlevleri 
değil, aynı zamanda kişinin algılarını ve 
davranışlarını da derinden etkilediğini 
belirterek, hasta yakınları ve bakıcıları 
için önemli iletişim stratejileri paylaştı.

Hastalığın çok yönlü etkileri
Prof. Dr. Oğuz Tanrıdağ, Alzheimer 
hastalığının bellek, dikkat ve dil gibi iş-
levlerde bozulmaya yol açarken, kişinin 
kendisiyle ve çevresiyle ilgili algısını da 
değiştirdiğini vurguladı. Bu durumun, 
hastada davranış bozukluklarına zemin 
hazırladığını ifade eden Prof. Dr. Tan-
rıdağ, “Hasta yaşananları aklında tu-
tamaz, kendisine söylenilenlere dikkat 
edemez ve derdini tam anlatamaz. Di-
ğer yandan da sosyal norm ve kurallar-
dan uzaklaşabilir ve kendi davranışla-
rını değerlendiremez ve denetleyemez. 
Çoğu zaman da onları normal kabul 
eder. Bu bakımlardan Alzheimer has-
tası yakınının ya da hasta bakıcısının 
hastalarıyla iletişim kurarken bilmesi 
gereken hususlar vardır.” dedi.

Empati, sabır ve anlayış esas
Prof. Dr. Tanrıdağ, hastalarla iletişim-
de temel alınması gereken ilkeleri şöyle 
sıralıyor: “Empati kurun. Her şeyden 
önce kendinize şu soruyu sormalısınız; 
‘Eğer Alzheimer hastası o değil de 
ben olsaydım nasıl bir ilgi beklerdim? 
Sevgiyle, anlayışla ve sabırla mı kar-
şılanmak isterdim yoksa ilgisizlik ve 
kabalık mı görmek isterdim?’. Sabırlı 
olun. Hastanız anlattıklarınız ya da 
ondan istedikleriniz konusunda kolay-
lıkla karmaşaya girebilir. Eğer bu tür 
bir sıkıntı hissediyorsanız isteklerinizi 
farklı yöntemlerle anlatmaya çalışmalı-
sınız. Bunları yaparken asla fiziksel bir 
zorlama içine girmeyin. Bunu yaparken 
iyi niyetli olsanız bile onun tarafından 
kendisini zorlama olarak algılanabilir.”

Tartışmayın!
Hastalarla iletişimde anlayışlı olmak ve 
tartışmamak gerektiğini de dile getiren 
Prof. Dr. Tanrıdağ, şöyle devam etti: 
“Hastanız 1958 yılında olduğunu ya da 
sizin onun annesi olduğunu ileri süre-
bilir. Siz ona 2025 yılında olduğumuzu 
ve annesinin de uzun bir süre önce 
öldüğünü söylemeye kalktığınızda, 
o önce şaşıracak, ilerlemiş bir hasta 
değilse yanlış söylediğini anlayarak 
üzülecek ya da ilerlemiş bir hastaysa 
söylediklerinde ısrarcı olacak ve sizin 
neden ona böyle söylediğinizi anlama-
yarak belki de kızacaktır. Her iki du-
rumda da hastayla iletişiminiz başarısız 
olacaktır. Alzheimer hastalığında kayıt 
zorluğu olduğundan siz ona doğruları 
söylemiş olsanız da o bunları aklında 
tutamayacaktır. Bu bakımdan hastanın 
yanlışlarının düzeltilmesinin ve bunlar 
üzerinden hastayla tartışmanın bir 
yararı yoktur. Hastanızla zaman ve 
mekan kavramlarını gündeme getir-
meden rahatlıkla konuşmaya çalışın. 
Eğer o eskilerden bugünmüş gibi söz 
ediyorsa onunla o konuşmanın içine 
girerek sürdürün. Konuştuğu konunun 
bütünlüğünü bozmayın. Zaman zaman 
espriler yapın.”

Yapılmaması gerekenler…
Prof. Dr. Tanrıdağ, Alzheimer hasta-
larıyla iletişimde kaçınılması gereken 
bazı durumları da şöyle sıraladı: 
“Zorlamaktan kaçının. Hastanızı onun 
yapmaktan hoşlanmadığı şeyler konu-
sunda zorlamayın. Çoğu hasta yakını 
bulmaca çözmenin yararlı olacağını 
düşünerek hastalarını saatler boyu 
bulmaca çözmeleri için zorlamaktadır. 

İlaçlarını kendileri almasın
Hastanızın ilaçlarını kendi başına al-
masına izin vermeyin. Hafif-orta evrede 
bulunan çoğu hasta ilaçlarını düzenli 
alabileceği iddiasında bulunabilir. 
Hatta bu iddia bir kısmı için doğru da 
olabilir. Ancak genel bir prensip olarak 
unutkanlık ve dikkat azlığı yakınmaları 
olan hastaların kendi ilaçlarını kendile-
rinin alması sakıncalıdır. 

ÜSTÜNDAĞÜSTÜNDAĞ, AA muhabirine, suyun , AA muhabirine, suyun 
insan yaşamının vazgeçilmez bir par-insan yaşamının vazgeçilmez bir par-
çası olduğunu ifade etti. Su içmenin çası olduğunu ifade etti. Su içmenin 

sağlıklı bir yaşamın devamı için kritik rol oyna-sağlıklı bir yaşamın devamı için kritik rol oyna-
dığını vurgulayan Üstündağ, “Su olmadığında dığını vurgulayan Üstündağ, “Su olmadığında 
dünyada yaşam olmaz. O yüzden ‘su hayattır’ dünyada yaşam olmaz. O yüzden ‘su hayattır’ 
diyoruz. Erkeklerde vücudun yaklaşık yüzde 60’ı, diyoruz. Erkeklerde vücudun yaklaşık yüzde 60’ı, 
kadınlarda ise yüzde 50’si sudur. Bu oranlar kadınlarda ise yüzde 50’si sudur. Bu oranlar 
suyun önemini açıkça ortaya koyuyor.” dedi. suyun önemini açıkça ortaya koyuyor.” dedi. 
Üstündağ, kış aylarında terlemeyle olan su kay-Üstündağ, kış aylarında terlemeyle olan su kay-
bının yaz aylarına göre azaldığını ancak bunun bının yaz aylarına göre azaldığını ancak bunun 
susuzluk riskini ortadan kaldırmadığını belirtti.susuzluk riskini ortadan kaldırmadığını belirtti.

Kışın da su kaybı oluyorKışın da su kaybı oluyor
Vücudun metabolik faaliyetlerinin sağlıklı Vücudun metabolik faaliyetlerinin sağlıklı 
şekilde sürdürülebilmesi için yeterli sıvı alı-şekilde sürdürülebilmesi için yeterli sıvı alı-
mının şart olduğuna işaret eden Üstündağ, mının şart olduğuna işaret eden Üstündağ, 
şunları kaydetti: “Elbette kışın terleme şunları kaydetti: “Elbette kışın terleme 
azalıyor ancak farkında olmadan deriden azalıyor ancak farkında olmadan deriden 
buharlaşmayla kaybedilen su her mevsim-buharlaşmayla kaybedilen su her mevsim-
de devam ediyor. Özellikle iklimlendirme de devam ediyor. Özellikle iklimlendirme 
nedeniyle kapalı ortam sıcaklıkları yaz ve nedeniyle kapalı ortam sıcaklıkları yaz ve 
kış benzer seviyelerde oluyor. Dolayısıyla kış benzer seviyelerde oluyor. Dolayısıyla 
ofis ortamlarında su kaybı yaz aylarından ofis ortamlarında su kaybı yaz aylarından 
farklı olmuyor. Vücut gün içinde bizim farklı olmuyor. Vücut gün içinde bizim 
fark etmediğimiz şekilde saatlik yaklaşık fark etmediğimiz şekilde saatlik yaklaşık 
0,5 litre, günlük ise 1,2 litre civarında su 0,5 litre, günlük ise 1,2 litre civarında su 
kaybeder. Yani yaklaşık 6 bardak suyu fark kaybeder. Yani yaklaşık 6 bardak suyu fark 
etmeden kaybediyoruz.”etmeden kaybediyoruz.”

Suyun her mevsim önemi vardırSuyun her mevsim önemi vardır
Soğuk havalarda susuzluk hissinin belir-Soğuk havalarda susuzluk hissinin belir-
ginleşmediğini ve bu nedenle insanların ginleşmediğini ve bu nedenle insanların 
yeterince su tüketmediğini dile getiren yeterince su tüketmediğini dile getiren 
Üstündağ, düzenli su içilmesi tavsiyesinde Üstündağ, düzenli su içilmesi tavsiyesinde 
bulundu. Su ihtiyacının kişiye göre değiş-bulundu. Su ihtiyacının kişiye göre değiş-
tiğini aktaran Üstündağ, şöyle konuştu: tiğini aktaran Üstündağ, şöyle konuştu: 
“Su tüketimi azaldığında kayıp, damarları-“Su tüketimi azaldığında kayıp, damarları-
mızdaki sıvıdan başlayarak ilerler. Normal mızdaki sıvıdan başlayarak ilerler. Normal 
koşullarda Avrupa ortalamasına göre koşullarda Avrupa ortalamasına göre 
kadınlar için günlük 1,75 litre, erkekler için kadınlar için günlük 1,75 litre, erkekler için 
ise 2,5 litre sıvı alımı idealdir. Hastalık, ise 2,5 litre sıvı alımı idealdir. Hastalık, 
ağır fiziksel aktivite gibi durumlarda bu ağır fiziksel aktivite gibi durumlarda bu 
miktar artırılmalıdır. Hamilelik döneminde miktar artırılmalıdır. Hamilelik döneminde 
ise tüketim en az 0,5 litre artırılmalıdır. ise tüketim en az 0,5 litre artırılmalıdır. 
Yiyeceklerde de su vardır; örneğin ekmek Yiyeceklerde de su vardır; örneğin ekmek 
ve makarnanın yaklaşık yüzde 45’i, mey-ve makarnanın yaklaşık yüzde 45’i, mey-
ve ve sebzelerin önemli bir kısmı sudan ve ve sebzelerin önemli bir kısmı sudan 
oluşur.” Üstündağ, susuzluğun bağışıklık oluşur.” Üstündağ, susuzluğun bağışıklık 
sisteminin zayıflamasına, cilt kuruluğuna, sisteminin zayıflamasına, cilt kuruluğuna, 
baş ağrısı ve yorgunluğa yol açabileceğini baş ağrısı ve yorgunluğa yol açabileceğini 
sözlerine ekledi. sözlerine ekledi. AAAA
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HABER

Prostat kanseri tedavisindeki başarılı sonuç-
lardan da bahseden Üroloji Uzmanı Prof. Dr. 
Ramazan Yavuz Akman, “Aktif gözetimin yanı 
sıra, robotik veya açık radikal prostatektomi, 
radyoterapi, minimal invaziv tedavi yöntemleri, 

hormon tedavisi ve kemoterapi de dahil olmak 
üzere prostat kanseri için çok çeşitli tedaviler 
mevcuttur” sözleriyle hastanın sağlık durumu-
na göre uygulanabilecek tedavi yöntemlerini 
sıralıyor.

PROSTAT PROSTAT 
KANSERI SINSI KANSERI SINSI 
ILERLERILERLER

GÜRAY 
VAROL

HABER

Hastalarınızın yanında huzurevi 
ihtimalinden söz etmeyin. Alzhe-
imer hastalığı sırasında yaşanan 
kayıplar hastaları önceden oldu-
ğundan daha fazla duygusal ve 
alıngan yapar. Bu nedenle onların 
geleceğiyle ilgili tahminleri ve bir 

seçenek olarak huzurevi ihtimalini 
onların yanında dile getirmeyin. 
Bu sözleri duyan hastalardan en 
azından bir bölümü sizin onların 
ölümünü istediğinizi ya da kendile-
rinden kurtulma planları yaptığını-
zı sanabilir.”

HUZUREVINDEN SÖZ ETMEYIN HUZUREVINDEN SÖZ ETMEYIN 



5İSTANBUL 17 TEMMUZ 2021 CUMARTESİwww.gazetedamga.com.tr

B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA
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önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

KAZA, saat 11.30 
sıralarında Eyüp 
Sultan Mahallesi 

Samandıra Caddesi’nde mey-
dana geldi. Edinilen bilgiye 
göre, 34 EOB 654 plakalı 
kamyonet, kayganlaşan yolda 
sürücüsünün direksiyon ha-
kimiyetini kaybetmesi sonucu 
karşı şeride geçerek 42 FM 
704 plakalı hafriyat kamyo-
nuna çarptı. Çarpmanın etki-

siyle kamyonet yola savruldu.

Kamyonet sürücüsü 
öldü
İhbar üzerine olay yerine 
polis, sağlık ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Sağlık ekipleri 
kamyonet sürücüsünün olay 
yerinde hayatını kaybettiğini 
belirledi. Olay yeri inceleme 
ekipleri kazanın olduğu nokta 
ve çevresinde çalışma başlat-

tı. İtfaiye ekipleri kamyonet 
sürücüsünü sıkıştığı yerden 
çıkararak sağlık ekiplerine 
teslim etti. Hayatını kaybetti-
ği belirlenen kamyonet sürü-
cüsünün cenazesi ambulansla 
morga kaldırıldı. Kazaya 
karışan kamyonetle hafriyat 
kamyonu çekici yardımıyla 
olay yerinden kaldırılırken 
kazayla ilgili soruşturma 
başlatıldı. DHA

OLAY, 
13 
Kasım 

Perşembe 
günü saat 
19.00 sırala-
rında Yeniköy 
Mahallesi’nde 
meydana gel-
di. Edinilen 
bilgiye göre, 
evindeki ziynet 
eşyalarının 
kaybolduğunu 
fark eden Ezgi 
Ö., durumu 
polis ekiplerine 
bildirdi. Sarıyer 
Asayiş Büro Amirliği ekipleri tarafından yapılan 
kamera incelemesinde ziynet eşyalarının, 5 Ka-
sım Çarşamba günü Ferahevler Mahallesi’nde 
bulunan bir kuyumcuda Ezgi Ö.’nün eşi Mert 
Ö. tarafından bozdurulduğu tespit edildi. Boz-
durulan ziynet eşyaları arasında 1 altın bilezik, 1 
altın bileklik ve 600 dolardan oluşan çeşitli altın 
ürünler olduğu öğrenildi. DHA

Üsküdar'da haraç istedikleri kişinin sahibi olduğu oteli ve ona ait olduğunu sandıkları boş binayı kurşunlayan 2 
şüpheli yakalandı. Silahlı saldırı anı güvenlik kamerasına yansıyan şüpheliler, çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı

BEYLERBEYI Mahalle-
si’nde bulunan bir otel, 31 
Temmuz’da kimliği belirsiz 

kişiler tarafından kurşunlandı. 
Yaralananın olmadığı olayın ardın-
dan şüpheliler kaçtı. Asayiş Şube 
Müdürlüğü, Gasp Büro Amirliği 
tarafından şüphelilerin yakalanma-

sına yönelik çalışma sürerken geçen 
hafta aynı bölgede boş binaya ateş 
açıldı. Olayın ardından çalışmalarını 
sürdüren polis, güvenlik kameraları-
na yansıyan silahlı saldırıyı gerçek-
leştiren şüphelileri tespit etti. Kimlik 
bilgileri tespit edilen 2 şüpheli 
düzenlenen operasyonla yakalandı. 

Oteli kurşunlayan şüphelilerin, iş 
yeri sahibinin evine silahlı saldırı 
düzenlemek istediğini ancak sokak 
adlarını karıştırarak yanlış adrese 
ateş açtıkları belirlendi. Emniyetteki 
işlemleri tamamlanarak adliyeye 
sevk edilen şüpheliler, çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklandı. DHA

Saldırganlar yakayı ele verdi

Kaza, 9 Temmuz 2024’te saat 13.30 sırala-
rında Beykoz Kavacık Mahallesi’nde mey-
dana geldi. 34 FKJ 390 plakalı otomobil 

sürücüsü eski Kızılay Başkan Kerem Kınık’ın 
kızı Fatma Zehra Kınık, Baki Sokak’tan Fatih 
Sultan Mehmet Caddesi’ne çıktığı sırada, kasksız 
halde arkasında yolcuyla ilerleyen Yavuz Selim 
Öztürk’ün kullandığı 34 HUT 980 plakalı moto-
siklete çarptı. Çarpmanın etkisiyle motosikletteki 
sürücü ve arkasındaki yolcu Batın Barlasçeki ağır 
yaralandı. Barlasçeki, hastanede yapılan tüm 
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti. Olaya 
ilişkin Fatma Zehra Kınık hakkında 15 yıla kadar 
hapis istemiyle dava açıldı. Davayı 26 Mayıs’ta 
karara bağlayan Anadolu 8. Ağır Ceza Mahke-
mesi, sanık Demir’i ‘Taksirle bir kişinin ölümüne 
ve bir kişinin yaralanmasına neden olma’ suçun-
dan 4 yıl 2 ay hapis cezasına çarptırdı. Dosyayı 
inceleyen İstanbul Bölge Adliye Mahkemesi 19. 
Ceza Dairesi, olayda yaralanan Yavuz Selim 
Öztürk’ün dosya istinaf aşamasındayken şika-

yetinden vazgeçtiği gerekçesiyle Sanık Fatma 
Zehra Kınık’ın üzerine atılı suçun vasıf değişti-
rerek ‘Taksirle bir insanın ölümüne neden olma’ 
suçuna dönüştüğünden verilen 4 yıl 2 ay hapis 
cezasının bozulmasına karar verdi ve kararı yeni-
den incelenmesi için yerel mahkemeye gönderdi.

Sanık yargılanmalı
İstinaf Mahkemesi’nin bozma kararının ardın-
dan duruşma Anadolu 8. Ağır Ceza Mahkeme-
sinde görüldü. Duruşmaya tutuksuz sanık Fatma 
Zehra Kınık Demir katıldı. Duruşmada, kazada 
hayatını kaybeden Batın Barlasçeki’nin ailesi 
ve taraf avukatları da hazır bulundu.İstinafın 
bozma kararına karşı beyanı sorulan maktulün 
annesi Hasret Doğan, “Sanığın bilinçli taksirle 
yargılanmasını talep ediyorum” dedi.

Suçlamaları reddetti
Tutuksuz yargılanan sanık Fatma Zehra Kınık 
Demir ise, “Üzerime atılı suçlamayı kabul etmi-
yorum. Merhuma rahmet diliyorum. Ailesine ise 
sabır diliyorum, onların üzüntüsünü paylaşıyo-
rum. Tüm kontrollerimi yaptıktan sonra mini-
büsün bana yol vermesiyle kontrollü şekilde yola 
çıktım. Yolun ortasında süratli şekilde motosik-
letin hızlı gelmesiyle çarptım. Kaza bu şekilde 
gerçekleşti” dedi.DHA

SUÇLAMALARISUÇLAMALARI  
REDDEDIYORUM!REDDEDIYORUM!

Beykoz’da motosiklet 
sürücüsü Batın Bar-

lasçeki’nin öldüğü, 2 
kişinin de yaralandığı 
trafik kazasına ilişkin 

Fatma Zehra Kınık, 
yargılandığı davada 

İstanbul Bölge Adliye 
Mahkemesi’nin (İsti-

naf) bozma kararının 
ardından yeniden 

hakim karşısına çıktı. 
Kınık, “Suçlamaları 

kabul etmiyorum, 
reddediyorum” dedi

BAHÇELIEV-
LER’DE 10 Aralık 
2024te saat 10.00 

sıralarında alkol zehirlen-
mesi şüphesiyle yapılan ih-
bar üzerine Beşir Çayıroğlu 
(59) hastaneye kaldırıldı. 
Yoğun bakıma alınan Ça-
yıroğlu, tüm müdahalelere 
rağmen kurtarılamadı. Olay 
sonrası Bakırköy Cumhuri-
yet Başsavcılığı tarafından 
soruşturma başlatıldı. So-
ruşturma kapsamında, şüp-
heli David Buskazade’nin 
Bahçelievler’de bir mobil-
yacıda çalıştığı belirlendi. İş 
yerinde yapılan aramada, 
2 adet yarım litrelik pet 
şişe içerisinde sahte içki ele 
geçirildi. Dosya tamam-
landıktan sonra iddianame 
düzenlendi.

25 yıla kadar hapis 
istemi 
Adli Tıp Kurumu ta-
rafından konuyla ilgili 
hazırlanan raporda ise, 
Çayıroğlu’nun metil alkol 
zehirlenmesi sonucu haya-
tını kaybettiği tespit edildi. 
İddianamede sanığın ifade-
sine de yer verildi. Buska-
zade ifadesinde, “Bu alkolü 
defalarca içtim, sadece 
halsizlik hissettim, kimseye 
satmak için getirmedim. 
Beşir Çayıroğlu’nun benim 
yüzümden öldüğünü dü-
şünmüyorum” dedi. Ayrıca 
iddianamede, Buskaza-
de’den alkol aldığı belirtilen 
Mehmet A.’nın da 8 Aralık 
2024’te yaşamını yitirdiği, 
bu ölüme ilişkin soruştur-
manın ayrı dosyada sür-
düğü kaydedildi. Savcılık, 
Buskazade hakkında iddia-
namede ‘Olası kastla ölüme 
neden olma’ suçundan 20 
yıldan 25 yıla kadar hapis 

cezası talep etti.

Alkol satmadım!
Olayla ilgili açılan davanın 
duruşması Bakırköy Ağır 
Ceza Mahkemesi’nde gö-
rüldü. Duruşmaya tutuklu 
sanık David Buskazade ile 
Beşir Çayıroğlu’nun müşte-
ki eşi ve 5 çocuğuyla sanık 
avukatı hazır bulundu. 
Duruşmada savunma ya-
pan sanık Buskazade, “Ben 
2005 yılında çalışmak için 
Türkiye’ye geldim. Rahmet-
liyi otopark sahibi olması 
nedeniyle tanıyorum. Ben 
Beşir’e alkol satmadım. 
Sadece onunla bir defa 
oturup alkol içtik o kadar. 
Birini zehirleyerek öldürdü-
ğüm iddialarını kabul etmi-
yorum. Gürcistan’da tedavi 
gören oğlumun, masrafla-
rını çıkarmak için akraba-
larım bana alkol gönderip, 
‘Bunu sat, çocuğunu tedavi 
ettir’ dediklerinde, isteyen-
lere alkol veriyordum” dedi.

8 yıla kadar  
hapsi istendi 
İlk duruşmada esasa iliş-
kin mütalaasını açıklayan 
Cumhuriyet Savcısı, sanık 
Buskazade’nin maktul Ça-
yıroğlu’na sahte alkol sat-
tığını, bu satışın uzun bir 
süre devam ettiğini, mak-
tulün evinde bulunan sahte 
alkol şişeleriyle sanığın 
evinde bulunan alkol şişe-
lerinin aynı olması ve diğer 
hususları da gözönünde 
bulundurdu. Savcı sanığın 
‘Bilinçli taksirle ölüme ne-
den olma’ suçundan 2 yıl 
6 aydan 8 yıla kadar hapis 
cezasıyla cezalandırılmasını 
talep etti. Duruşma sanığın 
mütalaaya karşı savunma 
yapabilmesi için ileri bir 
tarihe ertelendi. DHA

Sahte içkiye Sahte içkiye 
hapis cezasıhapis cezası
Bahçelievler’de Gürcistan uyruklu David Buska-
zade’nin (50), Beşir Çayıroğlu’nun (59) sahte içki 
nedeniyle hayatını kaybetmesine ilişkin yargı-
landığı davada duruşmanın görülmesine devam 
edildi. Savcı esasa ilişkin mütalaasını açıkladı. 
Cumhuriyet Savcısı, Buskazade’nin 2 yıl 6 aydan 
8 yıla kadar hapis cezasına çarptırılmasını istedi

Esasa ilişkin mütalaasını açıklayan Cumhuriyet 
Savcısı, müştekilerden Muammer Kızıl’ın ko-
vuşturma aşamasında, yaralanan müşteki sanık 
Öztürk’ün ise istinaf aşamasında şikayetinden 
vazgeçtiğini belirtti. Mütalaada sanığın, ‘Tak-
sirle bir kişinin ölümüne neden olma’ suçundan 
cezalandırılması talep edildi. Sanık avukatları 
ise mütalaaya karşı beyanda bulunmak için 
mahkemeden süre talep etti. Talebi kabul eden 
mahkeme heyeti duruşmayı 18 Aralık Perşembe 
gününe erteledi. 

Duruşma ertelendiDuruşma ertelendi

OLAY, 18 
Kasım Salı 
günü saat 

18.00 sıralarında 
Ayazağa Mahal-
lesi’nde meydana 
geldi. Edinilen 
bilgiye göre Kağıt-
hane Asayiş Büro 
Amirliği ekipleri, 
Kağıthane’de yürütülen 
çalışmalarda iki kişinin 
uyuşturucu madde ticareti 
yaptığını belirledi. Yapılan 
incelemelerde şüphelilerin 
Sarıyer Ayazağa Mahalle-
si’ndeki bir rezidansta bu-
lunan daireyi zula evi ola-
rak kullandığı tespit edildi. 
Bunun üzerine hazırlıkla-
rını tamamlayan ekipler 
operasyon düzenlendi.

Operasyon yapıldı
Rezidanstaki daireye giren 
ekipler, içerideki G.D. ve 
O.A.’yı yakaladı. Dairede 
yapılan aramalarda, 4 
ruhsatsız tabanca, 4 şarjör, 
20 fişek, 635 gram marihu-
ana, 27 gram taş kokain, 
53 gram kokain, 172 gram 

uyuşturucu yapımında 
kullanılan sıvı, 42 gram 
uyuşturucu katkılı şeker, 
30 gram uyuşturucu katkılı 
kek, 2 gram amfetamin, 
430 gram amonyak, 3 has-
sas terazi, 3 cep telefonu, 
10 bin 650 lira para, çok 
sayıda klipsli poşet ve alü-
minyum folyo ele geçirildi.

2 isim tutuklandı 
Gözaltına alınan G.D. ve 
O.A. emniyetteki işlem-
lerinin ardından adliyeye 
sevk edildi. Mahkemeye 
çıkarılan G.D. ve O.A. adli 
makamlarca ‘Uyuşturucu 
madde ticareti yapmak’ ve 
‘Ateşli silahlar kanununa 
muhalefet’ suçlarından 
tutuklandı. DHA

Zula evine 
baskın yapıldı

Hayırsız koca!Hayırsız koca!
Sarıyer’de yaşayan Ezgi Ö.’nün evinden kendi-
sine ait ziynet eşyaları çalındı. Şikayet üzerine 
çalışma başlatan Sarıyer Asayiş Büro Amirliği 
ekipleri, ziynet eşyalarını kadının eşi Mert 
Ö.’nün (31) çaldığını tespit etti. Kuyumcuya 
giderek eşinin altınlarını bozduran Mert Ö., 
kuaförde traş olduğu sırada yakalandı

Sancaktepe’de kaza: 1 ölü
Sancaktepe’de yağış nedeniyle kayganlaşan yolda direksiyon haki-
miyetini kaybeden kamyonet sürücüsü, karşı yönden gelen hafriyat 
kamyonuna çarptı. Kazada kamyonet sürücüsü hayatını kaybetti.
Kazaya karışan araçlar çekici yardımıyla olay yerinden kaldırıldı
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inönü Mahallesi Mandıra Cadde-
si’nde bir işletmede yaşanan yangın
sonrası bölgede biriken kül, moloz ve

yanmış materyaller, Esenyurt Belediyesi Temizlik
İşleri Müdürlüğü ekiplerinin hızlı müdahalesiyle
temizlendi. Yangının ardından atıl hale gelen
alanı ilk olarak kepçeyle temizleyen ekipler, iş-
letme önündeki tüm atık maddeleri toplayarak
bölgeden uzaklaştırdı. Çalışmanın devamında
tam donanımlı yıkama araçlarıyla caddeyi baş-
tan sona yıkayan ekipler, bölgenin tekrar güvenli
ve hijyenik bir görünüme kavuşmasını sağladı.
Yapılan kapsamlı temizlik sayesinde cadde kısa
sürede yeniden kullanılabilir hale gelirken, vatan-
daşlar belediyenin hızlı ve etkili çalışmasından
dolayı memnuniyetlerini ifade etti.

Bize bildirdiler

İnönü Mahalle Sorumlusu Erol Ateşer, vatan-
daştan gelen taleplere anında dönüş sağladıkla-
rının altını çizerek, “Vatandaşımızın işletmesinde
elektrik kontağından dolayı bir yangın çıktı. Yan-
gın sonrasında bize ulaştılar, mağduriyetlerini
bildirdiler. Biz de belediyemizin ilgili birimi olan
Temizlik İşleri Müdürlüğü ile gerekli çalışmaları
yaptık. Vatandaşımızın mağduriyetini gidermek
adına, hijyene uygun bir şekilde, belediyemize
yakışır biçimde önce temizlik çalışmalarımızı
yaptık. Görmüş olduğunuz noktada atıkları al-
dıktan sonra süpürge araçlarımızla temizliğini,
ardından hortumlarla yıkamasını gerçekleştirdik.
Mahallemizde herhangi bir sorun olduğunda
vatandaşlarımıza ivedi bir şekilde ulaşıyoruz. Be-
lediye ekiplerimizle koordineli şekilde, en titiz bi-
çimde çalışmalarımızı sürdürüyoruz” dedi. 
HABER MERKEZİ

T arih sayfaları bazen kahramanları
yüceltirken, bazen de onları gölge-
lere hapseder. Bu yazımda da Os-

manlı’dan Cumhuriyet’e uzanan fırtınalı bir
yolculuğun kahramanı olan İsmail Hakkı
Canbulat’ı anmak istedim. 1880’de İstan-
bul’un karmaşık sokaklarında doğan bu
Çerkes kökenli adam, sadece bir siyasetçi
değil, adeta bir devrim rüzgârıydı. Harp
Okulu’ndan mezun olup Makedonya’da
Meşrutiyet’in tohumlarını eken, sonra da
Cumhuriyet’in ilk yıllarında muhalif bir ses
olarak yükselen bir figür. Ama ne yazık ki,

onun da hikâyesi trajediyle sonlandı. 1926
İzmir Suikastı davasında idam edildi. Peki,
kimdi bu adam ve neden bugün hâlâ tartış-
malı bir miras bırakıyor?

Canbulat’ın hayatı, Osmanlı İmparatorlu-
ğu’nun çöküşüyle paralel ilerliyor. Manastır
ve Selanik’te görev yaparken, Meşrutiyet’in
ilanında aktif rol aldı; hatta İstanbul’a
dönüp Harp Okulu’nda tarih öğretmenliği
yaptı. Askerliği bırakıp Büyükada Kayma-
kamlığı’na atandığında, daha 30’lu yaşla-
rındaydı. Ardından İzmit milletvekilliği,
Balkan Savaşı’nda gönüllü subaylık, Emni-

yet Genel Müdürlüğü, İstanbul
Valiliği ve belediye başkanlığı… Liste uzar
gider. 1918’de kısa bir süre İçişleri Bakanı
oldu, Stokholm Elçiliği yaptı. İttihat ve Te-
rakki’nin feshi sonrası Teceddüt Fırkası’nın
(Yenilik Partisi) kurucularındandı. Müta-
reke döneminde Damat Ferit Paşa tarafın-
dan tutuklanıp Malta’ya sürüldü, o
sürgünler, Osmanlı’nın son nefesindeki siyasi
hesaplaşmaların simgesiydi.

Cumhuriyet’e geçişte de durmadı.
1923’te TBMM’nin 2. Dönem İstanbul mil-
letvekili seçildi ve Rauf Bey’le birlikte Te-

rakkiperver Cumhuriyet Fırkası’nı kurdu.
İşte burada işler karma-
şıklaşıyor. Bu parti, Ata-
türk’ün Cumhuriyet Halk
Fırkası’na muhalif bir ses
olarak doğdu; çoğulculuk
ve demokrasi vaat edi-
yordu. Ancak 1925’te
Şeyh Sait İsyanı bahane-
siyle kapatıldı. Canbulat,
muhalif kimliğiyle hedef
tahtasına oturtuldu. Ve
1926’da, Atatürk’e yöne-
lik İzmir Suikastı girişi-
miyle bağlantılı olduğu
iddiasıyla İstiklal Mahke-
mesi’nde yargılandı.
Mahkeme hızlıydı, karar
kesindi: İdam. Kokluca Mezarlığı’na gö-

müldü, ama mirası hâlâ sorgulanıyor. Ger-
çekten suikastte parmağı
var mıydı, yoksa muhalif-
leri temizleme operasyonu
muydu? 

Milli mücadele için ha-
yatını ortaya koyan bu unu-
tulmuş kahramanlar neden
bu şekilde bu dünyadan ay-
rıldı. Tarih sadece kazanan-
ların değil, kaybedenlerin
de hikâyesiyle tamamlanır.
İsmail Canbulat gibi figür-
ler, bize geçmişin gölgele-
rini aydınlatma fırsatı verir.

Bu yazı vesilesiyle bize
bu cumhuriyeti bırakan ha-
tırlanan ve unutulan bütün

kahramanlara selam olsun.

Unutulmuş bir devrimci: 
İsmail Canbulat’ın trajik hikâyesi

Kalıntılar
temİzlendİ

Ahmetberkeyuksel@gmail.com

Berke YÜKSEL
www.damgagazetesi.com
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Türkiye Yeşilay Cemiyeti Genel Başkanı Doç. Dr. Mehmet Dinç, 29
Kasım’da düzenlenen HIMSS Eurasia 2025 etkinliğinde yaptığı

konuşmada dijital bağımlılıkların hızla artan etkilerine dikkat çekti.
Dinç, dijital dünyanın çocuklar için giderek daha riskli bir hâl

aldığını belirterek, çocukları dijital zararlardan korumak için acil ve
bütüncül bir halk sağlığı yaklaşımına ihtiyaç duyulduğunu vurguladı

T ürkiye Yeşilay Cemiyeti, alkol,
madde, tütün, kumar ve inter-
netle ilişkili bağımlılıklar olmak

üzere beş bağımlılığa karşı mücadele
etmeye ve farkındalık çalışmalarıyla
toplumu bilinçlendirmeye devam edi-
yor. Yeşilay Genel Başkanı Doç. Dr.
Mehmet Dinç, Antalya’da gerçekleştirilen
HIMMS+EURASIA 2025, Sağlık Bilişimi
ve Eğitimi, Konferansı ve Fuarı’na katıldı.
Dinç, “Bağlayan Sağlık, Önce İnsan Tek-
nolojisi" temasıyla gerçekleştirilen konfe-
ransta yaptığı “Dijital Pediatri ve Genç
Nesil Sağlığı: Nesiller Arası Yaklaşım” baş-
lıklı sunumda, dijitalleşmenin çocuk ve
genç sağlığı üzerindeki etkilerini değerlen-
dirdi. Sunumda, dijital ekosistemin artık
doğrudan bir “sağlık belirleyeni” haline
geldiği belirtilerek, dijital bağımlılık riskle-
riyle mücadelede yalnızca bireysel farkın-
dalık ya da ebeveyn kontrolünün yeterli
olmadığı vurgulandı. Dinç, bu tabloyu
“yeni bir halk sağlığı krizi” olarak tanımla-
yarak güçlü kurumsal düzenlemelerin aci-
liyetine işaret etti.

Korkunç tablo

Paylaşılan verilere göre çocuklar ekran kar-
şısında kritik düzeyde zaman geçiriyor. 0–8
yaş arası çocukların günlük ekran süresi 2
saat 27 dakika iken, 5–8 yaş aralığında bu
süre 3 saat 28 dakikaya kadar yükseliyor.
Türkiye, 10–12 yaş grubunda akıllı telefon
sahipliğinin en erken görüldüğü OECD ül-
kesi konumunda. Yeşilay Danışmanlık
Merkezi (YEDAM) verileri de internete
başlama yaşının ortalama 9,36 olduğunu
ve sorunlu kullanım davranışlarının ço-
ğunlukla 12,22 yaş civarında başladığını
gösteriyor. Bu tablo, erken ve yoğun dijital
maruziyetin çocuklarda bağımlılık riskini
ciddi oranda artırdığını ortaya koyuyor.

Risk haline geliyor

Dijital maruziyetin çocukların davranış,
ruh sağlığı ve bilişsel gelişimi üzerinde be-
lirgin etkileri bulunuyor. Yoğun ekran kul-
lanımı küçük yaşlarda anksiyete, depresif
belirtiler, saldırganlık ve dikkat sorunla-
rında artışla ilişkilendiriliyor. OECD ülke-
leri verilerine göre 2017–2022 arasında
siber zorbalık oranı yüzde 25'in üzerinde
artmış durumda ve her altı çocuktan biri
bu şiddeti doğrudan deneyimliyor. Ay-
rıca, okul öncesi çocuklara yönelik
dijital uygulamaların yüzde
67’sinin kullanıcı verilerini
üçüncü taraflarla paylaştığı
görülüyor. Düşük dijital
sağlık okuryazarlığı ise
yanlış bilgiye maru-
ziyeti artırarak
bağımlılık ge-
lişimini ko-

laylaştırıyor. Tüm bu veriler, dijitalleş-
menin çocuklar için doğrudan bir sağ-
lık riski haline geldiğini işaret ediyor.

Kısıtlama getiriliyor

Sunumda aktarılan uluslararası geliş-
meler, çocukları dijitalden koruma so-

rumluluğunun artık ortak bir sorumluluk
olması gerektiğini ortaya koyuyor. Güney
Kore’de 16 yaşın altındaki çocuklara gece
00.00–06.00 arasında çevrimiçi oyun kısıt-
laması getiriliyor. Çin’de ise 18 yaş altı ço-
cukların oyun süresi hafta içi günlük 90
dakika ile sınırlandırılıyor. Birleşik Krallık
çevrimiçi güvenlik yasalarıyla platformlara
yaş doğrulama ve güvenli içerik sağlama
yükümlülüğü getirirken, Avustralya’da 16
yaş altı kişilerin sosyal medya hesabı aç-
masını engelleyici düzenlemeler 10 Aralık
itibarıyla yürürlüğe giriyor. Bu uygulama-
lar, çocuk güvenliğinin giderek daha fazla
devlet politikası kapsamına alındığını gös-
teriyor.

Mehmet Dinç uyardı

Türkiye Yeşilay Cemiyeti Başkanı Mehmet
Dinç, dijital bağımlılıkla mücadelede
yükün yalnızca ebeveynlerin omzunda bı-
rakılamayacağını, çocukların korunması-
nın devletler, kurumlar, platformlar ve
teknoloji şirketleri tarafından birlikte üstle-
nilmesi gereken bir toplumsal sorumluluk
olduğunu vurgulayarak kamuoyuna çağ-
rıda bulundu. Bu kapsamda çocuk ve
gençleri koruyan yeni yasal çerçevelerin
oluşturulması, platformlara yaş doğru-
lama ve ebeveyn onayı zorunluluğu getiril-
mesi, bağımsız içerik denetim
yapılarının oluşturulması, dijital içe-
riklerde akıllı uyarı ve kullanım sı-
nırlayıcı sistemlerin
geliştirilmesi, dijital oyun ve
platformların yaş uygun-
luğuna göre bağımsız
şekilde derecelendi-
rilmesi gerekti-
ğini ifade etti.

UFUK
ÇOBAN

HABER

Kartal Belediyesi, 3 Aralık
Dünya Engelliler Günü kapsa-
mında engelli bireylerin sosyal

hayata katılımını güçlendirmeyi amaçlayan
anlamlı bir etkinliğe imza attı. Kartal Bele-
diyesi ile Türkiye Beyazay Derneği Kartal
Şubesi iş birliğiyle gerçekleştirilen “Engel-
siz GastroFest Mutfak Atölyesi”, Türkiye
Beyazay Derneği Özel Eğitim ve Rehabili-
tasyon Merkezi’nde düzenlendi. Yaklaşık
20 engelli bireyin katıldığı atölyede, arala-
rında Kartal Belediyesi’nin Engelsiz Üre-
tim Atölyesi öğrencilerinin de bulunduğu
gençler, şefler eşliğinde kurabiye yaparak
hem mutfakta keyifli anlar yaşadı hem de
üretim sürecine aktif olarak katılmanın he-
yecanını hissetti. Etkinlik boyunca, atölye-
nin samimi atmosferinde birbirleri ile de
keyifli bir iletişim kurarak çalışan öğrenci-
ler, merak ve yaratıcılıklarını yaptıkları ku-
rabiyelere yansıttı.

Madalya verildi

Etkinlik boyunca katılımcılara üzerinde
“Sevgi Her Engeli Aşar” yazılı özel tasarım

rozetler dağıtıldı. Rozetlerini takan öğren-
cilerin mutluluğu ve birbirleriyle paylaştık-
ları neşeli anlar, programın en keyifli
görüntüleri arasında yer aldı. Günün so-
nunda ise kırmızı-beyaz kurdelelerle hazır-
lanan madalyalar öğrencilere takdim
edildi. Kartal Belediye Başkanı Gökhan
Yüksel adına programa katılan Sosyal Yar-
dım İşleri Müdürü Gamze Yavuzer de et-
kinliği yerinde takip ederek gençlerin
heyecanına ortak oldu. Yavuzer, engelli bi-
reylerin sosyal yaşama katılımını güçlendi-
ren bu tür çalışmaların önemine vurgu
yaparak, atölyeye emek veren herkese te-
şekkür etti. Günün en duygusal anlarından
biri ise atölyede yer alan öğrencilerden biri
için hazırlanan sürpriz doğum günü kutla-
ması oldu. Pasta eşliğinde yapılan kut-
lama, arkadaşlarının coşkulu katılımıyla
adeta küçük bir şenliğe dönüştü. Etkinlik,
katılımcıların hem üretmenin sevincini ya-
şadığı hem de sosyal becerilerini güçlendir-
diği anlamlı bir buluşma olarak Dünya
Engelliler Günü’ne, özel bir değer kattı.
HABER MERKEZİ

Sevgi her 
engeli aşar

İnönü Mahallesi Mandıra Caddesi’nde bir
işletmede çıkan yangının ardından oluşan atık
ve kalıntılar, Esenyurt Belediyesi Temizlik İşleri
Müdürlüğü ekipleri tarafından hızla temizlendi

Seven Vega
İstanbul'da

Sakarya gaz sahasında yürütülen Faz 2 çalışmalarında deniz altına 
boru hattı kuracak olan Seven Vega gemisi Sarayburnu'na demirledi. Gemi, Faz 

2 kuyularından gelecek olan gazı Osman Gazi Yüzer Üretim Ünitesi'ne ulaştıracak

Derin deniz projeleri için özel ta-
sarlanan, gelişmiş makaralı dö-
şeme sistemi bulunan Seven Vega

gemisi Sarayburnu Limanı'ndan denize açı-
lacak. 43 metre uzunluğundaki gemi 3 bin
metreye kadar su derinliklerinde kurulum ya-
pabilecek gemi, Faz 2 kapsamında deniz al-

tına yerleştirilecek boru hatlarının kurulu-
munu gerçekleştirecek. Kurulacak boru hattı
Faz 2 kuyularından gelecek olan gazı,
Osman Gazi Yüzer Üretim Ünitesi'ne ulaştı-
racak. Ayrıştırılan doğal gazı ise karaya taşı-
yıp iletecek. Yılın başında tamamlanacak
boru hattı 2026 yılı ortası itibariyle sahaya

sabitlenecek olan Osman Gazi Yüzer Üre-
tim Ünitesi'ne bağlanacak. Bu bağlantıyla
günlük 10 milyon metreküp üretim gerçek-
leştirilecek. Böylece sahadaki toplam üretim
kapasitesi günlük 20 milyon metreküpü bu-
lacak. Sarayburnu'ndan açılacak olan Seven
Vega gemisi havadan görüntülendi. DHA



B üyükçekmece Belediye Meclisi aralık ayı
Meclis toplantısı Belediye Başkanvekili
Hakan Çebi başkanlığında gerçekleşti.

Mecliste gündem dışı söz alan AK Partili Hasan
Karataş, kısa bir süre önce mahkeme kararıyla
ruhsatı iptal edilen Flamingo Alkent projesini gün-
deme getirdi. “Bugün burada önümüze gelen
dosya sadece Flamingo Evleri'nin dosyası değildir. Bu
dosya depremle yüzleşip yüzleşmediğimizin hem de yerel
yönetim anlayışımızın röntgen filmidir” diyen Karataş,
“Türkiye 6 Şubat depremlerinde 50 binden fazla canını
kaybetti. 11 ilde hayat durdu. Milyarlarca dolarımız gitti.
Bu ülke bu bedeli sadece betonun değil ihmalin ve yanlış
imarın sonucu ödedi” ifadelerini kullandı. 

hukuk duvarına çarptı

Çevre ve Şehircilik Bakanlığının 6 Şubat depremlerinden
sonra yaptığı konutlardan örnek veren Karataş, “Yani bir
yanda enkazdan şehir kuran bir irade var. Diğer tarafta,
Büyükçekmece'de heyelan riski, zemin problemi, ÇED ge-
rekliliği tartışmalı bir yamacın üzerine bir günde verilen
ruhsatlarla 24 bloklu gökdelenleri yükseltmeye çalışılan bir
irade ile karşı karşıyayız. Kamuoyunda 'dost kazığı' man-
şetleriyle anılan bu dosyada iki müteahhidin rüşvet iddia-
ları basına yansıyor. Belediye başkanı bu iddiaları
reddediyor, yargı süreci devam ediyor. Bizim için burada iki
önemli gerçek var. Zemin ve ÇED süreci tamamlanmadan
böyle bir yapıya ruhsat verilmiş olması ve bu ruhsatın da-
yandığı plan notlarının 19 Kasım 2025 tarihli mahkeme ka-
rarı ile iptal edilmiş olmasıdır. Mahkeme açıkça şunu
söylüyor; Bu parselde plan notu kılıfı altında ayrıcalıklı bir
imar rantı sağlanmış, şehircilik ilkeleri ihlal edilmiştir. Bir
günde verilen ruhsat yıllar sonra hukuk duvarına çarpmış-
tır. Bir parsel içine eğilip bükülen plan notu yargının karşı-
sında ayakta kalamamıştır” eleştirisinde bulundu. 

Deprem vicdan testidir

“Bugün bu Meclis'in önünde duran sorular şudur” diyen
ve “Bir deprem ülkesinde imarı mahkeme kararlarıyla dü-
zeltilen bir yanlışlar zinciri olarak mı sürdüreceğiz? Yoksa
en başta bilimi ve hukuku olan bir planlama kültürünü mü
oturtacağız?” sorusunu soran Karataş, “Vatandaşın canı
üzerinden emsal hesabı yapılmaz. Heyelan sınırında plan
notuyla gökdelen olmaz. Deprem gerçeği ile yüzleşmeyen
her imar kararı geleceğe bırakılmış bir enkazdır. Yerelde söz
var icraat yok, merkezde icraat var karşısında sürekli algı.
Gizli parsellerde ayrıcalığı mı vatandaşın canını mı koruyo-
ruz? Plan notuyla yaratılan ayrıcalık mahkemede çöktü.
Biz beton lobisinin değil depreme yatağı başında yakalana-
cak vatandaşımızın yanındayız. Siyasi masajımız açık ve
nettir; Deprem siyaset malzemesi değil açıkça vicdan testi-
dir. Büyükçekmece'de ve İstanbul'da artık bir günde ruhsat
değil, nesiller boyu güvenli şehirler dönemine geçilmesini
talep ediyoruz” diye konuştu. 

Kararı hiç okumamış

Karataş'a cevap veren Belediye Başkan Yardımcısı ve CHP
Meclis Üyesi Murat Ercağ, “Sayın hatip karar mahkemede
çöktü dedi ama belli ki mahkeme kararını hiç okumamış.
Mahkemem kararını eğer okusaydı plan notunun iptal ol-
madığını ruhsatın iptal olduğunu hemen anlardı. Bu plan
notu Hadımköy yolu üzerinde yaklaşık 4 kilometrelik bir
alanda bütün parsellerin yararlandığı bir plan notudur. Ben
mahkeme kararını kendisine ileteceğim. Birlikte tartışırız”
açıklamasını yaptı. 
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İ stanbul… Tarihi silueti, Boğaz’ın eşsiz manz-
arası, kültürel çeşitliliği ile büyüleyen bir şehir.
Ancak bu büyümenin bedeli, özellikle konut ki-

ralarında hissediliyor. Şehir, sadece taşınmaz değerle-
riyle değil, kiralarıyla da Türkiye ortalamasının çok
üzerinde seyrediyor.

Bugün İstanbul’da ortalama bir dairenin kirası,
genç profesyonel ve öğrenciler için ciddi bir yük oluş-
turuyor. Üstelik bu yük, yalnızca ekonomik değil; sos-
yal yaşamı da etkiliyor. İnsanlar şehir merkezine
yakın olabilmek için gelirlerinin büyük kısmını kira
ödemeye harcıyor, sosyal etkinlikleri ve tasarruflarını
kısıtlamak zorunda kalıyor. Bu durum, İstanbul’da
yaşam kalitesinin giderek gelir gruplarına göre farklı-
laştığını gösteriyor.

Kira artışlarının temel sebepleri arasında nüfus yo-
ğunluğu, konut talebinin arzı aşması, yatırım amaçlı
gayrimenkul alımları ve şehirdeki merkezi bölgelerin
cazibesi öne çıkıyor. İstanbul’un çeşitli semtleri, özel-
likle iş merkezlerine, üniversitelere ve toplu taşıma
ağlarına yakın oldukları için yüksek talep görüyor. Ta-
lebin fazla, arzın sınırlı olması ise kira fiyatlarını yu-
karı çekiyor.

Ancak bu sorun sadece ekonomik değil; sosyal bir
meseleyi de işaret ediyor. Şehirde uzun süreli istikrarlı
bir yaşam kurmak, ev sahibi olamayanlar için giderek
zorlaşıyor. Gençler ve yeni evlenen çiftler, yüksek kira-
lar nedeniyle şehir merkezinden uzak semtlere yöneli-
yor, bu da ulaşım ve altyapı sorunlarını tetikliyor.

Çözüm, yalnızca yeni konut projeleri üretmekle sı-
nırlı değil. Kira kontrol politikaları, sosyal konut pro-
jeleri ve mevcut konut stoğunun etkin kullanımı,
İstanbul’un bu kronik sorununa kalıcı çözümler suna-
bilir. Ayrıca şehir planlaması ve toplu taşımaya yapı-
lan yatırımlar, insanların iş ve yaşam alanlarını daha
dengeli kullanmasına imkân tanıyabilir.

İstanbul’da kira bedelleri artarken, şehirde yaşam
artık yalnızca gelirle değil, strateji ve dayanıklılıkla
mümkün hâle geliyor. Ev sahibi olamamak, İstan-
bul’da yaşamın gerçek bir sınavı; ancak bu sınav, aynı
zamanda kentin geleceğine dair bilinçli kararlar al-
mamızı da zorunlu kılıyor.

İstanbul’da kira yükü

EKREM 
HACIHASANOĞLU

haber

Büyükçekmece Belediye Meclisi'nde, bir günde ruhsat verilen ve kısa bir
süre önce mahkeme kararıyla ruhsatı iptal edilen Flamingo Alkent

projesi gündeme geldi. AK Partili Hasan Karataş, “Bir günde verilen
ruhsat yıllarca süren davalarla iptal edildi. Vatandaşın canı üzerinden

emsal hesabı yapılmaz. Heyelan sınırında plan notuyla gökdelen olmaz”
dedi. CHP'li Murat Ercağ ise Karataş'ı kararı okumamakla suçladı
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HEYELAN SINIRINDA
GÖKDELEN OLMAZ!

Size samimi 
bir çağrım var!
Aralık ayı Meclis toplantısında eleştirilere cevap veren Beylikdüzü Belediye
Başkanvekili Önder Serkan Çebi, AK Parti Grubuna, “Son 5 yılda 252 tane proje
yapıldı. Size samimi bir çağrım var. Hemen Meclis toplantısı çıkışında bir otobüs
çağıralım. Projeleri inceleyelim. Ne yapılmış ne yapılmamış birlikte görelim” dedi

BeyliKdüzüBele-
diye Meclisi'nin ara-
lık ayı ilk oturumu

gerçekleştirildi. Meclisi yöne-
ten Beylikdüzü Belediyesi Baş-
kan Vekili Av. Önder Serkan
Çebi, konuşmasına kasım
ayında şehit olan askerleri rah-
metle anarak başladı. Kasım ayı
boyunca yapılan hizmetleri ka-
muoyu ile paylaşan ve konuşma-
sında 3 Aralık Engelliler Günü’ne
değinen Serkan Çebi, “Eşit yaşa-
mın öncüsü Beylikdüzü’nde engeli
bulunan komşularımız için daha
erişilebilir bir kent imkanı sağla-
mak için çalışıyoruz. Başkanımız
Sayın Mehmet Murat Çalık’ın ön-
cülüğünde kurulan Engelsiz
Yaşam Merkezimiz, özel gereksi-
nimleri olan bireylerimiz için yep-
yeni bir dünya, nefes, umut ve
sevgi dolu bir ortam oldu. Onlar
için bu ortamı sağlamak hepimi-
zin sorumluluğu. Bu günün vesile-
siyle tüm engeli bulunan
komşularımızın Dünya Engelliler
Günü’nü kutluyorum” ifadelerini
kullandı. 

Otopark iddiası

Toplantıda konuşan AK Parti
Grup Başkanvekili Tahir Abuş,
Belediye'nin 4 bin 600 TL karşılı-
ğında sunduğu park hizmetinin,
bir kiracı tarafından 9 bin liraya
üçüncü kişilere yeniden kiralandı-
ğını söyledi. Abuş, “Bu doğruysa
burada sadece yönetim zafiyeti
değil, kamunun hakkını aşındıran
bir düzen var” ifadedlerini kul-
landı. BEYAŞ yönetiminin kimler-

den oluşruğunu soran Abuş,
“Tır garajında çalışan persone-
lin isim listesi, görev tanımları
ve çalışan sayısı nedir? Bu
alanda kaç kiracı bulunuyor?
Kiracıların alt kiracı çalıştırdığı
doğru mu?Belediyenin 4

bin 600 TL’ye park
hizmeti sağladığı
alanda bir kiracı-
nın aynı hizmeti
9 bin TL’ye
üçüncü kişilere ver-
diği iddiası doğru
mu? Park alanı-
nın amacı dışında
kullanımı var
mı?” sorula-
rına cevap is-
tedi. Abuş,
BEYAŞ’ın çalı-
şanlara sağlıklı bir
ortam sunamadı-
ğını da ifade etti. 

Projeleri in-
celeyelim

Abuş'un eleştirilerine cevap
veren Belediye Başkan-
vekili Önder Serkan
Çebi, son 5 yılda
252 tane proje
yapıldığını be-
lirterek, “Size
samimi bir
çağrım var.
Hemen
Meclis

toplantısı çıkışında bir otobüs ça-
ğıralım. Projeleri inceleyelim. Ne
yapılmış ne yapılmamış birlikte
görelim. Eksik bir şey varsa yine
söleyin. Biz de tamamlayalım”
önerisinde bulundu. BEYAŞ tır

garajının zemini hakkında
gelen eleştirilere

cevap veren
CHP Grup

Başkan-
vekili
Erkan
Erdo-
ğan ise
“Ze-
minle
alakalı
ara ara
düzelt-
meler ya-
pılıyor”
diye ko-
nuştu. 

ANIL 
BODUÇ

haber

Kartal’da deprem bilinci
oluşturmak, afet öncesi ve
sonrasına hazırlık yapmak,

binaların zemin ve yapı teknolojilerine
dikkat çekmek amacıyla bir panel ger-
çekleştirildi. Kartal Belediyesi ve
TMMOB Makina Mühendisleri 
Odası İstanbul Şubesi iş birliğiyle dü-
zenlenen ‘Depremi Tanımak, Depremle
Yaşamak – İstanbul’un Deprem Ger-
çeği, Riskler, Bina Dayanımı ve Dep-
reme Hazırlık’ paneli, İBB Bülent Ecevit
Kültür Merkezi’nde yapıldı. Deprem bi-
lincinin artırılması, yapısal güvenlik ve

afet hazırlığı konularında önemli bilgiler
sunan etkinlik, uzmanların teknik payla-
şımları ve katılımcıların yoğun ilgisiyle
tamamlandı. 

Doğru tespit edilmeli

Panelde konuşan Jeofizik Mühendisleri
Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu
Üyesi Zafer Demir, görsel sunumu eşli-
ğinde depremin oluşum mekanizmasını
ve Türkiye’deki fay hatlarını detaylı şe-
kilde ele aldı. Demir, özellikle zemin ya-
pısının ve bina güvenliğinin önemine
dikkat çekerek, yapı güvenliğinin yal-

nızca bina malzemesine değil, zeminin
doğru analiz edilmesine de bağlı oldu-
ğunu vurguladı. Bölgedeki zemin özel-
liklerinin doğru tespit edilmesinin,
depremde can kayıplarını azaltan en kri-
tik unsurlardan biri olduğunu belirtti.
Panelde konuşan İnşaat ve Deprem
Yüksek Mühendisi Onur Batman ise
yerin üzerindeki yapılar üzerinden inşaat
teknolojilerini değerlendirdi. Batman,
barajlardan betonarme konutlara kadar
geniş bir perspektifte örnekler vererek,
deprem yönetmeliklerine uygun yapı
üretiminin hayati olduğunu söyledi.

Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!
Depremi tanımak
depremle yaşamak!

Ayaztekin'e
büyük sürpriz

30 Kasım tarihi, tüm dünyada Dünya Şoförler Günü
olarak kutlanıyor. Ulaşım alanında görev yapan ve
ekmeğini bu meslekten kazanan tüm şoförler için

bu günün özel bir anlamı bulunuyor.  Dünyanın en büyük 2.
toplu ulaşım filosuna sahip olan İETT başta olmak üzere, birçok
kurum da o güne özel vefa etkinlikleri planlıyor. Bunlardan en
çarpıcı olanı İstanbul Ataşehir İlçesi’nde bulunan İETT’nin Ana-
dolu Garajı’nda yaşandı. İETT’nin 10 yıllık kaptanı Şahismail
Ayaztekin geçtiğimiz 24 Kasım Öğretmenler Gününde aracına
binen öğretmenlere, mesleki saygısından dolayı yolda gördüğü
çiçekçiden çiçek alarak hediye etmiş ve o anlar otobüste bulu-
nan tüm yolcuların da alkışlarıyla desteklenmişti. Öğretmenle-
rin gözyaşlarını tutamadığı o görüntüler tüm Türkiye’nin de
sevgisini kazanmıştı.  Hayalinin, öğretmen olmak olduğunu
ancak okuma fırsatı bulamadığı için İETT Kaptanı olarak haya-
tını sürdüğünü ifade eden Şahismail Ayaztekin’e o gün oto-
büste olan öğretmenler büyük bir sürpriz yaptılar. 



A nadolu Ajansının (AA)
"Damla damla kriz" dos-
yasının son haberinde,

Türkiye'de artan kuraklık riski
karşısında DSİ'nin attığı adım-
lar ele alındı. Dünyada iklim
değişikliğine bağlı küresel
ısınma, nüfus artışı, sanayi-
leşme, plansız kentleşme,
çevre kirliliği ve değişen tü-
ketim alışkanlıkları su kay-
nakları üzerinde baskı
oluşturuyor. Özellikle iklim
değişikliği sebebiyle suyun
zamansal ve mekansal dağı-
lımında yaşanan belirsizlik-
ler ve aşırılıklar, tüm dünyada
suya bağlı afetlerin sıklığında,
şiddetinde ve etkinlik alanında
artışa yol açıyor. Bu çerçevede
kurak dönemlerle daha sık karşı-
laşılırken düşen baraj doluluk
oranları sebebiyle başta içme ve kul-
lanma suyu temini olmak üzere ta-
rımsal sulama ve doğal yaşam bu
durumdan olumsuz etkileniyor.

İzlanda ilk sırada

Bir ülkede yıllık kişi başına düşen su potan-
siyeli 1700 metreküpten büyükse bu alanda
zengin olarak değerlendiriliyor. Dünya or-
talaması ise 5 bin metreküp düzeyinde bu-
lunuyor. Kişi başına düşen yıllık su
miktarları büyük farklılık gösteriyor. Bol
yağış ve düşük nüfusuyla İzlanda yaklaşık
500 bin metreküp ile en yüksek değerlere
sahipken, Norveç ve Kanada 80 bin metre-
küp, Yeni Zelanda ise 70 bin metreküp se-
viyelerinde bulunuyor. Amazon
Havzası'nın etkisiyle Brezilya'da bu miktar
40 bin metreküp, Rusya'da ise 30 bin met-
reküp düzeyinde. Türkiye ise yıllık 1305
metreküp kişi başı su miktarıyla su stresi
yaşayan ülkeler arasında yer alıyor.

İlke sistemler var

AA muhabirinin, DSİ'den edindiği bilgiye
göre, suyun en çok tüketildiği tarım sektö-
ründe, sulamada kullanılan ilkel sistemler
su sarfiyatını önemli ölçüde artırıyor, su ve

top-
rak kay-
naklarını
tehdit ediyor.
Türkiye'de tarımsal sula-
mada kullanılan su miktarının
uygun seviyelere çekilmesi amaçlanırken,
bu kapsamda modern sulama sistemlerine
geçiş devam ediyor. Tarımsal sulamada
2000'lerin başında yüzde 6 olan modern
sulama sistemlerinin oranı yüzde 38'e yük-
seltildi. Şehir şebekelerindeki kayıp kaçak
oranlarının büyüklüğü de su kaynaklarını
tehdit ediyor. Yerel yönetimlerin içme suyu
sistemlerindeki kayıpları azaltmasını sağla-
mak amacıyla yayımlanan "İçme Suyu
Temin ve Dağıtım Sistemlerindeki Su Ka-
yıplarının Kontrolü Yönetmeliği"yle su
kaybı hedeflerine ulaşılması durumunda
yeni su kaynağı geliştirme ihtiyacının ertele-
nebilmesi ve böylece kısıtlı su kaynaklarının
daha verimli yönetilebilmesi amaçlanıyor.

DSİ
tarafın-

dan geçen yıl
tamamlanan 426 içme

suyu tesisiyle Türkiye'nin yıllık 5,41 milyar
metreküp içme suyu ihtiyacı karşılanıyor.
Kurak dönemlerde şehirlerin içme suyu arz
güvenliğini sağlamak için ihtiyaç duyan be-
lediyelere ilave yer altı kuyuları açılması ve
alternatif acil içme suyu projeleri geliştiril-
mesiyle destek veriliyor.

Önemli bir güvence
İklim değişikliğine uyum çalışmaları kap-
samında DSİ, baraj ve gölet yatırımlarıyla
Türkiye'nin su depolama kapasitesini 184
milyar metreküp seviyesine çıkararak,
kurak dönemlere karşı önemli bir güvence
oluşturuyor. Arıtılmış atık suyun tarımda
yeniden kullanımı yaygınlaştırılıyor. Afyon-
karahisar ve Kilis'te hizmete alınan tesis-

lerle binlerce dekar arazi geri
kazanılan sularla sulanıyor.

Afyonkarahisar'da geçen
yıl Türkiye'nin en büyük
atık su sulama tesisi hiz-
mete alınarak 9 bin 50
dekar ve mayıs ayında
Kilis'te devreye giren
tesisle de 2 bin 790
dekar tarım arazisi
geri kazanılan sularla
buluşturuldu.

Yüzde 40 tasarruf

Daha kontrollü su-
lama için otomasyon
ve karar destek sistem-

leri yaygınlaştırılırken,
Adana, Afyonkarahisar

ve Denizli'de uygulanan
yapay zeka destekli sulama

projeleriyle yüzde 40'a varan
su tasarrufu ve verim artışı

sağlandı. Başarılı sonuçlar doğ-
rultusunda 110 bin dekarda 20

pilot sahada benzer uygulamalara
başlanması planlanıyor. Terfili sula-

malarda kullanılan elektrik enerjisinin ye-
nilenebilir kaynaklardan karşılanmasıyla
sulama birlikleri ve çiftçilerin enerji mali-
yetlerinin azaltılması hedefleniyor. Bu kap-
samda 39 sulama projesi GES kurulumu
için önceliklendirildi ve ilk aşamada Şanlı-
urfa ile Edirne'de toplam 150 megavat gü-
cünde sulama GES projelerine başlandı.
Atık suların geri kazanılarak özellikle sula-
mada kullanılması su arzını artırmada
önemli rol oynarken, depolama kapasite-
sini yükselten baraj yatırımları da kurak-
lığa karşı en güçlü güvenceyi oluşturuyor.
Gelişen teknolojilerle yapay zeka destekli
sulama otomasyonunun yaygınlaştırılması
suyun verimli kullanımına büyük katkı
sağlıyor. Şehirlerde kayıp-kaçak oranları-
nın azaltılması ve DSİ tarafından yerel yö-
netimlere devredilen içme suyu tesislerinin
özellikle kurak dönemlerde doğru işletme
programlarıyla yönetilmesi, su sıkıntıları-
nın önüne geçilmesi açısından kritik önem
taşıyor. AA
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

Türkiye’nin sağlık turizmi ala-
nında son yıllarda yakaladığı
büyük ivme, artık küresel ölçekte

kabul gören bir başarı hikâyesine dönüşmüş
durumda. Estetik cerrahi, medikal estetik, saç
ekimi ve diş hekimliği gibi alanlarda dünya ça-
pında referans merkez hâline gelen Türkiye, bu
güçlü konumunu şimdi yeni ve prestijli bir organizas-
yonla pekiştiriyor. Türkiye’nin ilk ve tek sağlık–estetik ya-
yını olan Esthetique Dergisi tarafından düzenlenen
“2025 Estetik Ödülleri”, 28 Aralık 2025 Pazar günü
Swissotel Gabro’da gerçekleşecek. Ödüller, Esthetique
Dergisi ve www.estetikdergisi.com yayın kurulunun de-
ğerlendirmeleri doğrultusunda her kategoride yılın en
başarılı isimlerine takdim edilecek.

Önemli bir buluşma

Estetik ve sağlık alanındaki ilk ve tek dergi olan Estheti-
que Dergisi’nin uzmanlığıyla hazırlanan bu özel gecede;
estetik cerrahlar, medikal estetik hekimleri, sektör profes-
yonelleri, güzellik editörleri, basın mensupları ve spon-
sor markaları bir araya gelecek. Esthetique Dergisi
Genel Yayın Yönetmeni Nilüfer Usai, etkinlik hakkında
yaptığı açıklamada, “2025 Estetik Ödülleri’ni, doktorla-
rımızın ve sektör profesyonellerinin başarılarını kutla-
mak, çalışmalarına dikkat çekmek, estetik
uygulamalarda doğru bilgilendirmeyi güçlendirmek ve
estetik mağduriyetlerini önlemek adına çözüm üretmek
için hazırlıyoruz. Bu özel gece, sektörün dinamiklerinin
ve gelecek yılın estetik trendlerinin bir arada tartışılacağı
önemli bir buluşma olacak” dedi.

MÜGE
CESUR

hABer

Ödül verilecek

YAPAY ZEKA İLE
TASARRUF
Devlet Su İşleri (DSİ) Genel Müdürlüğü, artan kuraklık riskine karşı modern sulama sistemleri, yapay zeka destekli projeler ve baraj
yatırımlarıyla önlemler almaya devam ediyor. Daha kontrollü sulama için otomasyon ve karar destek sistemleri yaygınlaştırılırken, Adana,
Afyonkarahisar ve Denizli'de uygulanan yapay zeka destekli sulama projeleriyle yüzde 40'a varan su tasarrufu ve verim artışı sağlandı

Türkiye İstatistik Kurumu, 2024 yılına iliş-
kin kültür ekonomisi ve kültürel istihdam ve-
rilerini açıkladı. Buna göre, kültür

harcamaları geçen yıl bir önceki yıla göre yüzde 83,3 ar-
tarak 408 milyar 339 milyon 432 bin liraya yükseldi.
Kültür harcamalarının gayrisafi yurt içi hasılaya oranı
2024'te yüzde 0,9 olarak gerçekleşti. Bu dönemde top-
lam kültür harcamaları içinde genel devlet harcamaları-
nın payı yüzde 49,1 oldu. Genel devlet harcamaları
içindeki kültür harcamaları geçen yıl bir önceki yıla kı-
yasla yüzde 76,1 artarak 200 milyar 369 milyon 171 bin
liraya çıktı. Harcamaların yüzde 67,8'i merkezi devlet
bütçesinden gerçekleştirildi. Genel devlet kültür harca-
malarında en yüksek payı yüzde 17,7 ile kültürel miras
alanı aldı. Hane halklarının kültür harcamaları, 2024 yı-
lında önceki yıla göre yüzde 91,5 artarak 203 milyar 807
milyon 948 bin liraya yükseldi. Hane halklarının geçen
yıl gerçekleştirdiği toplam kültür harcamasının dağılı-
mına bakıldığında, bilgi işleme ekipmanlarının yüzde 25,
kültürel hizmetlerin yüzde 24,3 ve kitapların yüzde 18,1
paya sahip olduğu görüldü. AA

Harcamalar 
tavan yaptı

İstanbul Sabiha Gökçen Havalimanı, büyüme hedefleri doğrultusunda uçuş
ağını genişletmeye devam ediyor. Pegasus Hava Yolları’nın İstanbul Sabiha
Gökçen (SAW) – Bilbao (BIO) direkt uçuşları 1 Aralık 2025 itibarıyla başladı

İstanbul sabiha Gökçen
uluslararası Havalimanı
(IsG), avrupa’daki destinas-

yon çeşitliliğini artırma hedefi doğrultu-
sunda yeni bir hattı daha bağlantı ağına
kattı. 2025 kış sezonu ile birlikte bugün
başlayan İstanbul sabiha Gökçen – bil-
bao direkt uçuşları, türkiye ile Kuzey İs-
panya arasındaki ulaşım seçeneklerini
genişletti. saW – bIO hattın-
daki seferler haftada dört fre-
kans olarak Pazartesi,
Çarşamba, Cuma ve Pazar
günleri sabah saatlerinde ger-
çekleştirilecek. Yeni hattın ilk
uçağı bu sabah terminalde dü-
zenlenen bir törenle bilbao’ya
uğurlandı. Yolcular Gate bölge-
sinde türk lokumu ile karşı-
landı, uçağa binmeden önce
oluşturulan alanda bol bol ha-
tıra fotoğrafı çektirdi. bask böl-
gesi’nin kültür, sanat ve
gastronomi merkezi bilbao,
Pegasus Hava Yolları’nın 2025
yılında saW kalkışlı son hat
açılışı oldu.

2025'te 25 hat açtı
İstanbul sabiha Gökçen (IsG)
uluslararası Havalimanı, mev-
cut hatlara ilave hatların yanı
sıra, 14 yeni dış hat ve 1 yeni
iç hat uçuşu başlatarak uçuş
ağını genişletti ve 2025 yılı
içerisinde toplam 23 dış hat, 2

iç hat olmak üzere toplam 25 hat açılışı
gerçekleştirdi. sabiha Gökçen Havali-
manı, bugün 54 ülkede 39 iç hat, 114 dış
hat olmak üzere toplam 153 destinasyonu
İstanbul’a bağlıyor.  sabiha Gökçen'den
direkt veya bağlantılı olarak gelen yolcu-
lar, bilbao Havalimanı’nın (bIO) şehir
merkezine olan yakınlığı ve sunduğu ola-
naklar ile dinamik bask bölgesinin gözde

şehrine konforlu ve kolay ulaşabiliyor.

Bask'ın kalbi
İspanya'nın kuzeyindeki bask bölgesi’nin
kalbi ve sanatseverlerin gözdesi olan bil-
bao şehri, nervión nehri kıyısında mimari
harikaları ve dünyaca ünlü Guggenheim
Müzesi ile öne çıkıyor. Guggenheim Mü-
zesi’nin modern sanat etkisiyle dönüşen

bilbao, çağdaş kimliğiyle
ilham veren bir şehir haline
gelirken tarihi dokusunu da
hissettiriyor. sahip olduğu
güçlü sanayi, ticaret, liman
ve üniversite altyapısıyla yıl
boyunca sürdürülebilir bir
talep potansiyeli sunan
bölge, aynı zamanda geniş
bir çekim alanına hitap edi-
yor. bilbao’nun yanı sıra Vito-
ria-Gasteiz ve Pamplona gibi
önemli merkezleri kapsayan
bu bölge, ekonomik ve kültü-
rel hareketliliği destekliyor.
Zengin bask mutfağı ile öne
çıkan şehir, uluslararası
alanda bilinen gastronomik
mirası, Michelin yıldızlı resto-
ranları ve dünyaca ünlü tat-
lıya adını veren san
sebastián gibi zengin yerel
lezzetleri ile destinasyonun
turistik cazibesini daha da ar-
tırarak uluslararası ziyaretçi-
ler için güçlü bir çekim
noktası oluşturuyor.

istanbul’dan
BiLBAO’YA!

Asgari ücret 
için kritik viraj!
Asgari ücret için geri sayımda sona
yaklaşıldı. Masada 26 bin liradan 30
bin liraya kadar rakamlar yer alıyor

2026 yılında uygulanacak asgari ücreti belirle-
mek amacıyla yürütülecek görüşmelere dair tak-
vim şekilleniyor. Hükümet, işçi ve işveren

temsilcilerinin katılımıyla toplanacak Asgari Ücret Tespit Ko-
misyonu, çalışmalarına Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakan-
lığı'nın ev sahipliğinde başlayacak. Sabah'ta yer alan habere
göre; bu hafta yapılması planlanan ilk toplantıda işçileri Tür-
kiye İşçi Sendikaları Konfederasyonu (Türk-İş), işverenleri
ise Türkiye İşveren Sendikaları Konfederasyonu (TİSK)
temsil edecek. Ancak bu yıl işçi temsilcileri masada olmaya-
cak. Görüşmeler öncesi 2026 yılına dair olası zam senaryo-
ları da şekillenmeye başladı. Masada yüzde 20’den yüzde
40’a kadar farklı artış oranları bulunuyor.

Olası zam senaryoları

Asgari ücrete yüzde 20 oranında zam yapılması duru-
munda, net ücret 26 bin 584 TL'ye, brüt ücret ise 31 bin 206
TL'ye çıkacak. Yüzde 23 zam senaryosunda, net asgari ücret
27 bin 188 TL'ye, brüt ise 31.986 TL'ye çıkacak. Yüzde 25'lik
artış durumunda, 2026 yılı için net asgari ücret 27 bin 630
TL, brüt ise 32 bin 506 TL olarak hesaplanıyor. Yüzde 28,5
oranında artış senaryosunda ise Orta Vadeli Program'da
(OVP) belirtilen 2025 yılı yıl sonu enflasyon tahminine göre
net ücretin 28 bin 404 TL, brüt ücretin ise 33.417 TL olması
bekleniyor. Yüzde 30'luk bir zam senaryosunda, 2026 yılı net
asgari ücretin 28 bin 735 TL, brüt ücretin ise 33 bin 807 TL
olması bekleniyor.
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306 MAĞARA
İMHA EDİLDİ

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, “İnşallah 'Terörsüz Türkiye' hedefiyle de artık terörün 
gölgesinin düştüğü bir ülke değil, birliğin, kardeşliğin, refahın yükseldiği büyük ve 
güçlü Türkiye'yi konuşacağız” dedi. Terörsüz Türkiye sürecinin akamete uğramaması
için kırsaldaki arama ve tarama faaliyetlerine kesintisiz devam ettiklerini dile getiren 
Yerlikaya, “Bu kapsamda 306 mağara ve sığınak imha edilmiştir” diye konuştu

İ çişleri Bakanı Ali Yerlikaya, Jan-
darma Genel Komutanlığı'nda ger-
çekleşen 2025 Yılı Değerlendirme

Toplantısı'nda yaptığı konuşmada, bir yılın
değerlendirmesini yapacaklarını belirtti.
Yerlikaya, 186 yaşındaki asırlık çınar olan
jandarmanın asli görevinin, kardeşliği, bir-
lik ve beraberliği korumak olduğunu ifade
ederek, "Can ve mal güvenliğimize halel
getirmeden geleceğe umutla bakılmasını
sağlamaktır. Kamu güvenliği ve toplum
huzurunu tehdit eden her türlü teşebbüse
karşı koymak, vatanımızın her karışında
kanun üstünlüğünü hakim kılmaktır” dedi.
Bu anlayışla şehadet ve gazilik onuruyla
taçlanmış, şanlı maziye sahip Jandarma
Teşkilatı'nın, şer odaklarının korkulu rü-
yası, vatanın ve milletin çelikten iradesi ol-
duğunu vurgulayan Yerlikaya, nitelikli
personeli, yüksek teknoloji donanımlı araç
ve teçhizatıyla kendini sürekli yenilediğini
söyledi.

Taviz vermiyoruz

Bakan Yerlikaya, "Türkiye'nin Huzuru"
şiarıyla göreve geldikleri günden beri hu-
kukun üstünlüğünden taviz vermeden, te-
rörden organize suçlara, uyuşturucudan
siber suçlara kadar her alanda büyük bir
mücadele verdiklerini belirterek, “İnşallah

'Terörsüz Türkiye' hedefiyle de artık terö-
rün gölgesinin düştüğü bir ülke değil, birli-
ğin, kardeşliğin, refahın yükseldiği büyük
ve güçlü Türkiye'yi konuşacağız. Bakanlık
olarak bir yandan 'Terörsüz Türkiye' hede-
finin inşasına omuz verirken, diğer yandan
da sahada hakimiyeti, güvenliği ve kamu
düzenini tavizsiz bir biçimde sürdürüyo-
ruz” diye konuştu.

91 arazi taraması

"Terörsüz Türkiye" sürecinin akamete uğ-
ramaması için kırsaldaki arama ve tarama
faaliyetlerine kesintisiz devam ettiklerini
dile getiren Yerlikaya, “2025 yılında terörle
mücadele kapsamında 14'ü büyük, 77'si
orta çaplı olmak üzere toplam 91 arazi ta-
raması gerçekleştirdik. Bu arama tarama
faaliyetleri kapsamında 306 mağara ve sı-
ğınak imha edilmiş, 3 bin 442 kilogram
patlayıcı madde, 403 silah ve bu silahlara
ait 45 bin 465 mühimmat ele geçirilmiştir.
Yine 'İHA ve İKU'larımız' bu dönemde
toplam 43 bin 193 saat uçuş gerçekleştir-
miştir. 10'u Diyarbakır annelerinin çocuk-
ları olmak üzere toplam 103 terör örgütü
mensubu ikna yoluyla yurt dışından gele-
rek teslim olmuştur” bilgisinmi verdi. Yer-
likaya, jandarma bölgesinde kişilere karşı
işlenen 10 önemli suçta 11 aylık verilere

bakıldığında, 2024'te 100 bin 773 olan
olay sayısının, bu yıl yüzde 10,5 düştü-
ğünü ve 90 bin 205'e gerilediğini bildirdi.
Bunun, 10 bin 568 daha az olayın mey-
dana gelmesi olduğunu anlatan Yerlikaya,
aydınlatma oranının ise yüzde 99,8 oldu-
ğunu aktardı. Bakan Yerlikaya, kişilere
karşı işlenen 10 önemli suçta da düşüş ol-
duğunu, kasten yaralamanın yüzde 9,1,
kasten öldürmenin de yüzde 6 oranında
azaldığını söyledi.

Yüzde 20.8 azaldı

Mal varlığına karşı işlenen suçlarla ilgili
konuşan Yerlikaya, “Bu alandaki 9
önemli katalog suçunda 11 bin 381 olan
olay sayısı yüzde 20,8 azaldı ve 9 bin 10'a
geriledi. Yani suç unsuru taşıyan 2 bin
371 daha az olay meydana geldi ve ay-
dınlatma oranımız, götürüp adalete tes-
lim etme oranımız da yüzde 82,6'dan
yüzde 89,3'e yükseldi. Vatandaşlarımıza
bir örnek verelim, bu mal varlığına karşı
işlenen suçlarla ilgili 5 hırsızlık türü, hep-
sinde de hamdolsun büyük düşüş var.
Yine sadece ikisini örnek vereyim, geçen
yıla oranla jandarma bölgemizde moto-
siklet hırsızlığı yüzde 47, evden hırsızlık
yüzde 32 azaldı. Suç ve suçlu neredeyse,
jandarma oradaydı ve gereğini yaptı, yap-

maya da devam ediyor” dedi.

4 bin 120 kişi tutuklandı

Yerlikaya, organize suçlarla mücadele kap-
samında 2025'in 11 aylık döneminde 328
operasyonla 241'i KOM, 62'si narkotik, 25'i
siber olmak üzere 328 organize suç çetesini
jandarmanın çökerttiğini ve 1934 kişinin de
bu kapsamda tutuklandığını bildirdi. Bu
tablonun, "Suçtan beslenen hiçbir yapı jan-
darmanın nefes aldığı coğrafyada barına-
maz” sözünün fiilen ispatı olduğuna
dikkati çeken Yerlikaya, Jandarma Genel
Komutanlığı, Emniyet Genel Müdürlüğü
ve Sahil Güvenlik Komutanlığı ile uyuştu-
rucuya savaş açtıklarını ifade etti. Yerli-
kaya, bu savaşı sadece Türkiye için değil,
tüm insanlık adına sürdürdüklerini vurgu-
layarak, “Uyuşturucuyla mücadelede 1
Ocak-27 Kasım 2025 döneminde zehir ta-
cirlerine yönelik düzenlediğimiz operas-
yonlarda sadece jandarma bölgesinde 4
bin 120 şahıs tutuklandı. 73 ton uyuştu-
rucu madde, 16 milyonu aşkın uyuşturucu
hap ele geçirildi. Ayrıca bu mücadelede
NARVAS ihbar sisteminden Narkogöz ve
uydu destekli ekimle mücadeleye, TB2
İHA'lardan Yeşilay'la yürütülen eğitim pro-
tokollerine kadar pek çok yeniliği devreye
aldık” ifadelerini kullandı. AA

1993'ten beri
örgüt üyesiyim!
CHP Malatya Milletvekili Veli Ağbaba, “19 Mart darbe girişiminden 10 ay sonra
iddianame çıktı. Maalesef CHP’yi kapatmaya yönelik bir iddianameyle karşı karşıyayız.
Kendimi ihbar ediyorum. Ben de 1993’ten beri bu örgütün üyesiyim” dedi

ak Parti Samsun Milletve-
kili Mehmet Muş başkanlı-
ğında toplanan TBMM Plan

ve Bütçe Komisyonu'nda, Cumhur-
başkanlığı ile bağlı ve ilgili kuruluşla-
rın 2026 yılı bütçesi görüşmeleri
başladı.  CHP Komisyon Sözcüsü ve
Malatya Milletvekili Veli Ağbaba, top-
lantı öncesinde CHP'nin 38. Olağan
Kurultayı’nda Divan Başkanlığı yapan
Ekrem İmamoğlu ve CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel ve diğer partililerin
beraber olduğu fotoğrafların İma-
moğlu’na ilişkin iddianamede yer al-
masına tepki gösterdi.

İhbar ediyorum

“19 Mart darbe girişiminden 10 ay
sonra iddianame çıktı. Bu iddiana-
mede herkes, ‘Ne çıkacak’ diye bekler-

ken içinden darbe çıktı yine. Darbe
içinden darbe çıktı. Adeta matruşka
gibi” diyen Ağbaba, “CHP’ye ka-
patma çıktı. O kadar ilginç şeyler var
ki iddianamede, örneğin Sayın Özgür
Özel’le Divan Başkanı Ekrem İma-
moğlu’nun olduğu görüntüde birile-
rini daire içine almışlar. İddianamede
diyor ki, ‘İncelenen görüntülerde suç
örgütü lideri Ekrem İmamoğlu isimle
şahıs ile birlikte soruşturma kapsa-
mında gözaltına alınan şahısların 38.
Kurultay’da CHP Genel Başkanı
Özgür Özel’in yanında Ekrem İma-
moğlu’yla birlikte yer aldığı anlaşıl-
maktadır’ diyor. Ekrem İmamoğlu’yla
Özgür Özel’i yan yana görmüşler, ne
olacaktı? İddianamede 'Özgür gele-
cek’ diye bir pankartımız var. 'Bu pan-
kart açıldığında hep bir ağızdan

‘Güzel günler göreceğiz, güneşli gün-
ler’ diyerek ülkede iktidarı devralacak-
larını, yönetimi değiştireceklerini ve
örgütün belirlediği Ekrem İma-
moğlu’nu Cumhurbaşkanı yapacak-
ları anlaşılmaktadır'. Bu kara mizah
değil. Yüzlerce insan 10 aydır bir pa-
çavradan dolayı cezaevinde tutulmaya
devam ediyor. Kendimi ihbar ediyo-
rum. Ben de 1993’ten beri bu örgütün
üyesiyim. Bu arkadaşlar da örgütün
milletvekili, onları da ihbar ediyorum.
Maalesef CHP’yi kapatmaya yönelik
bir iddianameyle karşı karşıyayız.
Sabah gazetesinde iddianameden
önce algı operasyonu yaptılar, ‘EKO
SİSTEM, 560 milyar para var’ dediler,
iddianamede yok. Yenişafak’ta ‘PKK
100 milyon rüşvet’ dediler, bu da yok
iddianamede” ifadelerini kullandı.

Kendini fes 
edecekse
ETSiN!
BBP Genel Başkanı Mustafa Destici,
‘Terörsüz Türkiye’ süreci ile ilgili olarak
“Şartsız, müzakeresiz, pazarlıksız, silah
bırakacak, kendini fes edecek, etsin.
Büyük memnuniyet duyarız. Ama
bunun böyle olmadığını görüyoruz. 
Ben karşımızdakilere güvenemiyorum,
güvenmiyorum” dedi

bbP Genel Başkanı
Mustafa Destici,
Mardin’de partisinin

Olağan İl Kongresi’ne katıldı.
Artuklu Üniversitesi Rektörlük
binasındaki Atatürk Kültür
Merkezi’nde düzenlenen kon-
gre, Kur’an-ı Kerim tilavetiyle
başladı, saygı duruşu ve İstiklal
Marşı okunmasıyla devam etti.
Tek liste gidilen seçimde mev-
cut İl Başkanı Salih Ersöz, ye-
niden seçildi. Kongrede konuşan Destici, ülke
gündemine dair açıklamalarda bulundu.

Fırsat vermeyeceğiz

Destici, konuşmasında, “Öncelikle şunu ifade etmek
isterim ki; biz Türk milleti olarak Kürt'üyle, Arap'ıyla,
Türkmen'iyle biriz, beraberiz ve kardeşiz. Dolayısıyla
da bizim birliğimizi bozmaya çalışanlara, kardeşliği-
mizi yıkmaya çalışanlara bugüne kadar nasıl fırsat
vermemişsek bundan sonra da vermeyeceğiz. Baştan
da bu süreç başladığında da söylendiği gibi şartsız,
pazarlıksız, müzakeresiz silah bırakma ve terör örgü-
tünün kendini feshetmesi; Buna hiçbirimizin itirazı
yok ve bundan bölge insanımız başta olmak üzere
Türkiye'de yaşayan ve çok azınlık bir grup dışındaki
bütün insanlarımız buna ‘Evet’ der. Ama şart yok
deyip, pazarlık yok deyip, müzakere yok deyip kapalı
kapılar arkasında müzakere olursa, birtakım şartlar
ileri sürülürse o zaman bu millet buna ‘dur’ der. Bizim
de işte tam dediğimiz budur. Kendini fes edecek,
etsin. Büyük memnuniyet duyarız. Milletimiz adına
en çok da bölge insanımız adına büyük memnuniyet
duyarız. Ama bunun böyle olmadığını görüyoruz.
Neden? Çünkü ben başından beri şunu söyledim.
Ben karşımızdakilere güvenemiyorum, güvenmiyo-
rum. Neden? Çünkü Amerika var. İsrail var. Batı var.
Bunu çok açık ve net bir şekilde görüyoruz” diye ko-
nuştu.

Nedir bu dönüşüm!

Türkiye Cumhuriyeti Devleti'nin teröristlerle yapacağı
bir pazarlığın olmadığını söyleyen Destici, “Herhangi
bir şart kabul edilemez. Burada teferruata girmeyece-
ğim. Ne diyorlar? Süslü cümleler kullanıyorlar. Hu-
kuksal tanıma diyor. Ya ben şöyle anlıyorum; Yani
terör örgütünü hukuken tanıyacaksın diyor. Ben sa-
dece göz boyayacağım, adımı değiştireceğim, sen de
tanıyacaksın diyor. Suriye'nin kuzey olduğu gibi; YPG
oldu SDG. İki, demokratik dönüşüm diyor. Peki,
nedir bu demokratik dönüşüm? Bunu bir duymak is-
tiyoruz biz. Burada kastedilen nedir? Hangi anayasa-
mızın hangi maddeleri değiştirilmek istenmektedir?
Biz herkesin ana dilini konuşmasının tarafındayız.
Bunu hiç kimse söylemezken Büyük Birlik Partisi söy-
lüyordu. Biz yine aynı görüşteyiz. Biz herkesin kimli-
ğini ifade etmesinden yanayız. Bunu da Büyük Birlik
Partisi daha kimse söyleyemezken söylüyordu. Ama
herkesin kabul edeceği bir şey vardır ki her devletin bir
adı vardır. Her milletin bir adı vardır. Her devletin
resmi bir dili vardır. Bir kimliği vardır. Bunları kaybet-
tiğiniz zaman Irak gibi olursunuz, üçe bölünürsünüz”
diye konuştu. DHA

Cumhurbaşkanı
Başdanışmanı Oktay
Saral, eski Irak Kürdis-

tan Bölgesel Yönetimi (IKBY)
Başkanı Kürdistan Demokrat Par-
tisi (KDP) lideri Mesud Barza-
ni'nin Şırnak'ın Cizre ilçesinde
düzenlenen bir sempozyuma ka-
tılmak üzere yaptığı Türkiye ziya-
retiyle ilgili olarak bazı eleştirilerini
dile getirdi. Saral, “Şırnak’ta

Mesud Barzani’nin misafir edil-
mesi, kuşkusuz misafirperver mil-
letimizin asaletidir. Biz hoş geldin
demeyi biliriz; ama devletimizin
çizgisini, protokolünü ve vakarını
kimseye çiğnetmeyiz” dedi. Saral,
“Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin
protokol kuralları dün başka,
bugün başka değildir. Barzani
bugün ne Kuzey Irak yönetiminde
ne de Irak Merkezi Hükümeti’nde

herhangi bir resmî göreve sahiptir.
Bu nedenle gösterilecek muamele
de en fazla eski bir devlet adamına
gösterilecek seviyede olur; fazlası
devlet ciddiyetini zedeler” eleştiri-
sinde bulundu. 

Her yerde koruruz

Barzani'nin korumalarının görün-
tülerini "Türk topraklarında ya-
bancı kişilerin askeri üniforma ve

uzun namlulu silahlarla dolaştığı
görüntüler" olarak nitelendiren
Saral, “Bu tablo yalnızca teamül-
lere değil, devletimizin köklü itiba-
rına da gölge düşürür. Türkiye
Cumhuriyeti, misafirini ister Şır-

nak’ta olsun, ister Bağdat’ta, ister
Erbil’de her yerde koruyacak
güçte ve kudrettedir. Biz kendi va-
tanımızda güvenliği başka ellere
bırakacak bir devlet değiliz” açık-
lamasını yaptı. 

CiDDiYETi ZEDELER!



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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KADIKÖY Belediyesi’nin 65 yaş ve üzeri 
Kadıköylüleri sosyal hayata katmayı, kom-
şuluk ilişkilerini güçlendirmeyi ve keyifli bir 

gün yaşatmayı amaçlayan ‘Huzur Vapuru’, yedinci 
kez düzenlendi. Huzur Vapuru’nun misafiri olan 19 
Mayıs, Kozyatağı, Göztepe, Caferağa, Fenerbahçe, 
Feneryolu, Hasanpaşa, Koşuyolu, Rasimpaşa ve 
Bostancı Mahallesi sakinleri, İstanbul Boğazı’nın eşsiz 
manzarası eşliğinde keyifli bir yolculuğa çıktı. Kadıköy-
lüler, vapur gezisi boyunca bol bol fotoğraf çekti, müzik 

eşliğinde şarkılar söyleyip dans etti. Sohbetlerin eksik 
olmadığı etkinlikte lezzetli ikramlar sunuldu. Yolculuğun 
sonunda ise misafirlere günün anısına rengârenk çi-
çekler hediye edildi.

Gençlik günlerine gittile
İlk defa Huzur Vapuru’nda boğaz turuna katılan 

Gülseren Yol, “Sosyalleşmek için çok güzel bir aktivite, 
pandemiden sonra evlere kapandık. Dostluk, arkadaşlık 
ve komşuluk her şey bitti. Böyle bir etkinliğin olması 

çok güzel bir düşünce. Çok beğendim, belediyemiz sağ 
olsun.” dedi.  Etkinliğin 65 yaş ve üzeri yaş grubu va-
tandaşlar için sosyal anlamda büyük bir fırsat olduğunu 
söyleyen Kemal Erdoğan da “Boğazın etrafında jeolog 
olarak çok çalıştım ama  boğaz turuna çıkmamıştım. 
Benim için ilk oldu.” diye konuştu. Yaban Çerdekoğlu 
ise şunları dile getirdi: “Belediyemize çok teşekkür 
ediyoruz. Gençlik günlerimiz anılarımızda canlandı. Her 
şey mükemmel olmuş, çok güzel eğleniyoruz. Başka 
geziler de diliyoruz.” 

Huzur vapurunda yolculuk
Kadıköy Belediyesi’nin 65 yaş üstü vatandaşlar için düzenlediği Huzur Vapuru’nda 
müzik, dans ve keyifli sohbetin olduğu bir yolculuk gerçekleşti

FATIH Belediye Baş-
kanı M. Ergün Turan, 
Kocamustafapaşa 

Mahallesi’nde esnaf ve va-
tandaşlarla bir araya geldi. 
Sabah saatlerinden itibaren 
mahallede başlayan ziyarette 
Başkan Turan, karşılaştığı tüm hem-
şehrilerini selamlayarak günün samimi 
ve hareketli atmosferine eşlik etti. Yağ-
murun altında yürütülen bu temaslar, 
mahalle kültürünün canlılığını ve Fa-
tih’in sosyal dokusunu yansıtan içten 
karelere sahne oldu.
Dükkanları gezdi
Mahalledeki dükkânları tek tek gezen 
Başkan Turan, esnafla sohbet ederek 
işlerin gidişatını, günlük akışı ve ma-
halleye dair beklentileri dinledi. Esnafa 
bereketli kazançlar temennisinde bu-
lunan Başkan Turan, ziyaret boyunca 
mahalle sakinlerinin taleplerini doğru-
dan sahada not aldı. Evlerinin önünde, 
cadde üzerinde veya dükkanlarında 
Başkan Turan’ı karşılayan hemşehri-
leri; belediye hizmetlerine ilişkin gö-
rüşlerini ileterek ziyaretten duydukları 
memnuniyeti paylaştı.
Vatandaşı dinledi
Kocamustafapaşa’nın tarihî sokak-
larında ilerleyen ziyaret, mahalle 
sakinlerinin gündelik yaşam ritmini 
gözlemleme ve doğrudan temas kurma 
imkanı sundu. Bu yakın temas, hem 
belediyenin yürüttüğü çalışmaların 
sahadaki etkisini değerlendirme hem 
de mahallelinin ihtiyaçlarını daha ya-
kından görme fırsatı oluşturdu. Başkan 
Turan, vatandaşların dile getirdiği her 
notu dikkatle dinleyerek ilgili birimlere 
aktarılmak üzere kayıt altına aldı. Gün 
boyunca süren ziyaret, yağmura rağ-
men mahalledeki canlılığın ve dayanış-
ma kültürünün güçlendiğini gösterdi. 
Mahalle sakinleri, Başkan Turan’ın 
sokak sokak dolaşarak selam verme-
sinden ve sohbetlere eşlik etmesinden 
duydukları memnuniyeti ifade etti. 
Ziyaretin sonunda Başkan Turan, tüm 
hemşehrilerine huzurlu, bereketli ve 
hayırlı bir gün temennisinde bulunarak 
mahalleden ayrıldı.

Fatih bizim 
canımız

KARAVANLARDA
FUHUŞ YAPILIYOR!
Gazetemizin geçtiğimiz günlerde gündeme getirdiği Beylikdüzü sahilindeki karavanlara ilişkin şikayetler artmaya 
başladı. Damga’ya konuşan Dereağzı Mahalle Muhtarı Ahmet Topal, “Buradaki karavanların günlük, saatlik veya 
haftalık olarak kiralandığını ve bu karavanlarda fuhuş yapıldığı bilgisini aldık. Yetkililerden çözüm bekliyoruz” dedi

Eyüpsultan Belediyesi’nin kültür ve sanat alanında düzenlediği etkinlikler 
tüm coşkusuyla devam ediyor. Bu etkinlikler kapsamında düzenlenen 
“90’lar Pop Konseri”nde Türk pop müziğinin efsane isimleri sahne aldı

Bakırköy Belediyesi, elektronik atıkların doğru yönetimi ve geri dönüşümüne 
dikkat çekmek amacıyla etkinlik düzenledi. Etkinlikte, çevre Mühendisi Burak 
Köktürk’ün sunumu ve Gelişim Üniversitesi Güzel Sanatlar Fakültesi Grafik Tasarım 
Bölümü öğrencilerinin dijital eserleri eşliğinde ilkokul öğrencileri bilinçlendirildi

GAZETEMIZIN geçtiğimiz gün-
lerde “Sahili Halka Kapattılar” 
manşetiyle gündeme taşıdığı 

Beylikdüzü sahilindeki karavan sorunu, 
bölge halkının tepkileriyle yeniden gün-
deme geldi. Dereağzı Mahallesi Muhtarı 
Ahmet Topal, haberin ardından çok 
sayıda şikâyet aldıklarını belirterek yaşa-
nan sorunların artık dayanılmaz boyuta 
ulaştığını söyledi. Mahalle sakinleri ise 
Beylikdüzü İlçe Kaymakamlığı’na dilekçe 
vererek karavanların kaldırılmasını talep 
etti.
Uyuşturucu, fuhuş her şey var!
Dereağzı Mahallesi Muhtarı Ahmet 
Topal, Damga’ya yaptığı açıklamada şu 
ifadeleri kullandı: 
“Damga’nın gündeme getirdiği karavan 
konusunda bize de çok sayıda şikayet 
geliyor. Özellikle bu 
karavanlarda fuhuş 
yapıldığı ihbarını 
alıyoruz. Uyuştu-
rucu kullanıldığını 
öğreniyoruz ve 
aranan kişilerin bu-
ralarda kaldığı bilgi-
sini alıyoruz. Biz bu 
karavanlardan ötürü 
mahalle sakinleri-
mizden çok sayıda 
şikayet alıyoruz. Biz 
tarafımıza ulaşan 
bu şikayetleri ilgili 

makamlara bildirdik. 
Bu konunun bir an önce 
çözülmesini bekliyoruz.”
Karavanlar huzur 
bırakmadı
Mahalle sakinlerinin 
Kaymakamlığa sunduğu 
dilekçede ise şu ifadeler 
yer aldı: “Beylikdüzü 
Dereağzı Mahallesi Su 
Ürünleri Balık Hali’nin 

civarında oturan sakinler olarak sahil 
kesiminde konuşlandırılan karavanlardan 
şikayetçiyiz. Ailemizle akşamları sahilde 
yürüyemez olduk. Sahildeki yürüyüş 
yollarını söz konusu karavanlar sürekli 
olarak kapatıyor. Karavanların tuvalet 
vb. atıkları sahilimizin kirlenmesine, kötü 
koku ve mikroba yol açarak sağlığımızı 
tehdit edecek boyutlara ulaşmaya başla-
dı. Karavanlar günlük, saatlik ve haftalık 
olarak kiraya veriliyor. Bu karavanlarda 

alenen fuhuş yapılıyor. Her gece gürültü-
lü şekilde müzikler açılıyor, çevreye ra-
hatsızlık veriliyor. Hemen her gece bura-
da olay çıkıyor, kavga hiç eksik olmuyor. 
Bölgedeki Yedi Kardeşler Camii’nden bu 
karavanlar su alıyor ve caminin tuvaleti-
ni, lavabosunu kirletiyor. Konuyla ilgili 
yardım talep ediyoruz.” Mahalle halkı, 
artan güvenlik, çevre, gürültü ve sağlık 
sorunlarının çözümü için yetkililerin bir 
an önce harekete geçmesini bekliyor.

EYÜPSULTAN Kültür Sanat Merkezi’nde 
gerçekleşen konserde Erdal Çelik, Jale, Eda 
Özülkü ve Sibel Alaş, Metin Özülkü Orkest-

rası eşliğinde sahne alırken, sanatçılar sahnede 90’lı 
yıllarda gönüllere taht kurmuş, bir döneme damgasını 
vurmuş sevilen Türkçe pop şarkılarını Eyüpsultanlılar 
için seslendirdi. Bu arada, Eyüpsultan Belediye Meclis 
Başkan Vekili Şanal Egemen Cantimur konser önce-
si, Eyüpsultan Belediye Başkanı Dr. Mithat Bülent 
Özmen’in en derin sevgi ve saygılarını ileterek bir se-
lamlama konuşması yaptı. Cantimur konuşmasında; 
“90’lar en güzel yaşadığımız günler. Gençliğimiz, ilk 
attığımız adımlar ve birbirinden güzide hatıralarla kar-

şımıza çıkan, dolu dolu yaşadığı günlerdi. Bu akşam 
burada, 90’lar konseriyle, bu hatıraları canlandırmak 
adına geçmişe doğru bir yolculuk yapacağız. 90’lar-
dan bu güne gelen şarkılarla sizlere konser verecek 
olan birbirinden kıymetli sanatçıların emeği çok bü-
yük, onlar için sizden çok büyük alkış rica ediyorum. 
İyi eğlenceler diliyorum.” dedi. Düzenlenen gecede 
Eyüpsultanlılara Türk pop müziği ziyafeti veren Metin 
Özülkü Orkestrası, Erdal Çelik, Jale, Eda Özülkü ve 
Sibel Alaş konserin finalini de 10. Yıl Marşı ile yap-
tılar. Sanatçılar konser sonunda salonda bulunanlar 
tarafından uzun süre ayakta alkışlandı. HABER 
MERKEZİ 

BAKIRKÖY Belediyesi, 
çevre bilincini artırmak ve 
elektronik atıkların doğru 

yönetimine dikkat çekmek amacıy-
la ilkokul öğrencilerine yönelik bir 
eğitim programı gerçekleştirdi. Be-
lediye binasında düzenlenen etkin-
likte öğrenciler, elektronik atıkların 

çevreye etkileri ve geri dönüşüm 
süreçleri hakkında bilgilendirildi. 
Etkinlik, Çevre Mühendisi Burak 
Köktürk’ün sunumuyla başladı. 
Köktürk, elektronik atıkların do-
ğaya bıraktığı zararları, geri dö-
nüşümün önemini ve sağlıklı atık 
yönetimi yöntemlerini öğrencilere 

aktardı. Programa, Gelişim Üni-
versitesi Güzel Sanatlar Fakültesi 
Grafik Tasarım Bölümü öğrencileri 
de dijital eserleriyle katkı sundu. 
Hazırlanan görsel çalışmalar, 
çocukların konuyu daha iyi kavra-
masını sağlayarak sunumu zengin-
leştirdi. DHA

Eyüp’te doksanlar rüzgarı estiEyüp’te doksanlar rüzgarı esti

Çocuklar bilinçlendirildiÇocuklar bilinçlendirildi

Fatih Belediye 
Başkanı Ergün Turan, 
Kocamustafapaşa 
Mahallesi’nde esnaf 
ve hemşehrileriyle 
buluşarak mahalle 
muhabbetine eşlik etti. 
Turan, “Fatih de Fatihliler 
de bizim canımız. Her 
zaman hatırlarını sormak 
benim görevim” dedi

OSMAN 
KÖSE 

HABER

BARIŞ 
KIŞ

HABER

Karavanlar bir an önce 
kaldırılmalı

Muhtar Ahmet Topal, 
“Karavanlardan ötürü mahalle 

sakinlerimizden çok sayıda 
şikayet alıyoruz. Biz tarafımıza 

ulaşan bu şikayetleri ilgili 
makamlara bildirdik. Bu 

konunun bir an önce çözülmesini 
bekliyoruz” diye konuştu.

UFUK 
ÇOBAN

HABER
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20 . yüzyılda Dünyada ABD ve SSCB etkisi
altında kalmıştı. 21 yüzyılda ise ABD ve
Çin arasındaki rekabet ve Dünya üzerin-

deki etkisini görmeye başladık. Çin'in ekonomi ile bir-
likte askeri ve siyasi yükselişi başta ABD olmak üzere
batı ülkelerini tedirgin ediyor. Ayrıca Çin, bilimde yal-
nızca ABD'yi yakalamakla kalmıyor, birçok alanda
önüne geçiyor. ABD, batının Asya-Pasifik'teki müttefik-
leri Çin’in bu önlenemez yükselişini tedirginlikle izliyor.
Çin, son yıllarda hızlı ekonomik büyümesi ve teknolojik
ilerlemeleriyle dikkat çekerken, aynı zamanda askeri
güç olarak da önemli bir yükseliş sürecini yaşıyor. Çin'in
küresel sahnedeki hızlı yükselişi, dünya düzenini yeniden
şekillendiren önemli bir gelişme olarak düşünülüyor.
Ekonomik, askeri ve teknolojik alanlardaki başarıları,
Çin'i küresel bir güç haline getiriyor.

Bu denli yüksek hacimli üretimin tek başına Çin'in
ulusal sınırları içinde tüketimi söz konusu değildir el-
bette. Bu dev imalatçılığın hatırı sayılır büyüklükte di-
yebileceğimiz Çin dışına bir ihracat hacmi bulunuyor.
Çin otomotiv sektörü, ABD ve Avrupa otomotiv sektö-
rünü olumsuz etkilemeye devam ediyor. Çin otomotiv
sektörü, hem iç satışların hem de ihracatın aynı anda
yükselmesi sayesinde 2025’te rekor kırdı. Çin Otomobil
Üreticileri Birliği'ne (CAAM) göre yıl boyunca toplam
araç satışlarının 34 milyon adedi aştığı, bunun yaklaşık
16 milyonunu yeni enerji araçlar (NEV) oluşturduğu
açıklandı. Çin, 2025’te yurt dışına ihracat olarak yakla-
şık 7 milyon araç gönderdiği öğrenildi.

Ekonomi sahasında Çin’in başta ABD olmak üzere
diğer emperyalist güçler karşısındaki hızlı yükselişi üre-
tim ve ticaretin dışında yönler de barındırmaktadır kuş-
kusuz. Çin, 1970'li yıllarda içine kapanık ve geri kalmış
ekonomisinden çıkarak 1980’lerden bu yana ülke, bü-
yüyen sanayi hedefleri doğrultusunda önemli bir gelişim
ve dönüşüm geçirmiş oldu. Çin, son yıllarda ekonomik,
ticari, siyasi ve askeri alanlarda büyük bir ilerleme kay-
dederek uluslararası arenada daha görünür hale geldi.
ABD, ekonomik ve teknolojik üstünlüğünü koruyabil-
mek için hem Çin’e yönelik tedbirler alıyor hem de müt-
tefikleri üzerinde baskı uygulamak suretiyle Çin'e
bağımlı hale gelmemeleri için çaba sarfediyor.

Ekonomik gücünü hızla artıran ve teknolojik yatırım-
larla kendini yenilikçi bir güç olarak konumlandıran
Çin, hem Asya'da hem de dünyanın geri kalanında et-
kinliğini her geçen gün daha da artırıyor. Çin ile ABD
arasındaki bu çok yönlü rekabet üçüncü ülkeleri ve özel-
likle de bölge ülkelerini huzursuz ediyor. Asya-Pasi-
fik'teki küçük ülkeler Çin’le iyi ilişkiler yürütme
zorunluluğunu hissederken ABD'yi de tam olarak karşı-
larına almak istemiyor.

Çin'deki büyüme geçmişine baktığımızda, işçi ücretle-
rin düşük seviyesi tutulması, küresel büyük  firmaların
üretim tesislerini Çin’e taşımaları için çekici bir ortam
oluşturmuştur. Çin'in yükselişi yalnızca Çin’le alakalı
değil, 200 yıldır devam eden Batı hâkimiyeti döneminin
sonu ve Asya’nın yükselişiyle birlikte yaşanan bir
gelişmedir.

Rusya ile Ukrayna arasında devam eden savaş ve
ABD ile Avrupa ülkelerin Rusya karşısında Ukrayna'ya
verdikleri destek ile Dünya ekonomisi ve askeri güç den-
gesi tartışmalarında beraber getirdi. Son yıllarda Çin,
ekonomik büyümesini askeri kapasitesini artırmak için
kullandı. Ekonomik güç, askeri harcamaların artma-
sına olanak sağladı ve Çin, modern silah sistemleri, do-
nanma, hava kuvvetleri ve siber savunma alanlarında
önemli ilerlemeler kaydetti. Çin'in askeri bütçesi, son
yıllarda istikrarlı bir şekilde artarak, dünyanın en büyük
ikinci askeri bütçesi haline geldi.

Çin'deki büyüme başarısı görüldüğü üzere kısa vadeli
bir oluşum değil. Farklı alanlardaki uzun vadeli birçok
politikanın uyum içinde uygulanmasının sonucudur.
Dünya tarihinde her yüzyıl farklı bir askeri ve ekonomik
güçler doğurmuş ise ve 20. yüzyıl ABD ve Sovyetler
Birliği arasındaki rekabet etrafında şekillendi ise, 21.
yüzyılda uluslararası sistem Çin ve ABD arasındaki re-
kabet göre şekilleneceği görülüyor.

Çin'in ekonomik yükselişi

DİSK, 2026 yılı asgari ücret taleplerini ve DİSK-AR tarafından hazırlanan araştırma raporunu İstanbul 
Barosu’nda düzenlenen basın toplantısıyla paylaştı. Genel Başkan Arzu Çerkezoğlu, işçilerin yaşam
standartlarının yükseltilmesi gerektiğini vurgulayarak, “Bugün ülkemizde hayat pahalı, emek ucuz” dedi

D İSK-AR tarafından hazırlanan
2026 Asgari Ücret Araştırması
raporu ve asgari ücret talepleri,

İstanbul Barosu’nda düzenlenen basın
toplantısında kamuoyuna duyuruldu.
Açıklamaya DİSK Genel Başkanı Arzu
Çerkezoğlu, DİSK Genel Sekreteri Tayfun
Görgün, Genel Başkan Yardımcıları Ala-
addin Sarı ve Özkan Atar, Yönetim Kurulu
üyesi Şükret Sevgener, İstanbul Bölge Tem-
silcisi Asalettin Arslanoğlu, sendikaların
genel başkanları ve yöneticileri katıldı.

Alım gücü eridi

DİSK Genel Başkanı Arzu Çerkezoğlu

basın toplantısında, “Bugün ülkemizde
hayat pahalı, emek ucuz” ifadelerini kulla-
narak, işçilerin alım gücündeki erimeye dik-
kat çekti. Çerkezoğlu, 2026 asgari ücret
belirleme sürecine ilişkin eleştirilerini dile
getirerek, adil ve insanca yaşanacak bir
ücret talebinde bulundu. Çerkezoğlu, as-
gari ücretin sadece masada belirlenmedi-
ğini, işyerlerinden alanlara kadar uzanan
bir mücadele gerektirdiğini vurguladı. As-
gari Ücret Tespit Komisyonu’nun işlevsizli-
ğine işaret eden Çerkezoğlu, 2026 yılı
görüşmelerinin de “yapılmış gibi yapılaca-
ğını” belirtti. Toplantıda, asgari ücretin
Türkiye’de ortalama ücret haline geldiği ve

çalışanların yarısını doğrudan etkilediği ha-
tırlatıldı. Çerkezoğlu, işçilerin alım gücün-
deki kayıpların giderilmesi gerektiğini,
asgari ücretin insanca yaşanacak düzeye
yükseltilmesi gerektiğini ifade etti.

Omuz omuza mücadele

Kadın çalışanların asgari ücret sorununun
daha yoğun yaşandığını belirten DİSK,
kadın işçilerin ücretlerinin erkek işçilere kı-
yasla daha düşük olduğunu ve asgari üc-
retle çalışma oranının yüksek olduğunu
vurguladı. Sendikalaşmanın önemine deği-
nilen açıklamada, örgütlü olmanın asgari
ücret cenderesinden çıkışın anahtarı ol-

duğu belirtildi. DİSK, gelir adaletsizliği ve
vergi sistemine ilişkin eleştirilerini de dile
getirdi. Çerkezoğlu, emekçilerin yüksek
vergi yükü altında olduğunu, emekli aylık-
larının asgari ücretin altında kaldığını ve bu
durumun düzeltilmesi gerektiğini ifade etti.
Basın toplantısında son olarak Türkiye’nin
dört bir yanındaki işçilere çağrı yapan
DİSK, örgütlü olmaya, sendikal hakları
kullanmaya ve insanca yaşanacak bir ücret
için mücadeleye katılmaya davet etti. Arzu
Çerkezoğlu, “Gelirde adalet, vergide adalet,
ülkede adalet için yan yana omuz omuza
mücadeleye” ifadelerini kullandı. 
HABER MERKEZİ

HAYAT PAHALI
EMEKUCUZ!

19 yıl sonra 
sır çözüldü!

19 yıl sonra aydınlatılan 
cinayetin şüphelilerinin 
savunması dikkat çekti. 

Şüphelilerden birinin polis 
ifadesinde “Abi ben unuttum, siz
unutmadınız" dediği öğrenildi

maslaK Atatürk Oto Sanayi Site-
si’nde, 17 Aralık 2006’da bir iş ye-
rinde çıkan yangının ardından içeride

iki ceset bulundu. Yapılan incelemelerde, tabe-
lacılık yapan Yunis Doğan’ın boğularak öldü-
rüldüğü ve domuz bağı şeklinde bağlanarak
yakıldığı belirlendi. Alt katta bulunan diğer ce-
sedin ise Hacer Eginay’a ait olduğu ve 57 bıçak
darbesiyle öldürüldükten sonra koli bandıyla
sarılarak ateşe verildiği tespit edildi. İstanbul
Emniyet Müdürlüğü tarafından o tarihte yapı-
lan araştırmada şüphelilerle ilgili herhangi bir
ipucuna ulaşılmadı. Cesetlerin domuz bağı ile
bağlanması nedeniyle olayın yasa dışı örgütler
tarafından yapıldığı değerlendirildi. Ancak
dosya bu tarihe kadar faili meçhul olarak kaldı.

Özle ekip kuruldu

İstanbul Emniyet Müdürü Selami Yıldız'ın geç-
mişte faili meçhul olarak kalan dosyaların çö-
zülmesi talimatının ardından Cinayet Büro
Amirliği bünyesinde kurulan özel ekip olayla il-
gili titiz bir çalışma yürüttü. O tarihte öldürülen
Yunis Doğan'ın yanmış cesedinin ayak kısmına
sarılan ve alevlerden etkilenmeyen koli bandı
üzerinde bulunan parmak izi, gelişen teknoloji
sayesinde tekrar incelendi. Yapılan çalışma-
larda parmak izinin Rüstem Ş.(40)'ye ait ol-
duğu ortaya çıktı. Bu gelişme üzerine polis,
Rüstem Ş.'yi takibe aldı. O tarihte askerliğini İz-
mir'de yaptığı tespit edilen Rüstem Ş.'nin olay-
dan birkaç gün önce teskere aldığı belirlenirken
kullandığı cep telefonu numarası da tespit
edildi. Bu numaranın HTS kayıtlarının incelen-
mesi sonucu polis olay karışan Cavit G.(41) ve
İran uyruklu Mohsen F.(57)'nin isimlerine
ulaştı.

Siz nasıl unutmadınız?

Cinayet Büro Amirliği ekiplerinin yaptığı ça-
lışma sonucu Mohsen F.'nin bir süre Yunis Do-
ğan'ın yanında çalıştığını ve hastalığı nedeniyle
Yunis Doğan tarafından toplanan yardım pa-
ralarının kendisine verilmemesi üzerine arala-
rında husumet oluştuğu öğrenildi. Asayiş Şube
Müdürlüğü Cinayet Büro Amirliği ekiplerinin
düzenlediği operasyonla şüpheliler Rüstem Ş.,
Cavit G. Ve Mohsen F.'nin aralarında bulun-
duğu 4 kişi gözaltına alındı. Şüphelilerden Rüs-
tem Ş.'nin kendisini yakalayan polislere "Abi
ben unuttum, siz nasıl unutmadınız" dediği 
öğrenildi. DHA

Savcı da açığa alındı
İBB iddianamesinde 'kızıl saçlı savcı' olarak yer alan ve İBB Başkanı
Ekrem İmamoğlu'nun tutuklu avukatı Mehmet Pehlivan'a 'bilgi
sızdırdığı' iddiası ile ifadesi alınan Savcı S.Ç.S açığa alındı.

12 Kasım'da yayınlanan
İBB iddianamesinde 'kızıl
saçlı savcı' olarak tanımlanan

Savcı S.Ç.S., Hâkimler ve Savcılar Ku-
rulu (HSK) tarafından açığa alındı. İBB
Başkanı Ekrem İmamoğlu'nun tutuklu
avukatı Mehmet Pehlivan ile Raffles
Hotel'de görüştüğü ve hazırlık aşama-
sında olan soruşturma hakkında Pehli-
van'a 'bilgi sızdırdığı iddiası' ile ifadesi
alınan Savcı S.Ç.S., suçlamaları red-
detti. Habertürk'ten Ceylan Sever'in ha-
berine göre, yaklaşık 4 bin sayfalık İBB
iddianamesinde Murat Ongun’un ofis
olarak kullandığı iddia edilen Raffles
Hotel’deki 2604 numaralı odada çok
sayıda gazeteci, siyasetçi, iş insanıyla
görüştüğü iddia edilmişti. İş insanı Hü-
seyin Köksal'ın şoförü Servet Yıldırım,
ifadesinde savcı olduğunu ileri sürdüğü
kişiyle ilgili, “Operasyon sonrasında ev
hapsinde iken Abim Güven Yıldırım
bana İBB’ye yönelik ilk operasyon yapıl-

madan yaklaşık 10-15 gün önce Zorlu
Otelde kiralanan 2604 numaralı odada
kızıl saçlı bir kadın savcı ile İmamoğ-
lu’nun avukatı Mehmet Pehlivan’ın yak-
laşık 4 saat görüştüklerini söyledi. 

Haberdar değildim

27 Kasım’da ifadesi alınan İstanbul
Adalet Sarayı’nda genel soruşturma bü-
rosunda 8 yıldır görev yapan kadın savcı
S.Ç.S. 19 Mart öncesi operasyondan
veya soruşturmadan haberdar olmadı-
ğını söyledi. Adliye içinden veya dışın-
dan kimsenin kendisine bu operasyonla
ilgili bir soru sormadığını söyleyerek,
“İmamoğlu çıkar amaçlı suç örgütü
dosyasının ilk operasyon tarihinde mes-
lekte dönem arkadaşım olan ve uzun
yıllar tanışıklığım bulunan A.Ç. Cum-
huriyet Savcısında olduğunu öğrendim.
Kendisinin yanına operasyondan önce-
sinde ve sonrasında da 5-6 kez gitmi-
şimdir. Karşılıklı nezaket ziyaretinde

bulunmuşuzdur. Bu görüşmemizde
kendisine ‘Bu dosyalar sıkıntılı, kendine
dikkat et, bunların yarın sana dönüşü
olur’ şeklinde sözler söylemedim. Ken-
disiyle olan samimiyetime istinaden
mevcut dosyayı bitirdiği zaman kendi-
siyle gurur duyacağımı söyledim” diye
konuçtu. 

Adnan Çebi'yi tanırım

İlgili savcı ifadesinde, “İmamoğlu çıkar
amaçlı suç örgütü dosyasında yer alan
şüphelilerden tanışıklığım ve görüşmem
olan tek kişi Adnan Çebi’dir. Haricen
bildiğim dosyada tanıdığım şüpheli yok-
tur. Ekrem İmamoğlu’nun avukatı olan
Mehmet Pehlivan’ı tanımam, kendisini
medyadan tanırım. Herhangi bir görüş-
mem ya da buluşmam olmamıştır”
dedi. Savcı S.Ç.S.’ye İBB dosyasındaki
tanığın ifadesi ayrıntılı şekilde okundu.
Bu ifadeye dayanarak Avukat Mehmet
Pehlivan ile Zorlu AVM'de bulunan
Raffles Otel'deki 2604 no'lu odada ger-
çekleştirdikleri iddia edilen 3-4 saatlik
görüşme soruldu. Savcı ise “Zorlu
AVM’ye birkaç kez gitmişimdir. Ancak
iddia edildiği gibi Mehmet Pehlivan ile
görüşmem olmadı. Raffles Otel’e hiç
gitmedim. Tanık beyanında yalan söyle-
mektedir. Ayrıca hayatımda kızıl saçlı
olmadım. Sadece uzun yıllar öncesinde
10 günlük bir zaman diliminde kızıl saç
kullandım, kızıl saç sevmem. Bu ne-
denle iddia doğru değildir” savunmasını
yaptı. 

İstanbul Kent Üniversitesi, 27–28 Kasım tarih-
lerinde İstanbul Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi Sa-
rayı’nda gerçekleştirilen Eğitim ve Kariyer

Günlerine, aday öğrencilerden büyük ilgi gören standı ile ka-
tıldı. Stand, gençlere yalnızca bölüm ve program tanıtımı
sunmakla kalmadı, aynı zamanda İstanbul Kent Üniversite-
si’ndeki yaşamı yakından hissettiren canlı ve etkileşimli bir
kampüs deneyimi yaşattı.
Aday öğrenciler, ilgilen-
dikleri bölümlerin akade-
mik içerikleri, ders
planları, uygulamalı eği-
tim olanakları, staj ve iş
birliği yapılan kurumlar,
kariyer olanakları, çift
anadal ve yandal imkân-
ları hakkında detaylı bilgi
aldı. 

Açıklama yapıldı

İstanbul Kent Üniversite-
si'nden fuar sürecine iliş-
kin yapılan açıklamada,
“Tercih fuarlarını, genç-
lerle ilk kez yüz yüze geldi-
ğimiz, onları dinlediğimiz
ve hayallerine giden yolda birlikte yürümeye başladığımız
önemli bir buluşma noktası olarak görüyoruz. Standımızı
yalnızca broşürlerin dağıtıldığı bir alan olarak değil; kampüs
ruhumuzu, eğitim anlayışımızı, öğrencilerimize sunduğu-
muz imkânları ve birlikte ürettiğimiz değeri yansıtan dene-
yim odaklı bir alan olarak tasarladık” denildi. 

Öğrenciler
bilgi aldı
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M illi Eğitim Bakanlığı, Baykar ve Tür-
kiye Teknoloji Takımı Vakfı (T3
Vakfı) işbirliğiyle hayata geçirilen

Baykar Fen Lisesinin öğrencileri, Dünya gene-
linde 12 bin öğrencinin çevrim içi katıldığı
AMO'da Türkiye'yi temsil etti. Okulun, olimpi-
yata katılan 36 öğrenciden 27'si dereceye girdi
ve 7 altın, 3 gümüş, 11 bronz madalya, 6 man-
siyon ödülü kazandı. İtalya'da düzenlenen Fi-
bonacci World Robot Olympiad & ITECX
College 2025'te de iki önemli derece kazanan
öğrenciler, Girişimcilik-Softtech Kategorisi Jüri
Özel Ödülü'ne layık görülürken Çizgi İzleyen
Robot Kategorisi'nde dünya şampiyonu oldu.

Çifte başarı

"Teknolojinin Milli Takımları Destek Prog-
ramı" kapsamında T3 Vakfı tarafından des-
teklenen öğrenciler, her iki organizasyonda
da sergiledikleri performansla dikkati çekti.
İtalya'dan dereceyle dönen takımlardan
Avengers ve Outlier'in kaptanları ile AMO'da
madalya kazanan öğrenciler, başarı serüven-

lerini AA muhabirine anlattı. Baykar Fen Li-
sesi 9'uncu sınıf öğrencisi, üç kişilik Avengers
Robot Takımı'nın kaptanı Burak Tecirli, yarış-
mada Çizgi İzleyen Robot Kategorisi'nde
dünya şampiyonluğu elde ettikleri için çok
mutlu olduklarını dile getirdi.

Mühendis olmak istiyor

Tecirli, projede amaçlarının pisti en kısa sü-
rede tamamlayan robotu tasarlamak oldu-
ğunu belirterek robotun üzerinde aylardır
çalıştıklarını, özellikle yazılıma daha fazla
özen gösterdiklerini vurguladı.Öğretmenle-
rine desteği için teşekkür eden Tecirli, "Ülke-
mizi bir yarışmada temsil etmek bizim için
bir onurdu. Okulumuz bize atölye imkanı su-
nuyor, bilişim dersleri ve yazılım kodlamayı
öğretiyor. Bu sayede kod yazabiliyoruz.
Güzel bir şirkette çalışan, iyi bir mühendis
olmak istiyorum." ifadelerini kullandı.

Yapay zeka çalışma koçu

Outlier takımının kaptanı, 10'uncu sınıf öğren-

cisi Tılsım Çalık, Girişimcilik-Softtech Katego-
risi'nde Jüri Özel Ödülü'ne layık görülmekten
mutlu olduklarını ifade etti. Projelerinin öğren-
cilerin çalışma sürecini daha verimli hale getir-
meyi sağlayan, kişiselleştirilebilir yapay zeka
çalışma koçu olduğunu aktaran Çalık, çalışma
koçunun öğrencilere odaklanma, planlama ve
performans analizi gibi noktalarda önemli des-
tekler sağladığını kaydetti. Çalık, "Katıldığımız
ilk uluslararası yarışmada büyük bir başarıya
imza atmış bulunmaktayız ve böylelikle ülke-
mizi güzel bir şekilde temsil etmekten gurur
duyuyoruz." dedi. Küçüklüğünden bu yana
uzay mühendisi olmak istediğini dile getiren
Çalık, projeler geliştirerek kendisini teknoloji ve
yazılım alanlarında ilerletmeye çalıştığını, gele-
cekte de yapacağı mesleği en iyi şekilde temsil
etmek istediğini söyledi.

Matematikte altın madalya

Amerikan Matematik Olimpiyatları'nda altın
madalya alan Baykar Fen Lisesi hazırlık sınıfı
öğrencisi Yasir Yıldız, öğretmenlerinin deste-

ğiyle matematik çalışmaları yaparak olimpiyat
derslerine hazırlandığını aktardı. Olimpiyatta
çıkabilecek tarzda birçok soru çözerek iki-üç ay
gibi kısa sürede hazırlandığını anlatan Yıldız,
"Olimpiyat matematiği konularını kapsayan
üst seviye bir matematik sınavı oldu. 25 soru-
dan oluşan bir sınavdı. Ortaokulda da mate-
matiğe çok ilgiliydim, daha önceden de
olimpiyatlara katılmıştım. Matematik çok
zevkli bir bilim dalı, ben matematik çözerken
zevk alıyorum, hazırlanırken de bu şekildeydi.
Matematiğe olan bağım öbür derslerden daha
kuvvetli." diye konuştu. Olimpiyatta altın ma-
dalya kazanan hazırlık sınıfı öğrencisi Elif
Ahsen Şahin, ortaokuldayken matematiğe
karşı bazı üst seviye konuları kendi başına öğ-
renmeye çalıştığını ama direkt olimpiyat konu-
larına karşı öğrenme geçmişinin olmadığını
belirtti. Okulunun da desteğiyle bazı konuları
öğrendiğinin altını çizen Şahin, "En dikkatimi

çeken konu kombinasyon, olasılıktı çünkü dün-
yada pek çok ileri seviye şeyin içinde de bilgisa-
yar veya fizikte de bulunuyor. Bu yüzden genel
olarak ilgimi çekmişti. Ben bronz madalya alı-
rım diye düşünmüştüm ama altın madalya
aldım, çok mutluyum." dedi.

Öğretmenlerin gururu

Lisenin olimpiyat danışmanı öğretmeni Hüse-
yin Yıldız, bu senenin büyük yarışmalarından
Amerikan Matematik Olimpiyatları sınavını
okulda uyguladıklarını ve öğrencilerinin birço-
ğunun madalya aldığını söyledi. Öğrencileriyle
gurur duyduğunu ifade eden Yıldız, "Bu daha
başlangıç, diğer yarışmalarda da benzer başa-
rılar istiyoruz. Okulumuz yeni ama öğrencileri-
miz matematikle çok içli dışlıydı." ifadelerini
kullandı. Yıldız, yarışmanın Singapur'da yapı-
lacak final sınavında da Türkiye'yi en iyi şekilde
temsil etmeyi planladıklarının vurguladı. AA

BAYKAR Fen Lisesi Müdürü Vedat
Karabayır da özel program uygula-
yan bir okul olduklarını belirterek
şunları kaydetti: "Her alanda lider,
başarılı olmak en büyük arzumuz-
dur. Bize bu imkanı
sunan herkese canı-
gönülden şükranları-
mızı arz ediyorum.
Baykar bir nevi fidan-
larını kendi bahçe-
sinde yetiştiriyor.
Başarılı neslin kimin
elinde yetiştiği, ne-
rede eğitim aldığı çok
önemli. Bu başarılı
olan çocukların
dönüp bizim ülke-
mize hizmet etmesi
lazım. Hedefini Avru-

pa'ya veya başka yere döndürmüş
olan değil de ülkesine hizmeti gaye
edinmiş neslin yetişmesi lazım. Bu
manada da Baykar'ın buna güzel ev
sahipliği yaptığına biz içeriden de şa-

hitlik ediyoruz." Bay-
kar Fen Lisesi T3
Vakfı Temsilcisi ve
Teknoloji Koordina-
törü olarak öğrenci-
lere destek sağlayan
Mahmut Sami Ba-
şarıcı ise 18 ülkeden
623 takımın katıldığı
yarışmada Baykar
Fen Lisesi öğrencile-
rinin elde ettiği dere-
celerin kendilerini
mutlu ettiğini 
söyledi.

Her alanda başarılı olmak isteriz
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Baykar Fen Lisesi öğrencileri
hem Amerikan Matematik
Olimpiyatları'nda (AMO)

hem de Roma'da düzenlenen
Fibonacci World Robot

Olympiad & ITECX College
2025 yarışmasında elde 

ettikleri derecelerle,
uluslararası arenada önemli

başarılara imza attı

Eğitimde
engel yok
Açık öğretim okullarında 2025-2026 eğitim öğretim
döneminde 7 bin 386 engelli öğrenci eğitim görüyor

AA muhabirinin MEB Özel Eği-
tim ve Rehberlik Hizmetleri Genel
Müdürlüğünün TBMM Engelli

Bireylerin Sorunlarını Araştırma Komisyo-
nundaki sunumundan derlediği bilgilere göre,
özel eğitim ihtiyacı olan bireylerin yaygın eği-
time erişimi için çalışmalar sürüyor. Yaygın
eğitim kurumlarında sunulan eğitim prog-
ramlarının sayısı artırılırken her engel türün-
deki bireyin erişimine uygun içerikler
hazırlanıyor. Yürütülen çalışmalar, engelli bi-
reylerin eğitim haklarına tam anlamıyla erişe-
bilmesini desteklemek amacıyla kararlılıkla
devam ediyor. Bu kapsamda açık öğretim
okullarında 2025-2026 eğitim öğretim döne-
minde 7 bin 386 engelli öğrencinin kaydı bu-
lunuyor. Bu öğrencilerden 6 bin 651'i açık
öğretim lise kademesinde, 735'i de ortaokulda
eğitim görüyor.

Çok sayıda öğrenci var

Mesleki açık öğretim lisesin-
deki engelli öğrenci sayısı 140
iken 159 öğrenci de açık öğ-
retim imam hatip lisesinde
eğitimlerine devam ediyor.
Açık öğretim okullarında en
fazla ortopedik engelli grubu
bulunuyor. 2 bin 42 ortope-
dik engelli öğrencinin kayıtlı
olduğu açık öğretim okulla-
rında 1605 hafif zihinsel en-
gelli, 898 de ruhsal ve

duygusal bozukluğu olan engelli grubundan
öğrenci eğitim görüyor. 752 görme ve 659
işitme engelli ile diğer engel gruplarından
1052 öğrenci, açık öğretim okullarında eği-
timlerini sürdürüyor.

Kayıtlarda düşüş yaşanıyor

Geçen eğitim-öğretim yıllarıyla kıyaslandı-
ğında son üç eğitim-öğretim yılında açık öğ-
retim okullarında kayıtlı engelli öğrenci
sayısında kademeli azalma yaşanıyor. 2023-
2024 eğitim-öğretim yılında bu okullarda 8
bin 397 engelli öğrenci kayıtlıyken 2024-2025
eğitim-öğretim yılında sayının 7 bin 901'e, bu
eğitim öğretim yılında ise 7 bin 386'ya düş-
tüğü görülüyor. Bu düşüşün, öğrencilerin
örgün eğitimi tercih etmesiyle yaşandığı de-
ğerlendiriliyor. AA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
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hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti
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algı araştırması
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AFRIKALI askerlerden oluşan sömürge dö-
nemi piyade birliği olan Senegalli Nişancılar’ın, 
2. Dünya Savaşı sonrası 1944’te Senegal’e 

döndüklerinde Thiaroye kışlasında savaş tazminatlarını 
talep ettikleri için Fransız askerleri tarafından kurşuna 
dizilmesi 2 ülke arasında hala kabuk bağlamamış bir 
yara olarak gündemdeki yerini koruyor. Hükümet, üze-
rinden 81 yıl geçen bu katliamın artık toplumsal hafızada 
yer alması ve hala cevap bulunamayan soruların Fransa 
tarafından yanıtlanması konusunda kararlılığını vurgu-
luyor. Hükümetin bir grup araştırmacıya hazırlattığı ve 
Cumhurbaşkanı Bassirou Diomaye Faye’e sunulan 301 

sayfalık kapsamlı rapor, katliamın kasıtlı ve planlı oldu-
ğunu ortaya çıkardı. Raporda, katliamın, İkinci Dünya 
Savaşı’nın sömürge halkları üzerinde yarattığı özgür-

leşme dalgasının mevcut sömürge düzenini sarsmasını 
önlemek için planlı biçimde gerçekleştirildiği belirtiliyor. 

Katliamı örtbas etmek istediler
Fransa, katliamda 30 ila 70 askerin hayatını kaybet-
tiğini söylese de araştırmacılar, kurban sayısının 300 
ila 400 arasında olduğuna dikkati çekiyor. Araştırma-
cılar, katliamın sadece Thiaroye kampı ve çevresiyle 
sınırlı kalmadığını, bazı askerlerin tren istasyonunda 
öldürüldüğünü ve yaralıların da mezarlıkta veya başka 
yerlerde öldürülüp Thiaroye’daki mezarlığa nakledil-
miş olabileceğini belirtiyor. AA

İSRAIL basını, Netanyahu’nun Cumhurbaşkanı 
Isaac Herzog’dan af talebinde bulunduktan sonra 
bugün Tel Aviv Bölge Mahkemesi’ndeki duruşma-

ya katıldığını aktardı. Sabah saatlerinde Tel Aviv’de görü-
len duruşmaya katılan Netanyahu, diplomatik ve güvenlik 
görüşmeleri nedeniyle yarın yapılacak duruşmanın ise 
iptalini talep etti. Mahkeme heyeti, talebin değerlendirece-
ğini belirtirken duruşmada Netanyahu’nun af talebinde bu-
lunmasına değinilmedi. İsrail Başbakanı Netanyahu, dün, 

yolsuzluk davalarından affı konusunda fikir değiştirdiğini 
belirterek yaklaşık 6 yıldır yargılandığı davadan affı için 
İsrail Cumhurbaşkanı Herzog’a başvuruda bulunmuştu.

Netanyahu’nun yolsuzluk davaları
Dönemin İsrail Başsavcısı Avichai Mandelblit, 21 Kasım 
2019’da Netanyahu hakkında 3 ayrı yolsuzluk dosyasın-
da, “rüşvet, emanete ihanet ve kişisel amaçlar için göre-
vi kötüye kullanma” suçlamalarıyla dava açılmasını talep 

etmişti. Görevdeyken yargılanan “ilk İsrail Başbakanı” 
olarak tarihe geçen Netanyahu’nun ilk duruşması 24 
Mayıs 2020’de Kudüs Bölge Mahkemesi’nde görülmüştü. 
Başbakan Netanyahu, “1000”, “2000” ve “4000” dosya 
adıyla bilinen 3 ayrı yolsuzluk dosyası kapsamında “rüş-
vet, dolandırıcılık ve görevi kötüye kullanma” suçlama-
larıyla yargılanıyor. Netanyahu, ilk kez 24 Mayıs 2020’de 
İsrail’e bağlı Kudüs Bölge Mahkemesi’nde hakim karşısı-
na çıkmıştı. AA

Netanyahu hakim karşısına çıktı
İsrail Başbakanı Binyamin Netanyahu, af talebinde bulunmasının ardından yolsuzluk davalarında ilk kez hakim karşısına çıktı

AB Dış İlişkiler ve Güvenlik Po-
litikası Yüksek Temsilcisi Kaja 
Kallas, AB Savunma Bakanları 

Toplantısı öncesinde basına yaptığı 
açıklamada, bakanlarla Ukrayna’ya 
verilen destek ve Birliğin savunma 
alanındaki projelerini görüşeceklerini 
kaydetti. Rusya’nın barış istemediğini 
savunan Kallas, Ukrayna’yı mümkün 
olduğunca güçlendirmeleri gerektiğini 
söyledi. Kallas, dün ABD ve Ukrayna 
arasındaki görüşmelerin sonuçlarını 
henüz bilmediklerini, bugün Ukrayna 
Savunma Bakanı Denis Şmigal ve 
Ukrayna Dışişleri Bakanı Andrii Sy-
biha’nın bakanları bilgilendireceğini 
belirterek “Diplomasi için çok önemli 
bir hafta olabilir. Dün ABD’deki gö-
rüşmelerin zorlu ama verimli geçtiğini 
duyduk.” dedi. Olası barış anlaşması 
kapsamında Ukrayna ordusunun bazı 
kısıtlamalarla karşılaşması ihtimalini 
eleştiren Kallas, ordusu hiçbir ülkeyi 
işgal etmemiş Ukrayna baskı altında 
tutulacaksa Rus ordusuna da baskı 
yapılması gerektiğini belirtti.

Rus ordusu bir risk
Kallas, “Aslında, herkese karşı gerçek 
bir risk oluşturan Rus ordusudur. Bu-
rada sadece Avrupa ülkelerinden değil, 
Rusya’nın tüm komşu ülkelerinden 
bahsediyorum.” diye konuştu. ABD ve 
Ukrayna heyetleri, ABD Dışişleri Ba-
kanı Marco Rubio ile Ukrayna Ulusal 
Güvenlik ve Savunma Konseyi Sek-
reteri Rüstem Umerov başkanlığında 
dün Florida eyaletinde ABD’nin barış 
planını görüşmek için bir araya gel-
mişti. Rubio ve Umerov, çok faydalı ve 
verimli bir toplantı gerçekleştirdiklerini 
belirtmişti. ABD ve Ukrayna heyetleri, 
daha önce de 23 Kasım’da İsviçre’nin 
Cenevre kentinde bir araya gelerek 
ABD Başkanı Donald Trump’ın sun-
duğu 28 maddelik barış planını ele 
almıştı. AA

PUTIN’IN onayladığı kararna-
me, ülkenin yasal bilgi sistemin-
de yayımlandı. Buna göre, Çin 

vatandaşları Rusya’ya 30 güne kadar 
vizesiz seyahat edebilecek ve bu uygu-
lama 14 Eylül 2026’ya kadar geçerli 
kalacak. Çin de bu yıl Rus vatandaş-
larına yönelik vize uygulamasını kal-
dırmıştı. Rus tur şirketleri, Çin’in vize 
adımının ardından bu ülkeye yönelik 
uçak bileti taleplerinde yüzde 30’u 
aşan artış yaşandığını bildirmişti. AA

Diplomasi için 
önemli hafta

Putin’den Çin’e 
jest var

Almanya’da uzmanlar, aşırı sağcılığın ülkenin batı ve doğu eyaletlerinde eskisi kadar farklılık göstermediğini söyledi

Friedrich Ebert Vakfının desteğiyle, Bielefeld 
Üniversitesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. Andreas 
Zick öncülüğünde bir grup akademisyen tarafın-

dan iki yılda bir hazırlanan “Almanya’da demokrasiyi 
tehdit eden aşırı sağcılar ve tutumları” başlıklı rapor, 
aşırı sağcı düşüncelerin bölgelere ve yerel kültürlere 
göre gösterdiği farkları ortaya koydu. Önceki araştır-
maların özellikle kırsal kesimde ve Almanya’nın doğu-
sunda aşırı sağcı tutumların daha yoğun görüldüğünü 
ortaya koyduğu belirtilen raporda, son dönemde 
ülkenin doğu ve batı bölgeleri arasındaki bu farklılık-
ların azalmaya başladığı aktarıldı. Raporda, her ne 
kadar aşırı sağcı dünya görüşüne sahip olanların oranı 
ülkenin doğu eyaletlerinde batı eyaletlerine kıyasla 
biraz daha yüksek olsa da bu farkın istatistik açısın-
dan önem teşkil etmediği belirtildi. Doğu eyaletlerde 
aşırı sağcı dünya görüşünü açıkça paylaşanların oranı 
yüzde 4,9 olarak belirtilirken bu oran batı eyaletlerde 
yüzde 3 olarak tespit edildi.

Yabancı düşmanlığı var
Almanya’nın doğusunda yer alan eyaletlerde yabancı 
düşmanlığına ilişkin ifadeleri açıkça paylaşanların 
oranı yüzde 11,1, batısındaki eyaletlerde yüzde 6,9 
olarak kayda geçti. Yahudi karşıtı ifadeleri açıkça 
savunanların oranı doğu eyaletlerinde yüzde 0,4, batı 
eyaletlerde ise yüzde 2,6 oldu. Doğu eyaletlerde nas-
yonal sosyalizmi açık şekilde küçümseyenlerin oranı 
yüzde 0,6 olarak tespit edilirken, batıda bu oran yüzde 
1,6 ile daha yüksek çıktı.

Aşırı sağcılık benzeşiyor
Raporda katkısı bulunan Bielefeld Üniversitesi Öğre-
tim Üyesi Andreas Zick ile Niederrhein Yüksekokulu 
Öğretim üyesi Prof. Dr. Beate Küpper, Almanya’nın 
doğusunda ve batısındaki aşırı sağcı gelişmelere ilişkin 
AA muhabirine değerlendirmelerde bulundu. Zick, 
iki Almanya’nın birleşmesinden sonra aşırı sağcılığın 
özellikle doğu eyaletlerde görüldüğünü hatırlattı. An-
cak batı ile doğu eyaletler arasında bu farkın azaldığını 
ifade eden Zick, “Batı ve doğudaki aşırı sağcılık artık 
eskisi kadar büyük farklık göstermiyor.” dedi. Zick, 
yapılan araştırmada aşırı sağcı görüşlere katılanların 
oranının doğu eyaletlerinde hala biraz daha yüksek 
olduğunu ancak aşırı sağ eğilimin batı ve doğu eyalet-
lerde giderek daha fazla benzeştiğini kaydetti. Doğu 
eyaletlerde yabancı düşmanlığı olarak tanımlanabile-
cek eğilimin daha güçlü olduğunu aktaran Zick, “Bu, 
‘Alman olmayan’ şeklinde algılanan ve görülen insan-
lara karşı genel bir düşmanlık anlamına geliyor. Yani 
‘diğerleri’, belki Almanya’da doğmuş, büyümüş olsalar 
bile ‘yabancı’ ilan ediliyor. Bu doğuda daha güçlü.” 
ifadesini kullandı.

Ciddi bir istismar söz konusu
Batıda ise nasyonal sosyalizmin küçümsenmesi ve 
hatta diktatörlük fikrine açık olunması gibi başka 
eğilimler bulunduğunu anlatan Zick, bunların batıda 
daha fazla karşılık bulduğunu belirtti. Zick, şu anda 
aşırı sağ konusunda doğu ile batı arasındaki klasik 
farkın giderek kaybolduğunu vurguladı. 
Kentlerde ve kırsal alandaki farklılıklara da değinen 
Zick, kırsal ve küçük köylerin bulunduğu doğu eya-
letlerde aşırı sağcıların yabancı düşmanlığını istismar 
ettiğini belirtti. Araştırmalarda kültürler arası temaslar 
sağlandığında ön yargıların azaldığının ortaya konul-
duğuna işaret eden Zick, bu etkinin metropollerde ve 
şehirde daha çok görüldüğünü ifade etti. Kırsal kesim-
de bu etkinin “frenlendiğini” aktaran Zick, “Alman-
ya’da genel olarak çeşitliliğe açık olmanın azaldığını 
da söylememiz gerekiyor.” dedi.

AfD’nin argümanları ikna etti
Niederrhein Yüksekokulu Öğretim Üyesi Küpper ise 
doğu ve batı eyaletlerde aşırı sağcı gelişmeleri değer-
lendirerek, “Genel olarak Doğu ve Batı Almanya’daki 
insanlar arasında şaşırtıcı derecede az fark var. Aşırı 
sağcı dünya görüşlerinin kapsamı bakımından arala-
rında bir fark yok.” şeklinde konuştu. Aşırı sağcılığın 
alt boyutlarına bakıldığında batı eyaletlerde biraz daha 
yüksek sayılarda görüldüğünü aktaran Küpper, “Kla-
sik yabancı düşmanlığı hariç, yani bir şekilde ‘yabancı’ 
olarak etiketlenen insanların değersizleştirilmesi ile 
karşı karşıyayız.” dedi. Küpper, doğu eyaletlerde aşırı 
sağcı Almanya için Alternatif (AfD) partisinin normal-
leştirme eğiliminin de daha belirgin olduğunu belirtti. 
“Şaşırtıcı olan doğu ve batının AfD’nin argümanlarını 

ikna edici bulduklarını söyleme konusunda neredeyse 
hiç farklılık göstermemeleri” diyen Küpper, bunun da 
doğu ile batı arasındaki farkların seçim sonuçlarına 
bakıldığında sanılandan daha küçük olduğu anlamına 
geldiğini kaydetti.

Gençlik Teşkilatları da var

Almanya’da 23 Şubat 2025’te yapılan erken genel se-
çimlerde AfD, ülkenin doğusunda bulunan ve 1990’da 
iki Almanya’nın birleşmesinden önce “Doğu Alman-
ya” olarak nitelenen eski Demokratik Almanya Cum-
huriyeti (DDR) topraklarında bulunan 5 eyalette en 
fazla oyu almıştı. Batı eyaletlerinde de oylarını artıran 
AfD, ülkenin batısında ilk kez tüm eyaletlerden yüzde 
5’in üzerinde oy almış ve Baden-Württemberg, Bavye-
ra ve Rheinland-Pfalz eyaletlerinde sandıktan 2. sırada 
çıkmıştı. Erken genel seçimde yüzde 20,8 oy oranıyla 
ikinci sırayı alan AfD, ülkede yapılan son anketlerde 
yüzde 24-27 bandında yer alıyor. Öte yandan AfD 
“Generation Deutschland” (Almanya Nesli) olarak 
yeni gençlik teşkilatı kurdu. Giessen kentinde yapılan 
kongrede gençlik teşkilatı için 35 yaş sınırı getirildi. 
Daha önceki gençlik teşkilatı olan “Junge Alternati-
ve”den farklı olarak, yeni gençlik örgütünün her üyesi 
AfD’ye de üye olmak zorunda. Yeni kurulan Almanya 
Nesli teşkilatının ilk başkanı da Brandenburg eyalet 
meclisi milletvekili Jean-Pascal Hohm oldu. Hohm, 
seçilmesinin ardından “Almanya henüz kaybedilmedi” 
dedi ve “Almanya’nın Almanların ülkesi ve vatanı ola-
rak kalmasını sağlayacak gerçek bir göç dönüşümü” 
için kararlılıkla mücadele edileceği mesajını verdi. AA

ALMAN ALMAN 
SAGCILAR SAGCILAR 
BBiiRBRBiiRRiiNNiiN AYNISIN AYNISI

Siyasette aktif rol 
Brandenburg Anayasa Koruma Teşkilatı (İç istih-
barat) tarafından aşırı sağcı olarak sınıflandırılan 
Hohm, siyaseten ön saflarda yer alanlarla yakın iş-
birliği içinde çalışmak istediklerini söyledi. AfD’nin 
“Junge Alternative” adlı önceki gençlik teşkilatı, 
iç istihbarat servisi Anayasayı Koruma Teşkilatı 
(BfV) tarafından “kesin aşırı sağcı” olarak sınıflan-
dırılmıştı. Bu kararın ardından AfD, söz konusu 
gençlik teşkilatını feshetmişti. Ancak yeni teşkilatın 
yönetiminin neredeyse eski teşkilatta söz sahibi 
olanlarla aynı kişilerden oluşması dikkati çekiyor 
. AfD Eş Başkanı Tino Chrupalla, Giessen’de iki 
gün süren kuruluş toplantısının açılışında “Yeni 
gençlik örgütünden partinin hizmetine girmesini 
bekliyoruz.” dedi. Almanya’da AfD’nin gençlik 

örgütü Generation Deutschland’ın kurulmasına 
verilen tepki çoğunlukla eleştirel oldu ve sivil top-
lumun belirgin bir şekilde harekete geçmesine yol 
açtı. AfD, yeni açılışla stratejik bir yeniden başlan-
gıç iddiasında bulunurken, kamuoyunda yeni ismin 
arkasında eski aşırı sağcı yapıların hala etkili oldu-
ğu yönünde büyük endişeler dile getiriliyor.

Rusya Devlet Başkanı Vladi-
mir Putin, Çin vatandaşları-
na yönelik vize uygulama-
sının kaldırılmasını öngören 
kararnameyi imzaladı Senegal, Fransa saflarında savaştırıldıktan sonra 1944’te Senegal’e dönen Afrikalı askerlerden oluşan piyade birliğine 

Fransa tarafından yapılan Thiaroye Katliamı’nın 81’inci yılında, gerçeği ortaya çıkarma kararlılığını sürdürüyor
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GÖZLERI Karadeniz 
dizisindeki partneri 
Halit Özgür Sarı ile 

yakınlaştığı yönündeki iddialar-
la gündeme gelen güzel oyuncu 
Özge Yağız’dan, çıkan söy-
lentilere karşı esprili bir yanıt 
geldi. İkilinin birlikte verdiği son 
pozda, Yağız’ın elinde tuttuğu 
“Vidi Vidi Etma” yazılı Kara-
deniz şiveli kupa dikkat çekti. 
Bu kupanın üzerindeki yazının, 

magazin dünyasında 
haklarında çıkan aşk 

dedikodularına yönelik ince bir 
gönderme olduğu yorumları 
yapıldı. Karadeniz şivesinde 
“Vidi Vidi Etma” ifadesi, “boş 
konuşma” veya “dedikodu yap-
ma” anlamına gelebiliyor. Özge 
Yağız’ın bu espri dozu yüksek 
ve dolaylı yanıtı, hayranları 
tarafından takdirle karşılandı ve 
sosyal medyada hızla yayıldı. 
Bu gönderme ile oyuncu, hak-
kında çıkan iddialara resmi bir 
açıklama yapmadan sessizliğini 
bozmuş oldu.

Vidi vidi etma!
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Türk sanat müziğinin duayen ismi Selahat-
tin Alpay özellikle popülerlik uğruna yapı-
lan düet çalışmalarını sert şekilde eleştirdi. 
İsim vermeden bazı Türk Sanat Müziği 
sanatçılarını eleştiren Alpay, “Bu tür işbir-
likleri sanat dünyasına ihanettir. Kardeşim, 
şimdiye kadar sen neysen öyle kal. Nasıl 
sevilmişsen öyle kal” ifadesini kullandı

SANATA SANATA 
İHANET!İHANET!

07:00 Afilli Aşk
09:00 Neler  
Oluyor Hayatta?
11:15 Uzak Şehir
13:00 Gelinim Mutfakta
16:00 Arka Sokaklar
18:30 Kanal D Ana Haber
20:00 Uzak Şehir
00:15 Annem Ankara

10:30 Alişan ile  
Gülümse Hayata
13:15 Seksenler
14:30 Masumlar Apartmanı
17:45 Lingo Türkiye
19:00 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine
20:00 Kudüs Fatihi 
Selahaddin Eyyubi
00:15 Teşkilat

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
21:00 Yakın Plan

02:15 Açık ve Net
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para ve Ötesi
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:00 Habertürk Manşet
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Nedir Ne Değildir?
23:00 Gece Raporu

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

02:00 Kale Arkası
04:00 Eşit Ağırlık
06:00 Gün Uyanıyor
08:00 İsmail Küçükkaya İle 
Yenigün
11:00 Ebru Baki İle Para 
Manşet
13:00 Haberde Gün Ortası
15:00 Başlıklar
18:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Başak Şengül Ile 
Doğru Yorum
23:30 Buket Aydın Soruyor

07:00 Nevra Öner ile 
Günaydın Türkiye
08:00 Gözde Şeker  
ile Yeni Bir Sabah
11:00 Seda Selek ile Neden 
Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Manşet 15
16:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber
20:00 Sen Ne Dersin
21:00 Gündem Özel

08:00 Bu Sabah
10:00 Kalpazan
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz’la Vazgeçme
18:45 Show Ana Haber
20:00 Kalpazan
00:15 Deha

08:00 Kahvaltı  
Haberleri
10:00 Müge Anlı  
ile Tatlı Sert
13:00 atv Gün Ortası
14:00 Sen Anlat Karadeniz
16:00 Esra Erol’da
19:00 atv Ana Haber
20:00 G.I. Joe: Snake Eyes
22:30 Bloodshot: 
Durdurulamaz Güç
00:40 Bloodshot: 
Durdurulamaz Güç

07:15 Ebru ile  
8’de Sağlık
08:30 Aramızda  
Kalmasın
11:00 MasterChef Türkiye
12:45 İlkay Buharalı’yla 
Gerçekler
16:00 Zuhal Topal’la Yemek-
teyiz
20:00 MasterChef Türkiye / 
Yeni Bölüm
00:15 İlkay Buharalı’yla 
Gerçekler

07:30 İlk Bakış
08:00 İlker  
Karagöz ile Çalar Saat
10:45 Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Aşk Evlilik Boşanma
13:30 En Hamarat Benim
16:30 Fatih Ürek ile Gelin 
Görümce
19:00 Selçuk Tepeli ile 
NOW Ana Haber
20:00 Kızıl Goncalar
00:00 Aşk Evlilik Boşanma

06:00 Haber
09:40 Haber Turu
10:00 Haberin İçinden
11:30 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
15:35 Dijital Para
15:45 Hayatın içinden
17:00 Dünyada Bugün
18:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber Bülteni
21:00 Gürkan Hacır ile  
Taksim Meydanı

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

Türk sanat müziğinin dua-
yen ismi Selahattin Alpay, 
Magazinci.com’un 25. 

yılına özel düzenlenen ödül töre-
ninde müzik dünyasına yönelik 
çarpıcı açıklamalarda bulundu. 
Modern müzik anlayışını eleşti-
ren Alpay, “Bu ne halk müziği ne 
sanat müziği; bir yere koyamaz-
sınız” diyerek günümüzdeki bazı 
müzik çalışmalarını eleştirdi.
Taviz veriliyor
Alpay, özellikle popülerlik uğ-
runa yapılan düet çalışmalarını 
sert şekilde eleştirerek, “Bu tür 
işbirlikleri sanat dünyasına 
ihanettir” ifadesini kullandı. 
“Kardeşim, şimdiye kadar sen 
neysen öyle kal. Nasıl sevilmiş-
sen öyle kal” diyen usta sanatçı, 
sanatçıları özlerine sadık kal-
maya çağırdı. Düet için yapılan 
şarkı sözlerine de değinen Alpay, 
“Şarjın mı yok diyor. Telefon ce-
vap vermedin. Perdeyi de kapat-
mışsın. Böyle aptal aptal sözler 
var mı ya?” sözleriyle günümüz 
müzik anlayışına tepki gösterdi. 
Geleneksel Türk müziğinin ko-
runması gerektiğini vurgulayan 
Alpay, “Bir ülkeyi bombalamanı-

za gerek yoktur, ilk öncesi diliy-
le müziğini alın” 

diyerek müziğin kültürel kimlik 
taşıyıcı rolüne dikkat çekti.
Ana kolon gitti!
Selahaddin Alpay, yakın zaman-
da hayatını kaybeden usta yo-
rumcu Muazzez Abacı hakkında 
da çarpıcı açıklamalarda bulun-
du. Abacı’nın sanat camiası için 
büyük bir kayıp olduğunu belir-
ten Alpay, “Muazzez Hanım’dan 
en çok halk müziği sanatçılarıyla 
ben çalıştım. 45 gün Avrupa 
turnesi, 45 gün yurt içi turne 
ve 35 gün de Ankara Başkent 
Gazinosu… Türk halk müziği 
sanatçılarıyla en çok çalışan kişi 
oldum. Hayatım boyunca hanı-
mefendi, efendi bütün solistlerle 
çalıştım” dedi. Abacı ve Gönül 
Akkor’un kendisi için özel bir 
yeri olduğunu söyleyen Alpay, 
“Onları dinlemeden evime git-
miyordum. İşim biterdi ama 
kuliste beklerdim, okusunlar öyle 
giderdim” diye konuştu. Alpay, 
Abacı’nın kaybının büyüklüğünü 
anlatmak için şu çarpıcı ifadeyi 
kullandı: “Sadece bir mihenk taşı 
kırılmadı; bir apartmanın ana 
kolonu gitti.” Törende sanat ve 
medya dünyasının birçok ismi de 
ustalara saygı duruşunda bulu-
narak duygusal mesajlar verdi.

KARIYERI, sahne 
enerjisi, fiziği ve özel 
hayatıyla her zaman 

ilgi odağı olmayı başaran Ajda 
Pekkan, bu kez gayrimenkul 

yatırımıyla magazin gündemine 
bomba gibi düştü. Ünlüler dünyası, 
Süperstar’ın Bodrum-Çamlıköy’de 
tadilatını yeni tamamladığı süper 
lüks villasını konuşuyor. Ajda Pek-
kan’ın Bodrum’daki yeni gözdesi 

olan villa, detaylarıyla dikkat çeki-
yor; Konum: Bodrum-Çamlıköy. Kat 
sayısı: 4 katlı. Oda sayısı: 6 oda. 
Tadilatı yeni biten bu süper lüks ko-
nut, Ajda Pekkan’ın göz alıcı yaşam 
tarzına uygun ihtişamıyla hayranla-
rının ve magazin dünyasının merak 
konusu oldu. Süperstar’ın, villanın 
iç dekorasyonunda da kendi zevki-
ne uygun, özel dokunuşlar yaptığı 
belirtiliyor.

MURAT 
PALAVAR

HABER

SON dönemde verdiği kilolarla 
adından sıkça söz ettiren 49 ya-
şındaki şarkıcı Zara, 90 günde 

16 kilo vererek dikkatleri üzerine çekti. 
Geçtiğimiz günlerde bu başarısının sırrını 
sosyal medyada açıklayan ünlü isim, son 
olarak sahne öncesi verdiği iddialı pozlar-
la hayranlarını şaşırttı. Zara, kilo verme 
sürecinde tıbbi bir müdahale kullanma-
dığını belirterek, yaşadığı zorlu süreci 
takipçileriyle paylaşmıştı. Eleştirilerin 
kendisini yorduğunu dile getiren sanatçı, 
özellikle “Zara kilo almış, Zeyna’ya dön-
müş” yorumlarının her şeyi değiştirdiğini 
ifade etmişti.

Nasıl kilo verdi?
Kilo verme yöntemini ise şu sözlerle açık-
lamıştı: “Bu konuda bilgilendikçe artık 

yağlarla savaşmamayı, sadece onları yan-
lış metabolizma seçimlerimle biriktirdiği-
mi öğrendim. Çünkü organizmamızda iki 
metabolizma türü varmış. Ben de yıllarca 
yanlış olanı kullanmışım. 90 gün önce, 
bu kısır döngüden çıkmak nasip oldu. 
Bir metodolojiyle, beslenme tercihlerimi 
değiştirerek metabolizmamı dönüştürmeyi 
öğrendim.”
Cesur pozlar
Önceki akşam Mersin’de konser veren 
Zara, sahne öncesinde kulisinde çekilen 
fotoğraflarını Instagram hesabından pay-
laştı. Şarkıcının göğüs dekolteli elbisesiyle 
verdiği iddialı pozlar, yeni görünümünün 
ne kadar değiştiğini gözler önüne serdi. 
Hayranları, fotoğrafların altına yoğun ilgi 
göstererek, “Bu gerçekten o mu?” şeklinde 
şaşkınlıklarını belirten yorumlar yaptı.

90 günde 90 günde 
16 kilo verdi16 kilo verdi Süperstar’ın 

süper villası var
Ajda Pekkan, Bodrum-Çamlıköy'de 
tadilatı yeni biten 4 katlı, 6 odalı 
süper lüks villasıyla gündeme 
geldi. Ünlüler dünyası Süpers-
tar’ın yeni yuvasını konuşuyor



Silivrispor, 15 Hazi-
ran’da yapılan olağan 
kongre sonrası henüz 

6 ay geçmesinin ardın-
dan 15 Kasım’da yeniden 
olağanüstü kongreye gitti. 
Bir önceki kongrede aday 
olan ve seçimi kaybeden İş İnsa-
nı Murat Yıldız, tek aday olarak 
girdiği son kongrede ise Silivrispor 
Kulüp Başkanı seçildi. İstediği oyu 
ilk kongrede alamamasına rağ-
men, futbolculardan, taraftardan 
ve gençlerden hiç elini çekmeyen 
ve her maçta Silivri stadında yerini 
alan Yıldız, şimdi Silivrispor Kulüp 
Başkanı olarak hayal ettiği başarılar 
için kolları sıvadı.  İlk röportajını da 
DAMGA’ya veren Yıldız, stratejik 
hamlelerle Silivrispor’u nasıl marka 
haline getireceklerini ve sürdürüle-
bilir bir vizyona kavuşturacaklarını 
anlattı.  

Çocuklara söz vermiştim
■ 6 ay önce yapılan kongrede 

seçimi kaybetmiştiniz ama bugüne 
kadar gelen sürede sizi hep taraf-
tarın, takımın yanında görmeye 
devam ettik. Silivrispor’u hiç bı-
rakmamanızın altında yapan sebep 
neydi? 

Altında yapan sebep benim 
karakter yapımdı. Ben bir iş insa-
nıyım. Eksilerini artılarını analiz 
edip geleceğe yatırım, plan yapan 
kişiyim. Öngörüde bulunabilen 
bir insanım. Kongre sürecinde çok 
farklı şeyler olmuştu. Orada vizyon, 
yetenek değil başka şeyler gözetil-
mişti ama bir taraftan da haklılık 
payı olan eleştiriler vardı. Gerek 
kampanya sürecin de, gerekse 
kongre sonrası süreçte gençlerden 
‘Bizi bırakma. Sana ihtiyacımız var’ 
mesajı çok aldım. Kongre 
esnasında da söylemiş-
tim.  ‘Çocuklarımızı hiç 
bırakmayacağım’ diye 
söz vermiştim. Ama-
tör kulüplerimizin, 
genç sporcularımızın 
yanında olacağım 
demiştim. Her kullan-
dığımız sözün bir anlam 
ifade etmesi ve kişiyi de 
bağlaması gerekir. Ben bu 
anlayışında olan bir insanım. Bu 
yüzden de o akış içerisinde onları 
yapmaya çalıştım. Karakterimin 
dışa yansımasıydı. 

■ Yeni yönetimin bu kadar kısa 
sürede görevi bırakabileceğini tah-
min etmiş miydiniz? 

Sürecin bu kadar kısa sürmesini 
neye bağlıyorsunuz? 

Bu sürecin böyle olacağı belliydi. 
Bunu öngörüyordum açıkçası. Fa-
kat beş altı ay, bu kadar kısa vade-
de biteceğini tahmin etmemiştim. 
Beni sadece karakterim ve bana 
‘Bizi yalnız bırakma başkanım’ 
diyen çocuklarım ilgilendiriyordu 
ve ben de onlarla ilgilendim. Hatta 
bütün iş adamı arkadaşlarıma da 
tavsiye ediyorum. İşin içine biraz-
cık girseler, o duyguyu hissedecek-
ler. İnsan hissettiğini düşünüyor 
ama içinde olmak bambaşka bir 
şey. İnsanı deşarj ediyor. Stresini 
atıyorsunuz ve buna ihtiyacımız 
var. Önümüzdeki süreçte de tüm 
dostları oraya getireceğim zaten. 
Hissetmezseniz başaramazsınız. 
Yol yürüyemezsiniz. 

Karakterim başarısızlığı
kabul etmez 

■ Silivrispor’u bundan sonraki 
süreçte nasıl bir yol haritası 
bekliyor? 

Bu sadece Murat Yıldız’ın ve 
mevcut yönetimin bir planı de-
ğil. Bu aslında tüm Silivri’nin ve 
tüm camiamızın bir yol haritası. 
Biz uzun zamandır hayallerimizi, 
düşüncelerimi derledik toparladık 
ve bunu bir plana döktük. Kurum-
sal bir yapıya bağlayarak bir hedefi 
koyduk. Bu hedef dediğim gibi tüm 
Silivri’nin hedefi. Çok rahatlıkla 
gerçekleştirilebilecek bir hedef bu. 
Ben buna inanıyorum. 
Bazı dostlar “yüzde 
ellisini bile gerçek-
leştirseniz tarihe 
yazılacaksınız” diyor.  
Yüzde elli benim için 
başarı değil. Karak-
terim bu oranı başa-
rısızlık olarak kabul 
eder.  Ben, yüzde 90, 
yüzde 100’ün peşinde-
yim.  Size şu kadarını 
söyleyebilirim ki; bir 
aylık acil eylem planı 
olarak hazırladığımız 
maddeleri bir haftada 
yaptık. O kadar hızlı 
gidiyoruz ki kendi 
koyduğumuz planı bile 
çok çok önünde ilerliyoruz.  Ben 5 
yıllık hedeflerimizi 2,3 yıl içerisinde 
yüzde 80, yüzde 90’ınını tamamla-
yabileceğimizi düşünüyorum. Ama 
çok çalışmak gerekiyor. Az önce ev-
den çıkarken eşim, çocuklarım “na-
sıl olacak bu kadar işin üstüne bir 
sorumluluk daha aldın” diye bir şey 
söyledi. Benim karakterim bu. Çok 

çalışmak, çok çalışmak, çok 
çalışmak… Başarısızlığa 

tahammülüm yok. Bu 
minvalde hayatımız 
devam ediyor. 

■ Alt yapıda 
değişiklik yapacak 
mısınız? 

Olmazsa olmaz 
olan tek şey bu zaten. 

En büyük ağırlığı alt 
yapı değişikliklerine ver-

dik. Kimsenin hayal edeme-
yeceği şeyler olacak. Şu an mesela 
bütün verilerin hepsini alıyorum. 
Altyapı hocalarımızın sayısını iki 
üç kat artıracağım. Zaten bü-
tün hepsini, planlarımızla ortaya 
koyduk. Şimdi altyapıda ne kadar 
oyuncumuz varsa hepsinin verileri-
ni toplatıyorum. Çok toparlanması 
gereken iş var ama hiç sorun değil. 
Şikâyet etmeden hepsini bir bir 
yoluna koyacağız.  

■ Silivrispor köklü bir kulüp. 
Bugüne kadar altyapı ile 
alakalı ciddi bir envanter 
hazırlığı yapılmamış 
diyebilir miyiz? 

Hiç yok diyemeyiz 
ama evet üst düzeyde 
bir şey yapılmadığını 
söyleyebiliriz.  Hep 
hocaların inisiyatifi-
ne bırakılmış. Bizim 
en can alıcı noktamız, 
bizim ana unsurumuz bu. 
Bir kulüp kendi kökleriyle, 
kendi camiasıyla, kendi çocukla-
rıyla yetişmeli. Biz Fenerbahçe, 

Galatasaray , Beşiktaş değiliz. Biz 
bir ilçenin kulübüyüz. Oradaki 
çocukların hayallerini kırmadan, 
ümitlerinin önlerini açacak, onları 
kötü alışkanlıklardan koruyacak 
bir alanız. Aslı görevimiz bu. Bunu 
yapabilmek gerekiyor. A takıma 
göstermiş olduğunu hassasiyetin 
iki katını buraya göstermek gere-
kiyor. İnanın ilçemizde birbirinden 
yetenekli, pırıl pırıl gençlerimiz var. 
Hepsini tek tek bulup spora, ku-
lübümüze kazandıracağız. Bunun 
için de çok heyecanlıyım.  Özellikle 
kız çocuklarımıza özel hassasiyetim 
var. Hepsinin önünü açmak gereki-
yor. Çok güzel sürprizlerim olacak. 

Ekibimizle harıl harıl çalışıyoruz. 
Geçmiş kısır döngülerin her şeyini 
bir kenara koyduk. Artık o konu-
şulmuyor. Ben şu an bile cümlesini 
kurmak istemiyorum. Gördüğünüz 
gibi hep geleceği konuşuyorum. 
Buydu zaten söylemlerimiz. Sosyal 
tesislerimizin projelendirilmeleri, 
bakanlık ayakları, belediye ayakları  
bir çok her noktada hızlı şekilde 
belirlediğimiz yol haritası doğrultu-
sunda sürecek. 

■ Silivrispor’un geçmiş dönem-
den kalma borcu, vadesi gelmeyen 
bazı ödemelerle birlikte 40 milyon 
TL. Bu rakamlar yeni 
yönetimi zorlar mı? 

Ben alt teferruata hiç girmek 
istemiyorum. Kongrede resmi bir 
şekilde bu rakamları zaten söyledi. 

40 milyon borçla teslim aldık. 
Hiç zorlamaz ve hiç sorun 

yok. Ödeme planla-
rımızı oluşturduk. 
Önce futbolcularımız, 
teknik heyetimiz, 
kulübümüzde çalışan 
emekçi kardeşlerimi-
zi ödemlerini halledi-

yoruz. Bir ay sonrada 
esnaflarımın ödemele-

rine geçmeyi planlıyoruz. 
Silivri esnafı her zaman oldu-

ğu gibi bu süreçte de kulübümüzü 
desteklemişler, yardımcı olmuşlar. 
Hatta birtakım alacaklarını bağış 
yapmışlar. Onlara da bugüne kadar 
yaptıklarından dolayı teşekkür edi-
yorum. Ama artık her şeyi ile plan-
lanmış bir dönem başladı. Geçmişi 
düzene koyuyoruz ve halledeceğiz. 

Biz artık bir ürünümüzü aldıysak, 
onun ödemesini anında planlayıp 
işleme alacağız ki bu tür yaklaşım-
lar hiç olmasın. Hatta bizim döne-
mimizde hiç olmasın, olmayacak.  
Görev sürem bittiğinde borçsuz, ar-
tık kurumsal yapıyı yakalamış, her 
şeyi plan çerçevesinde giden, kendi 
ayakları üzerinde durabilen bir 
kulüp ortaya koymuş olacağız. Bu 
tarz söylemler bizim dönemimizde 
olmayacak. Biz bu yapıyı oturttuk-
tan sonra hepsi geride kalacak. 

15 Kasım’da yapılan Silivrispor Olağanüstü Kongresi’nde kulüp başkanı seçilen iş insanı 
Murat Yıldız, DAMGA’ya konuştu. Silivrispor’u hak ettiği noktaya kavuşturacaklarını ifade 
eden Yıldız “Onun bunun kapısında bekleyen bir Silivrispor’un yerine, vizyon sahibi bir 
kulüp olacağız.  Kimsenin arka bahçesi değiliz. Başarılı olmamıza hiçbir engel yok” dedi

MURAT Yıldız 16.04.1975 tarihi 
Kars Sarıkamış doğumlu, evli ve 3 
çocuk babasıdır. 5 kardeşli ailenin 
en büyüğü olması ve babasının erken 
vefatı sebebiyle ilkokul eğitimine 
Ankara’da başladıktan sonra orta 
ve lise eğitimini İstan-
bul’da tamamlamıştır. 
Devamında İstanbul’a 
yaşamaya ve Restau-
rant sektörü ile iş 
hayatına başla-
mıştır. Sırasıyla 
catering 
sektö-

rü, toptan gıda, market ve büyük 
ölçekli konut projelerinden sonra 
son olarak Türkiye’de revaçta olan 
Tinyhouse projeleri ile iş hayatına 
devam etmektedir. Bu süreçte diğer 
taraftan ülkesine ve toplumuna 
hizmet etmeyi de ihmal etmeyen 
Murat Yıldız sivil toplum örgüt-
lerinde dernek başkanlığı, Silivri 

Belediyesi’nde belediye başkan 
yardımcılığı, sosyal projelerde 
Silivri’de halka yardımda Tür-
kiye’de örnek gösterilen Gıda 
Bankacılığı kurucusu gibi çeşitli 
hizmetlerde bulunmuştur. Halen 

ticaret hayatına büyük bir grup 
şirketinin yönetim kurulu 
başkanlığını yaparak devam 
etmektedir.

Alt yapıda
değişiklikler 

olacak

MÜGE 
CESUR

SÖYLEŞİ

Murat Yıldız kimdir? 
MURAT Yıldız 16.04.1975 tarihi 

Kars Sarıkamış doğumlu, evli ve 3 
çocuk babasıdır. 5 kardeşli ailenin 
en büyüğü olması ve babasının erken 
vefatı sebebiyle ilkokul eğitimine 
Ankara’da başladıktan sonra orta 
ve lise eğitimini İstan-
bul’da tamamlamıştır. 
Devamında İstanbul’a 
yaşamaya ve Restau-
rant sektörü ile iş 
hayatına başla-
mıştır. Sırasıyla 
catering 
sektö-

rü, toptan gıda, market ve büyük 
ölçekli konut projelerinden sonra 
son olarak Türkiye’de revaçta olan 
Tinyhouse projeleri ile iş hayatına 
devam etmektedir. Bu süreçte diğer 
taraftan ülkesine ve toplumuna 
hizmet etmeyi de ihmal etmeyen 
Murat Yıldız sivil toplum örgüt-
lerinde dernek başkanlığı, Silivri 

Belediyesi’nde belediye başkan 
yardımcılığı, sosyal projelerde 
Silivri’de halka yardımda Tür-
kiye’de örnek gösterilen Gıda 
Bankacılığı kurucusu gibi çeşitli 
hizmetlerde bulunmuştur. Halen 

ticaret hayatına büyük bir grup 
şirketinin yönetim kurulu 
başkanlığını yaparak devam 
etmektedir.

Murat Yıldız kimdir

■ Silivri’de yıllardır süregelen 
“Silivrispor, Silivri Belediyesi’nin 
desteğini almazsa bir şey yapa-
maz” gibi bir algı var. Siz bu konu-
da ne düşünüyorsunuz?

Evet var ama benim hiç de öyle 
bir düşüncem yok. Bizim şöyle bir 
anlayışımız var: Bir kulüp başkanı 
sadece belediyeyle değil, herkesle 
iyi olmalı. Bu camia siyaset üstü bir 
kurum. Kimsenin arka bahçesi de-
ğiliz. “Şu olmadan bu olmadan da 
ayakta kalmaz” diye bir şey söz ko-
nusu değil. Hele benim dönemim-
de asla söz konusu değil. İşimizi 
doğru, düzgün yaptığımız takdirde, 
şeffaf ve adaletli yürüdüğünde 
zaten bir şey istemeye de gerek 
yok. Herkes kulübe el atacaktır. 
Belediye başkanımız tüm Silivri’nin 
başkanıdır. Benimde kardeşim ve 
dostumdur. Bugüne kadar olduğu 
gibi bundan sonra da yanımızda 
olacaktır. Ama öteki tarafta da 
o ‘devlet baba’ dediğimiz şey en 
önemli unsurdur. Bakanlıklarımız-

la, milletvekillerimizle, valilik ayağı 
ile işlerimizi yürüteceğiz. 

Çok yürekli bir il spor müdürü-
müz var. Keza, ilçe spor müdürü-
müz de aynı şekilde. 

Gecesini gündüzünü spora ada-
yan, sporcu geçmişi olan müdürü-
müz büyük şansımız. Ayrıca hepsi 
birbirinden kıymetli siyasi parti ilçe 
başkanlarımız da söylemleri ve ey-
lemleriyle desteklerini sürdürüyor.  
Ben önümüzdeki süreçte onun bu-
nun kapısında bekleyen Silivrispor 
değil, yolu belli hedeflere koşan bir 
Silivrispor oluşturmak istiyorum 
ve bunu yapacağız. Göreceksiniz 
herkes destek için yarışa girecek. 
Bir kamuoyu oluşacak. 

■ Teşekkür ediyor, çalışmaları-
nızda başarılar diliyorum.

Sesimizin, çalışmalarımızın duyu-
rulmasında ciddi emek sarf edi-
yorsunuz. Sizin nezdinizde ben de 
Damga çalışanlarına ve tüm basın 
emekçisi arkadaşlarıma teşekkür 
ediyorum. 

Silivrispor’a destek
yarışı olacak

Silivri
esnafı hep
yanımızda 

oldu
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AY-yıldızlı takım grupta 2’de 2 yaparken, İsviçre 
ise ikinci yenilgisini yaşadı. A Milli Takım, karşı-
lıklı basketlerle başlayan maçın ilk 3 dakikasını 

8-7 önde geçti. Savunmasını sertleştirerek İsviçre’ye 
kolay sayı imkanı tanımayan ay-yıldızlılar, Ömer Faruk 
Yurtseven ve Tarık Biberovic’in kaydettiği basketlerle 
7. dakikada farkı çift hanelere çıkardı: 9-19. Türki-
ye, Tarık’ın 10 sayı bulduğu ilk periyodu 23-17 önde 
tamamladı. Tempolu geçen ikinci çeyrekte İsviçre’ye 
8 sayı şansı tanıyan ve dış atışlardan üst üste bulduğu 
isabetlerle farkı açan milli takım, soyunma odasına 41-25 
üstün gitti. Üçüncü periyotta oyundan düşen İsviçre 
karşısında kontrolü iyice eline geçiren A Milli Takım, 
pota altını etkili kullandı. Milliler, Yiğitcan Saybir’in 15 
sayı ürettiği bu çeyreği 65-42 önde bitirdi. Dördüncü ve 
son çeyrekte rahat bir oyun sergileyen ve farkı iyice açan 
Türkiye, sahadan 85-60 galip ayrıldı. Kapalı gişe oynanan 
karşılaşmayı 3 bin seyirci takip etti. Tribünlerin büyük 
çoğunluğunu Türk taraftarlar doldurdu.

12 oyuncu da ciddi anlamda katkı verdi
A Milli Takım’da başantrenör Ergin Ataman ile mil-
li basketbolcu Tarık Biberovic, Saint-Leonard Spor 
Salonu’nda oynanan karşılaşmanın ardından düzenlenen 
basın toplantısında açıklamalarda bulundu. İsviçre’nin 
Sırbistan ile oynadığı maçı analiz ettiklerini belirten 
Ataman, “İsviçre’nin Sırbistan’ı çok zorladığını biliyor-
duk. İyi konsantre olduk. Tabii ki kadro olarak çok daha 
güçlüyüz. Kadro kapasitemiz son derece yüksek. Önemli 
olan oyuncularımızın bu kapasiteyi ciddiyet içinde sahaya 
yansıtmalarıydı. Bunu çok iyi başardık. 12 oyuncu da 
ciddi anlamda katkı verdi.” ifadelerini kullandı. Kaydet-
tiği 19 sayıyla maçın en değerli oyuncusu (MVP) seçilen 
Yiğitcan Saybir’in performansını da değerlendiren Ergin 
Ataman, “Beklediğimiz bir performans. Yiğitcan, takı-
mıyla (TOFAŞ) Türkiye’de ve Avrupa kupalarında gayet 
iyi oynuyor. İkinci yarıda maçı garantileyince as oyun-
cularımızı dinlendirdik. Ercan Osmani’yi ikinci yarıda 
hiç oynatmadık. Tarık sadece 5 dakika oynadı. Onları 

olası sakatlık-
lardan korumak 
istedik. Türk 
Milli Takımı 
çok önemli ama 
Türk ekiplerinin 
Avrupa’daki 
başarısı da çok 
önemli. Bunu 
da düşünerek 
herkes katkı 
verdi” şeklinde 
konuştu. AA

RAFA Silva konusuna da değinen 
tecrübeli çalıştırıcı, “Bireysel antrenman 

yapıyor tek başına. Canı antrenmana 
çıkmak isterse biz oradayız. Bizim 

için bir sorun yok. Kendisi 
oynamak istemiyor. Konunun 
bizimle bir alakası yok. Bir 
gün canı isterse kapımız açık, 
buyursun gelsin.” dedi. Jota 

Silva ve Cengiz Ünder’in per-
formansına da değinen Yalçın, 

“Jota son 3-4 haftadır oyuna girince kat-
kılar yapıyordu. İsteği, arzusu bizim için 
memnun edici. Bizim hiçbir oyuncuya 
art niyetimiz olamaz. Jota, oynadığı oyun 
ve katkısıyla formayı almayı hak etti. 
Hak eden oyuncuyu oynatıyoruz. Cengiz 
penaltı kaçırdı, morali bozuk ama oluyor 
bunlar futbolda. Oyuncuların istek arzu-
sundan memnunuz. Ümraniye’de hava 
çok güzel, antrenmanlar eğlenceli geçi-
yor, herkes çok mutlu.” diye konuştu.

12 DEV ADAM 
İsviçre’yi devirdi

Maçta 8. 
dakikada 
soldan Orkun 

Kökçü’nün kullandığı 
kornerde önde direkte 

iyi yükselen Jota Silva’nın 
yaptığı kafa vuruşunda 

kaleci Grbic, topu çizgi üze-
rinden çıkardı. 34. dakikada 

ceza sahası dışı sol çapraz-
dan Cerny’nin sert şutunda 
kaleci Grbic, meşin yuvarlağı 

kornere çeldi. 41. dakikada 
Beşiktaş 1-0 öne geçti. 

Paslaşılarak kullanılan 
kornerin ardından Cer-

ny, topu ceza sahasının sol 
çaprazındaki Jota Silva’ya gönderdi. 
Bu oyuncu, meşin yuvarlağı kontrol 
ettikten sonra çaprazdan yaptığı 
vuruşta topu kaleci Grbic’in sağın-
dan ağlarla buluşturdu. Beşiktaş, ilk 
yarıyı 1-0 önde kapattı.

İkinci yarı fark açıldı 
Maçta ikinci yarıda 48. dakika-

da Jurasek’in soldan ceza sahası-
na yaptığı ortada top savunmadan 
sekerek sağ çapraza açıldı. Ceza 
sahası çizgisi üzerinde sağ çapraz-
dan Gökhan Sazdağı’nın bek-
letmeden yaptığı vuruşta kaleci 
Grbic, meşin yuvarlağı kornere 
çeldi. 53. dakikada ceza sahası sol 

çaprazından Jota Silva’nın penaltı 
noktasının soluna çıkardığı pasa 
gelişine vuran Cengiz Ünder’in 
şutunda kaleci Grbic, topu uzana-
rak kornere gönderdi. 71. daki-
kada Beşiktaş ikinci golü buldu. 
Cengiz Ünder’in ceza sahası sağ 
çaprazından içeriye çevirdiği topu 
Toure, penaltı noktasının solunda 
kontrol etti. Bu oyuncunun, meşin 
yuvarlağı düzeltip sağ üst köşeye 
yaptığı vuruşta top filelere gitti: 
0-2. Beşiktaş, maçı 2-0 kazandı.

Beşiktaş iyi oyun oynadı
Trendyol Süper Lig’in 14. 

haftasında Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük’ü 2-0 mağlup eden 
Beşiktaş’ta teknik direktör Sergen 
Yalçın, iyi bir oyunla kazandıkları-
nı söyledi. Maçın ardından düzen-
lenen basın toplantısında konuşan 
Yalçın, “Kazanmak önemli. Zor 
bir süreçten geçiyoruz. Elimizden 
geldiğince oyuncularla beraber 
pozitif şeyler yapmaya çalışıyoruz. 
Bu zaman zaman oluyor zaman 
zaman olmuyor. Futbolun doğası 
budur. Bugün hem oyun hem skor 
çok pozitifti. Takım, maçın tama-
mında çok iyi bir oyun oynadı. 
Oyunun kontrolü bizdeydi. İyi bir 
hafta sonu oldu bizim için. Bizim 
de biraz morale ihtiyacımız var. 

Zor bir iş yapıyoruz. İşler iyi git-
mediğinde çok fazla baskı yiyoruz. 
İnşallah önümüzdeki hafta daha 
iyi olacağız.” ifadelerini kullandı.

Taraftarımız bize güvensin
Ara transfer döneminde Tür-

kiye’den oyuncu almayacaklarını 
belirten Yalçın, şunları kaydetti: 
“Türkiye’den oyuncu almayı 
düşünmüyoruz. Yazılan haber-
ler yalan. Ne amaçla yazıldığını 
biliyorum. Çıkan isimler de, benim 
ağzımdan yapılan açıklamalar da 
yalan. Taraftarımız bunlara rağbet 
etmesin. Görevimizi en iyi ve 
doğru şekilde yapmaya çalışıyo-
ruz. Başkan da bize destek oluyor. 
Yeni scout ekibi kurduk. Ekibi-
mizle Avrupa’nın dört bir yanında 
çalışıyoruz. Artık transferde hata 
yapma lüksümüz yok. Hakkım-
da konuşulanların farkındayım. 
Görevi bırakmayacağım. Taraftar 
destek verdikçe buradayım. Ben 
de başkan da burada. Yeter ki 
taraftar destek versin. Sadece 
zamana ihtiyacımız var. Biraz 
değişiklik yaşayalım Beşiktaş çok 
iyi yere gelecek. Bunu hep bera-
ber göreceğiz. Taraftar hiç merak 
etmesin. Onlar arkamızda olmaya 
devam etsin, biz onları mahcup 
etmeyeceğiz.” AA

Trendyol Süper Lig’in 14. haftasında Beşiktaş, deplas-
manda Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük’ü 2-0 mağlup etti
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AY-yıldızlı takım grupta 2’de 2 yaparken, İsviçre 
ise ikinci yenilgisini yaşadı. A Milli Takım, karşı-
lıklı basketlerle başlayan maçın ilk 3 dakikasını 

8-7 önde geçti. Savunmasını sertleştirerek İsviçre’ye 
kolay sayı imkanı tanımayan ay-yıldızlılar, Ömer Faruk 
Yurtseven ve Tarık Biberovic’in kaydettiği basketlerle 
7. dakikada farkı çift hanelere çıkardı: 9-19. Türki-
ye, Tarık’ın 10 sayı bulduğu ilk periyodu 23-17 önde 
tamamladı. Tempolu geçen ikinci çeyrekte İsviçre’ye 
8 sayı şansı tanıyan ve dış atışlardan üst üste bulduğu 
isabetlerle farkı açan milli takım, soyunma odasına 41-25 
üstün gitti. Üçüncü periyotta oyundan düşen İsviçre 
karşısında kontrolü iyice eline geçiren A Milli Takım, 
pota altını etkili kullandı. Milliler, Yiğitcan Saybir’in 15 
sayı ürettiği bu çeyreği 65-42 önde bitirdi. Dördüncü ve 
son çeyrekte rahat bir oyun sergileyen ve farkı iyice açan 
Türkiye, sahadan 85-60 galip ayrıldı. Kapalı gişe oynanan 
karşılaşmayı 3 bin seyirci takip etti. Tribünlerin büyük 
çoğunluğunu Türk taraftarlar doldurdu.

12 oyuncu da ciddi anlamda katkı verdi
A Milli Takım’da başantrenör Ergin Ataman ile mil-
li basketbolcu Tarık Biberovic, Saint-Leonard Spor 
Salonu’nda oynanan karşılaşmanın ardından düzenlenen 
basın toplantısında açıklamalarda bulundu. İsviçre’nin 
Sırbistan ile oynadığı maçı analiz ettiklerini belirten 
Ataman, “İsviçre’nin Sırbistan’ı çok zorladığını biliyor-
duk. İyi konsantre olduk. Tabii ki kadro olarak çok daha 
güçlüyüz. Kadro kapasitemiz son derece yüksek. Önemli 
olan oyuncularımızın bu kapasiteyi ciddiyet içinde sahaya 
yansıtmalarıydı. Bunu çok iyi başardık. 12 oyuncu da 
ciddi anlamda katkı verdi.” ifadelerini kullandı. Kaydet-
tiği 19 sayıyla maçın en değerli oyuncusu (MVP) seçilen 
Yiğitcan Saybir’in performansını da değerlendiren Ergin 
Ataman, “Beklediğimiz bir performans. Yiğitcan, takı-
mıyla (TOFAŞ) Türkiye’de ve Avrupa kupalarında gayet 
iyi oynuyor. İkinci yarıda maçı garantileyince as oyun-
cularımızı dinlendirdik. Ercan Osmani’yi ikinci yarıda 
hiç oynatmadık. Tarık sadece 5 dakika oynadı. Onları 

olası sakatlık-
lardan korumak 
istedik. Türk 
Milli Takımı 
çok önemli ama 
Türk ekiplerinin 
Avrupa’daki 
başarısı da çok 
önemli. Bunu 
da düşünerek 
herkes katkı 
verdi” şeklinde 
konuştu. AA

RAFA Silva konusuna da değinen RAFA Silva konusuna da değinen RAFA
tecrübeli çalıştırıcı, “Bireysel antrenman 

yapıyor tek başına. Canı antrenmana 
çıkmak isterse biz oradayız. Bizim 

için bir sorun yok. Kendisi 
oynamak istemiyor. Konunun 
bizimle bir alakası yok. Bir 
gün canı isterse kapımız açık, 
buyursun gelsin.” dedi. Jota 

Silva ve Cengiz Ünder’in per-
formansına da değinen Yalçın, 

“Jota son 3-4 haftadır oyuna girince kat-
kılar yapıyordu. İsteği, arzusu bizim için 
memnun edici. Bizim hiçbir oyuncuya 
art niyetimiz olamaz. Jota, oynadığı oyun 
ve katkısıyla formayı almayı hak etti. 
Hak eden oyuncuyu oynatıyoruz. Cengiz 
penaltı kaçırdı, morali bozuk ama oluyor 
bunlar futbolda. Oyuncuların istek arzu-
sundan memnunuz. Ümraniye’de hava 
çok güzel, antrenmanlar eğlenceli geçi-
yor, herkes çok mutlu.” diye konuştu.

12 DEV ADAM 
İsviçre’yi devirdi

AY
ise ikinci yenilgisini yaşadı. A Milli Takım, karşı-
lıklı basketlerle başlayan maçın ilk 3 dakikasını 

Maçta Maçta M 8. 
dakikada Mdakikada Msoldan Orkun Msoldan Orkun M

Kökçü’nün kullandığı 
kornerde önde direkte 

iyi yükselen Jota Silva’nın 
yaptığı kafa vuruşunda 

kaleci Grbic, topu çizgi üze-
rinden çıkardı. 34. dakikada 

ceza sahası dışı sol çapraz-
dan Cerny’nin sert şutunda 
kaleci Grbic, meşin yuvarlağı 

kornere çeldi. 41. dakikada 
Beşiktaş 1-0 öne geçti. 

Paslaşılarak kullanılan 
kornerin ardından Cer-

ny, topu ceza sahasının sol 
çaprazındaki Jota Silva’ya gönderdi. 
Bu oyuncu, meşin yuvarlağı kontrol 
ettikten sonra çaprazdan yaptığı 
vuruşta topu kaleci Grbic’in sağın-

çaprazından Jota Silva’nın penaltı 
noktasının soluna çıkardığı pasa 
gelişine vuran Cengiz Ünder’in 
şutunda kaleci Grbic, topu uzana-
rak kornere gönderdi. 71. daki-
kada Beşiktaş ikinci golü buldu. 
Cengiz Ünder’in ceza sahası sağ 
çaprazından içeriye çevirdiği topu 
Toure, penaltı noktasının solunda 
kontrol etti. Bu oyuncunun, meşin 
yuvarlağı düzeltip sağ üst köşeye 
yaptığı vuruşta top filelere gitti: 
0-2. Beşiktaş, maçı 2-0 kazandı.

Beşiktaş iyi oyun oynadı
Trendyol Süper Lig’in 14. Trendyol Süper Lig’in 14. 

haftasında Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük’ü 2-0 mağlup eden 
Beşiktaş’ta teknik direktör Sergen 
Yalçın, iyi bir oyunla kazandıkları-
nı söyledi. Maçın ardından düzen-

Zor bir iş yapıyoruz. İşler iyi git-
mediğinde çok fazla baskı yiyoruz. 
İnşallah önümüzdeki hafta daha 
iyi olacağız.” ifadelerini kullandı.

Taraftarımız bize güvensin
Ara transfer döneminde Tür-

kiye’den oyuncu almayacaklarını 
belirten Yalçın, şunları kaydetti: 
“Türkiye’den oyuncu almayı 
düşünmüyoruz. Yazılan haber-
ler yalan. Ne amaçla yazıldığını 
biliyorum. Çıkan isimler de, benim 
ağzımdan yapılan açıklamalar da 
yalan. Taraftarımız bunlara rağbet 
etmesin. Görevimizi en iyi ve etmesin. Görevimizi en iyi ve 
doğru şekilde yapmaya çalışıyo-
ruz. Başkan da bize destek oluyor. 
Yeni scout ekibi kurduk. Ekibi-
mizle Avrupa’nın dört bir yanında 
çalışıyoruz. Artık transferde hata 

Trendyol Süper Lig’in 14. haftasında Beşiktaş, deplas-
manda Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük’ü 2-0 mağlup etti
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Canı isterse kapımız açık!

Onuachu bildiğiniz gibi!
Trabzonspor’da kiralık olarak forma giydiği 2023-2024 sezonunda gösterdiği performansla iz bırakan ve bu 
sezon başında bonservisiyle transfer edilen Onuachu, bordo-mavili renklere adeta hayat veren isim oldu

TRENDYOL Süper Lig’de 
2023-2024 sezonunda 
kiralık olarak forma giydiği 

Trabzonspor’da ligde 21 maçta 15 
gol kaydeden Nijeryalı santrfor 
Paul Onuachu, bu kez bonservisiy-
le geldiği bordo-mavililerde ilk 14 
haftaya 11 gol sığdırarak şimdiden 
ilk sezonundaki performansına 
yaklaştı. İlk sezonunda 0,71 gol 
ortalamasıyla sezonu tamamlayan 
bordo-mavili futbolcu, bu sezon 
ise geride kalan haftada 0,78 or-
talama ile maçlarını oynuyor. İlk 
sezonunda sakatlıklar ve Afrika 
Uluslar Kupası nedeniyle forma 
istikrarı yakalayamayan Onuachu, 
bu sezon tüm maçlarda forma 
giyerek bu alanda da öne çıkan 
isimlerin başında geldi.

Gol krallığında zirvede
Onuachu, gol krallığında 11 

gol ile ilk sırada yer alırken ligde 
önemli isimleri geride bırakmayı 
başardı. İlk 14 haftayı bu alanda 
zirvede kapatan Nijeryalı oyuncu-
yu 10 golle RAMS Başakşehir’den 
Shomurodov, takip etti.

Onuachu, ligde takımının gol-

lerinin de yüzde 44’üne imza attı. 
İlk 14 haftada rakip fileleri 25 kez 
havalandıran Karadeniz ekibin-
de, Nijeryalı oyuncu 11 gol ile gol 
yükünü çeken isim oldu. Golcü 
oyuncu, ligde kalan 20 haftada 4 
gol atması halinde ilk sezonundaki 
performansını da yakalamış olacak.

Onuachu’nun golleri
Onuachu, ligin ilk haftasında 

sahasında Kocaelispor’u 1-0 
mağlup ederek sezona 3 puanla 
başlayan Karadeniz 
ekibinin galibiyet 
golünü kaydederken, 
1-1 biten ligin 4. hafta-
daki Samsunspor ve 6. 
haftadaki Gaziantep FK 
maçlarında da goller 
atarak takımına gol 
katkısı sunmaya devam 
etti. Nijeryalı santrfor, 7. 
haftada Trabzonspor’un 
deplasmanda Mısırlı.
com.tr Fatih Kara-
gümrük’ü 4-3 yendiği 
karşılaşmada 2 gol, 8. 
haftadaki 4-0’lık Zecor-
ner Kayserispor ve 9. 

haftada 2-1 galip gelinen Çaykur 
Rizespor maçında da birer gol 
kaydetti. Daha sonra 12. haftada 
1-1’lik Corendon Alanyaspor ma-
çında takımının tek golünü kayde-
den Nijeryalı oyuncu, 13. haftada 
RAMS Başakşehir ile İstanbul’da 
oynanan karşılaşmada 1, Papara 
Park’ta son oynanan TÜMO-
SAN Konyaspor maçında 2 gol 
kaydetti. Böylelikle Trabzonspor 
Onuachu’nun gol attığı 9 maçta 6 
galibiyet, 3 beraberlik aldı.

39 maçta 28 gol
Onuachu, bugüne dek 

Trabzonspor formasıyla 
39 resmi karşılaşmada 28 
gole imza attı. 2023-2024 
sezonunda ligde 21 maçta 
15, Ziraat Türkiye Kupa-
sı’nda da 4 karşılaşmada 
2 olmak üzere toplam 25 
müsabakada 17 kez rakip 
fileleri havalandırıp takı-
mının en golcü oyuncusu 
olarak sezonu tamamla-
yan Onuachu, bu sezon 
da 14 mücadelede 11 gol 
kaydetmeyi başardı. AA

TRENDYOL 
2023-2024 sezonunda 
kiralık olarak forma giydiği 

A Milli Erkek Basketbol Takımı, FIBA 2027 Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri 1. Tur C Grubu ikinci ma-
çında İsviçre’yi deplasmanda 85-60 mağlup etti

KOCAELİSPOR, dış sahada 
oynadığı maçlarda topladı-
ğı 4 puanla ligin bu alanda 

Gençlerbirliği, Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük ve ikas Eyüpspor ile en 
az deplasman puanına 
sahip takımlarından biri 
olmasına rağmen saha-
sında başarılı bir dönem 
geçiriyor. Ligde topla-
dığı 18 puanın 14’ünü 
sahasındaki maçlarda 
elde eden yeşil-siyahlılar, 
söz konusu maçlarda 4 
galibiyet, 2 beraberlik 
ve 1 mağlubiyet yaşadı. 
Oynadığı son 4 iç saha 
maçından gol yemeden 
galibiyetle ayrılan Koca-
elispor, bu süreçte topla-
dığı 12 puanla kötü baş-
ladığı ligde üst sıralara 
tırmandı. Yeşil-siyahlılar, 

iç sahadaki başarılı serinin ilk adımını 
ligin 8. haftasında ikas Eyüpspor’u 
1-0 mağlup ederek attı. Ardından 10. 
haftada Corendon Alanyaspor’u 2-0 
yenen Kocaelispor, istikrarlı perfor-

mansını 12. haftada 
Galatasaray karşısında 
aldığı 1-0’lık galibiyet-
le sürdürdü. Takım, 
serinin son halkasında 
ise 14. haftada Genç-
lerbirliği’ni 1-0 mağ-
lup ederek iç sahada 
“gol yememe” serisini 
pekiştirdi. Körfez 
temsilcisi, ligde yediği 
15 golün sadece 3’ünü 
iç sahadaki maçlarda 
kalesinde görürken 
bu sezon rakip filelere 
gönderdiği 12 golün 
de 7’sini taraftarı 
önünde kaydetti. AA

GÖZTEPE, Trendyol Süper 
Lig’in 14. haftasında Hesap.com 
Antalyaspor’u deplasmanda 2-1 

yendi.
25. dakikada Efkan Bekiroğlu’nun 

sağdan kullandığı kornerde ceza saha-
sında topla buluşan Heliton’un kafayla 
şutunda, meşin yuvarlak üstten auta 
çıktı. 40. dakikada Antalya temsilcisi 
1-0 öne geçti. Sağ çaprazdan serbest 
atış kullanan Safuri’nin ceza sahasına 
yaptığı ortada, penaltı noktası yakının-
da iyi yükselen Veysel Sarı kafa vuru-
şuyla topu ağlara gönderdi. Hesap.com 
Antalyaspor, soyunma odasına 1-0 
önde gitti. 48. dakikada Göztepe 1-1 
eşitliği yakaladı. Efkan Bekiroğlu’nun 
sağ çaprazdan serbest vuruşla ceza 
sahasına gönderdiği ortaya yükselen 
Taha Kardeşler, kafa şutuyla topu 
kaleci Abdullah Yiğiter’in sağından 
filelerle buluşturdu. 52. dakikada 
İzmir ekibi 2-1 öne geçti. Cherni’nin 

sol kanattan ortasında penaltı noktası 
yakınında topla buluşan Juan’ın kafa 
şutunda, meşin yuvarlak kaleci Abdul-
lah Yiğiter’in solundan ağlara gitti. 64. 
dakikada Efkan Bekiroğlu’nun pasın-
da Juan’ın ceza sahası sağ çaprazdan 
şutunda, kaleci Abdullah Yiğiter gole 
izin vermedi. Karşılaşmayı Göztepe 
2-1 kazandı. AA

Körfez ekibi gol yemiyor!

Göz Göz hata yapmadı

Kocaelispor, evinde çıktığı son 4 maçta rakiplerine gol izni vermeden sahadan galip ayrıldı
KOCAELİSPOR
oynadığı maçlarda topladı-
ğı 4 puanla ligin bu alanda 

GÖZTEPE
Lig’in 14. haftasında Hesap.com 
Antalyaspor’u deplasmanda 2-1 



Hayatın bazı dönemleri, insanı farkın-
da olmadan yeniden büyüten, dönüştüren 
kapılar açar. Bu süreçlerden birini yaşa-
yan oyuncu Begüm Öner, anneliğe doğru 
ilerlediği bu özel dönemi tüm zarafeti ve 
içtenliğiyle anlatıyor. Mothers’ Life der-
gisinde yayınlanan röportajda; huzurla, 
merakla ve teslimiyetle geçen hamilelik 
sürecini, oyunculuk yolculuğundaki deği-
şimleri ve eşi Ceyhun Genç ile paylaştığı 
güçlü bağı samimiyetle aktarıyor.

Öner, hem kadın hem anne adayı 
olarak yeni bir hikâyenin eşiğinde durur-
ken, okuyucuya hem ilham veren hem de 
tanıdık gelen duygular sunuyor. Hayata 
karşı duyduğu şükranı, sanata dair heye-
canını ve anneliğe hazırlanırken hissettiği 
güçlenmeyi içten bir dille paylaşıyor.

Bu röportaj, hem onu sevenler hem de 
kadınların dönüşüm hikâyelerini merak 
edenler için dikkat çekici bir okuma nite-
liği taşıyor.

Hayat bazen bizi beklemediğimiz yer-
lerde büyütür. Siz de şu sıralar hem bir 
kadın hem bir oyuncu olarak yeni bir dö-
nemin içindesiniz. Kendinizi bu günlerde 

nasıl bir ruh hâlinde buluyorsunuz?
Ruhsal olarak hayatımın en iyi hisset-

tiğim dönemindeyim sanırım. İçimde bir 
insan büyüyor, inanılmaz huzurlu his-
settiren bir duygu. Çevremdeki insanlar 
‘Gördüğüm en sâkin hamilesin’ diyorlar, 
sanırım bu hissettiğim huzurdan kaynaklı.

Kadınlar hayatları boyunca birçok 
kez yeniden doğar. Siz şu ânda kendini-
zin hangi versiyonuyla karşı karşıya-
sınız?

Yeniden doğmak sözüne katılıyorum. 
Anne olarak yeniden doğmak belki de. 
Kendimin bu versiyonu ile kızım dünyaya 
geldikten sonra tam olarak tanışacağımı 
düşünüyorum. Merakla bekliyorum.

Bugün Begüm Öner’in hayatında yeni 
bir sayfa açılıyor. Bu yeni dönem size 
nasıl hissettiriyor?

Söylediğim gibi çok huzurlu hissettiri-
yor. Tabii ki bunun yanında kaygı, heye-
can, ‘Nasıl olacak?’ soruları da var. Ama 
her duygu kabulüm. Tamamen teslim 
olmuş durumdayım.

Hamilelik fiziksel bir değişim 
kadar duygusal bir dönüşüm de 
getiriyor. Bu dönemde kendinizi en 
çok neyin dönüştürdüğünü hisse-
diyorsunuz?

Yani çok ilginç, hamilelik döne-
minde kadınların ekstra hassaslaş-
tığından bahsedilir hep ama ben 
kendimi aksine daha güçlü hissedi-
yorum.

Bir zamanlar aynı sahneyi pay-
laşıp göz göze oynadığınız o setten, 
bugün bambaşka bir sahneye geçti-
niz, hayatta birlikte rol almak. Bu 
hikâyeye dönüp baktığınızda nere-
de başladığını düşünüyorsunuz?

Seksenler’de çektiğimiz o ilk sahne, El-
van’ın pastaneden içeri girdiğinde Şahin’le 
ilk karşılaştığı ân, tam olarak o ân bence. 
Şahin kılığındaki Ceyhun’un gözlerindeki 
parıltı her zaman şükür sebebim.

Oyunculuk çoğu zaman insanın 
kendini yeniden keşfetme yolculuğu 
gibidir. Siz bu yolculuğun neresindesiniz 
şu ânda?

Evet, tam olarak öyle ve bu keşif hiçbir 
zaman da bitmiyor. Her seferinde neler 
yapabildiğinizi görmek paha biçilemez.

Sette ve evde partner olmak… Bu iki 
alanın sınırlarını nasıl koruyorsunuz?

Biz tanışıklığımıza iş arkadaşı olarak 
başlamış iki insanız, bu yüzden beraber 
olduktan sonra da bu konuda hiç zorlan-
madık. Sette de birlikte tiyatro yaparken 
sahnede de birbirimizi hep iş arkadaşı 
olarak gördük. Bu ikisini birbirine karış-
tırdığımız hiçbir ân hatırlamıyorum.

Oyunculuk dışında sizi en çok besle-
yen, ilham veren şey ne?

Müzik, spor, doğa, kitap… Yani bir 
sürü şey sayabilirim aslında. Ben yaşadı-
ğım ânlarda kaybolmayı çok severim. O 
ânda ne yapıyorsam, hepsinde bulabilirim 
ilhamı.

Eşinizle hem meslektaş hem hayat 
arkadaşısınız. Bu kadar yoğun bir bağı 
aynı ânda yaşamak nasıl bir deneyim?

Bence çok güzel. Şimdi düşünüyorum, 
farklı mesleklere sahip olsaydık asla böyle 
olamazdık gibi geliyor. Aynı dili konuşu-
yor olmak, birbirimize ilham verebiliyor 
olmak çok güzel bir şey.

Hayatta birbirinizi en çok hangi 
yönünüzle tamamlıyorsunuz?

O sürekli değişiyor bence konu baş-
lıkları yani. O düşse ben ayakta kalırım, 
ben düşsem o. Mühim olan tamamlanma 
duygusunu hissedebilmek.

Hamilelik süreci çift olarak sizi nasıl 
dönüştürdü? Birlikte nasıl bir hazırlık 
içindesiniz?

Ben henüz bir hazırlığa girmedim ama 
Ceyhun bayağı videolar izliyor :) Benden 
çok daha hâkim konuya. Nasıl emzire-
ceğimi, nasıl gaz çıkaracağımı hepsini 
söylüyor bana :)

İlişkinizde mizahın yeri büyük gibi 
görünüyor. En zor ânlarda bile sizi gül-
dürebilen o küçük şey nedir?

Çok doğru bir tespit :) Biz birlikte çok 
gülüyoruz. Hayatın komik taraflarını ya-
kalamayı çok iyi biliyoruz. En zor ânlarda 
bile Ceyhun’un yüzündeki o muzurluğu 
fark edersem gülerim.

Ceyhun Bey’in sizi en çok şaşırttığı ya 
da duygulandırdığı bir ân oldu mu bu 
dönemde?

Ceyhun’u artık o kadar iyi tanıyorum ki 
şaşırmıyorum aslında, tam da düşündü-
ğüm gibi bu süreçte. Ama yine de doğum-
dan sonraki babalık sürecini çok merak 
ediyorum, orayı kestirmek çok zor.

Cilt bakımı ya da güzellik konusunda 
asla vazgeçmediğiniz bir alışkanlığınız 
var mı?

Asla vazgeçemem dediğim şey, mak-
yajımı temizlemeden asla yatağa girmem. 
Bir de tabii ki cildimi nemlendirmek 
önemli.

Beslenme konusunda belirli bir düze-
niniz var mı, yoksa sezgisel mi ilerliyor-
sunuz?

Belirli bir düzenim yok ama sağlıklı 
şeyler yemeye özen gösteriyorum. Sağ-
lıksız bir şeyler yediğimde bayağı vicdan 
azabı çekiyorum.

Sakinleşme, kendine dönme, yavaş-
lama… Bu süreçte ruhunuzu besleyen 
ritüelleriniz 
neler?

Ben zaten 
normalde 
de kendime 
dönmeyi çokça 
uygulayan 
bir insanım. 
Severim yani. 
Ama yavaşla-
ma konusunu 
bilemiyorum, 
yavaşlamak 
bana çok iyi 
gelmiyor ben-
ce. Yani çalış-
ma anlamında 
özellikle 
fiziksel olarak 
müsait oldu-
ğum sürece 
çalışabilirim, 
bu konuda 
yavaşlamak 
istemem.

Sosyal 
medyada 
samîmiyet-
le görünür 
olmanın 
zorlaştığı bir 
dönemde, siz 
çok etkinsiniz. 
Sınırlarınızı 
nasıl koru-
yorsunuz?

Ben o ân 
hissetmediğim 
hiçbir şeyi 
paylaşamam. 
Ben zaten ge-
nel olarak bir 
şeyi yapmak 
için yapamam. 
Yaptığım şey beni mutlu ediyorsa, hakkını 
vererek yapmak isterim. Sosyal medyada 
da çektiğim her şeyi gerçekten ne hisse-
diyorsam onu yansıtıyorum. O ân bana 
komik gelen bir şey varsa onu çekiyorum 
ya da yorgunsam onu yansıtıyorum. Sınır-
larımı koruma kısmı da yine sosyal medya 
ile ilgili değil; gerçek yaşamımda da sınır-
larımı korumayı seven bir insan olduğum 
için yine normal yaşantım yansıyor oraya. 
Bunun için ekstra bir çaba harcamıyorum 
yani.

Sosyal medya çoğu zaman “mükem-
mel ân”ların vitrini. Siz mükemmellik 
algısıyla nasıl bir ilişkiniz var?

Fiziksel olarak mükemmel hâlimi 
ortaya koymaya çalışmıyorum. Makyajsız 
da çok paylaşımım oluyor, yorgun da, 
hasta da. Ama duygusal olarak üzgün 
veya kızgın olduğum anlardaki bir hâlimi 
ortaya koymak bana zor geliyor. Ben zaten 
normal yaşantımda da üzgünsem bunu 
kolaylıkla dile getirebilen, derdimi kolay-
lıkla paylaşabilen bir insan değilim.

Anne olmaya hazırlanmak size ne 
hissettiriyor?

Anne olmaya hazırlanmıyorum, ta-
mamen akışta 
teslim olmuş 
durumdayım. 
Ön yargısız 
bir şekilde her 
şeyi yaşayarak 
tecrübe etmek 
istiyorum.

Anne olma-
nın kariyeri-
nize bakışınızı 
değiştirdiğini 
düşünüyor 
musunuz?

Yok. Bence 
kariyerim ile 
bir bağlantısı 
yok. Zaten 
sonrasında da 
en kısa zaman-
da işime geri 
dönebilmeyi 
umuyorum.

Bugün Be-
güm Öner’in 
küçük kızına 
ya da doğa-
cak çocuğuna 
söylemek 
isteyeceği bir 
cümle olsaydı, 
ne olurdu?

Hayatta 
hiçbir zaman 
cesâretin 
kırılmasın. Biz 
elimizden gel-
diğince senin 
hep arkanda-
yız.

Önümüzde-
ki dönemde sizi en çok heyecanlandıran 
şey ne?

Önümüzdeki dönemin her ânı heye-
candan oluşuyor zaten. Aşırı merakla 
bekliyorum.

Son olarak okurlarımıza ne söylemek 
istersiniz?

Güzel kalpleriniz, güzel dilekleriniz bi-
zimle olsun. Bu sayıda kızımla bana eşlik 
ettiğiniz için teşekkürler.

Kulakların

www.damgagazetesi.com
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KADIN, HAYATIN KADIN, HAYATIN 
HER DÖNEMINDE HER DÖNEMINDE 
YENIDEN DOĞARYENIDEN DOĞAR
Hayat bazen bizi beklemediğimiz yerlerde büyütür. Begüm Öner de hem Hayat bazen bizi beklemediğimiz yerlerde büyütür. Begüm Öner de hem 
bir kadın hem bir oyuncu olarak hayatın yepyeni bir döneminde, başka bir bir kadın hem bir oyuncu olarak hayatın yepyeni bir döneminde, başka bir 
kimliğe adım atıyor, anneliğe. Onunla hem oyunculuğu hem içsel dönüşümünü kimliğe adım atıyor, anneliğe. Onunla hem oyunculuğu hem içsel dönüşümünü 
hem de bu özel yolculukta eşi Ceyhun Fersoy’la kurduğu güçlü bağı konuştuk.hem de bu özel yolculukta eşi Ceyhun Fersoy’la kurduğu güçlü bağı konuştuk.

 “Her duygu kabulüm, 
tamamen teslim olmuş 

durumdayım.” 

“Anne olmak, 
kendimin yeni 

bir versiyonuyla 
tanışmak gibi.”
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